
 

  page 1 

 

 

 

Fl
as

h 
E

ur
ob

ar
om

èt
re

 2
33

– 
Th

e 
G

al
lu

p 
O

rg
an

iz
at

io
n 

Ce sondage a été commandé par la Direction Générale de la Justice, de la Liberté et 
de la Sécurité et coordonné par la Direction Générale de la Communication  

 

Le présent document ne représente pas le point de vue de la Commission européenne. 

Flash Eurobaromètre 

 
Les jeunes et la drogue 
parmi les 15-24 ans 

 
 
Rapport analytique 

 
 

Terrain: mai 2008 

Rapport: mai 2008 

 

Commission 

européenne 



Flash EB No 233 – Les jeunes et la drogue Rapport analytique 
 

Page 2 

 
 
 
 

 
 
 

Flash EB Series #233 
 
 

Les jeunes et la drogue 
 
 
 

Sondage réalisé par The Gallup Organization, 
Hongrie, à la demande de la Direction Générale 

de la Justice, de la Liberté et de la Sécurité 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coordonné par la Direction Générale de la 
Communication 

 
 

Le présent document ne représente pas le point 
de vue de la Commission européenne. 

Les interprétations et avis qu’il contient 
n’engagent que ses auteurs. 

 
 

 

THE GALLUP ORGANIZATION 

 

 

 





Flash EB No 233 – Young people and drugs  Analytical report 
 

 
 
 
page 44 

Table des matières 

 

Table des matières .............................................................................................................................. 44 

Introduction ........................................................................................................................................ 45 

Principales constatations ................................................................................................................... 46 

1. Mieux s’informer sur les drogues illicites et l’usage de la drogue ............................................. 49 
1.1 Sources d’information potentielles.............................................................................................. 49 
1.2 Canaux d’information utilisés au cours de la dernière année...................................................... 58 

2. Perception des risques pour la santé associés à l’usage de drogues........................................... 66 

3. Comment les problèmes de drogue de la société doivent-ils être abordés ?.............................. 73 

4. Interdire ou réglementer les drogues illicites, l’alcool et le tabac ? ........................................... 79 

5. Accès aux drogues illicites, à l'alcool et au tabac......................................................................... 86 

I. Tableaux de l’annexe ...................................................................................................................... 96 

II. Détails de l’enquête ..................................................................................................................... 144 

III. Questionnaire ............................................................................................................................. 148 
 
 



Rapport analytique Flash EB No 233 – Les jeunes et la drogue  

 
 
 

  page 45

Introduction 
 
 
Les drogues et les problèmes liés à la drogue sont une préoccupation majeure pour les citoyens 
européens et présentent une grave menace pour la sécurité et la santé de la société européenne. La 
consommation de drogues, surtout parmi les jeunes, atteint des niveaux historiquement élevés. La 
Commission européenne étudie depuis plusieurs années l’importance des phénomènes liés à la drogue 
au sein des États membres de l’UE. En 2002 et 2004, des sondages ont été réalisés auprès des jeunes 
au sein des pays de l’ancienne UE-15 (Eurobaromètre spécial no 172 et Flash Eurobaromètre no 158).  
 
Dans le cadre de ces précédents sondages, près de 8000 entretiens ont été menés auprès de jeunes âgés 
de 15 à 24 ans en utilisant une méthodologie d’entretien en face-à-face. Les thèmes couverts allaient 
de la consommation de diverses drogues à l’implication des jeunes dans la culture de la drogue, en 
passant par les dangers associés aux divers produits et l’avis des jeunes quant à l’efficacité des 
politiques visant à résoudre les problèmes de drogue au sein de la société. 
 
Bien que le présent Flash Eurobaromètre consacré au thème «Les jeunes et la drogue» (no 233), 
commandé par la Direction Générale de la Justice, de la Liberté et de la Sécurité, se base sur ces 
précédents sondages, il diverge à plusieurs égards: le Flash Eurobaromètre 233 couvre davantage de 
pays que les éditions précédentes (UE-27 contre UE-15), le questionnaire a été remanié et les 
discussions en face-à-face ont été remplacées par des entretiens téléphoniques.  
 
L’objectif du présent Flash Eurobaromètre était d’étudier les perceptions et comportements des jeunes 
citoyens européens face aux questions liées aux drogues, telles que: 
 

• les sources d’information utilisées par le passé et potentielles concernant l’usage de drogues 
illicites et les risques et effets y afférents 

• la perception des risques pour la santé associés à l’usage de diverses substances licites et 
illicites (à savoir l’héroïne, la cocaïne, l’ecstasy, le cannabis, l’alcool et le tabac) 

• les avis concernant l’efficacité des politiques alternatives de lutte contre la drogue  
• les comportements face à l’interdiction ou la réglementation des drogues illicites, de l’alcool 

et du tabac 
• les perceptions quant à la disponibilité de drogues déterminées. 

 
Le travail de terrain du présent sondage a été réalisé entre le 14 et le 18 mai 2008. Plus de 
12 000 jeunes sélectionnés au hasard (âgés de 15 à 24 ans) ont été interrogés à travers les 27 États 
membres de l’UE. Le sondage a été réalisé par téléphone, au moyen d’un système web d’entretien 
téléphonique assisté par ordinateur (WebCATI). Les disparités de l’échantillon ont été corrigées par 
une pondération après stratification, en fonction des principales variables sociodémographiques. 
 
Les graphiques présents dans le rapport illustrent les résultats de: a) l’UE-27 au total et b) chacun des 
27 États membres de l’UE individuellement. Les réponses ont également été ventilées selon des 
variables sociodémographiques. Dans la mesure du possible et de sa pertinence, une comparaison a été 
dressée avec les résultats des rapports Eurobaromètre «Les jeunes et la drogue» réalisés en 2002 et 
2004. 
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Principales constatations 
 
 
Sources d’information privilégiées en matière de drogue 
 

• Près de deux tiers (61 %) des jeunes de l’UE-27 ont déclaré qu’ils utiliseraient l’internet pour 
obtenir des informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général; seuls 
Chypre et la Grèce affichent un taux inférieur à 50 %. 

 
• Un répondant sur trois (35 %) s’adresserait à un ami pour discuter des questions liées à la 

drogue, tandis qu’un peu plus d’un quart des jeunes (27 %) privilégierait un parent ou un autre 
membre de la famille.  

 
• Un tiers des 15-24 ans (34 %) a choisi un professionnel de la santé, et un quart ferait appel à 

un conseiller ou un centre spécialisé sur la drogue. 
 

• On constate une grande similarité entre États membres, nombre de jeunes optant pour des 
sources similaires (l’internet, un ami, des parents, un professionnel de la santé ou un conseiller 
sur la drogue). Ces préférences se marqueraient au détriment d’un contact potentiel avec la 
police, les travailleurs sociaux et un service d’assistance téléphonique.  

 
Canaux utilisés par les jeunes désireux de s’informer sur les questions liées à la drogue 
 

• Malgré les résultats ci-dessus ayant trait aux méthodes pouvant en théorie être utilisées, 
l’internet (35 %) n’est pas en réalité le canal le plus consulté lors de la recherche 
d’informations sur les questions liées à la drogue. Il a davantage été fait usage des campagnes 
médiatiques (46 %) et des programmes de prévention à l’école (39 %).  

 
• Dans presque tous les États membres, les 15-24 ans ont eu recours à des moyens 

d’information similaires, à savoir les campagnes médiatiques, les programmes de prévention à 
l’école et l’internet. Dan certains pays cependant, l’accès à des informations pertinentes par le 
biais des programmes de prévention à l’école a été moins souvent sélectionné qu’une 
discussion avec un ami.  

 
Risques pour la santé associés à l’usage de drogues 
 

• Les risques élevés pour la santé liés à l’héroïne, la cocaïne et l’ecstasy ont été reconnus par 
presque tous les jeunes au sein de l’UE (entre 80 % et 94 % des répondants ont estimé qu’il y 
aurait un risque). 

 
• La perception est différente pour le cannabis : 40 % des jeunes seulement y perçoivent un 

risque élevé pour la santé et 14 % associent un faible risque pour la santé à l’usage de cette 
drogue. 

 
• Seul un quart des jeunes au sein de l’UE pensent que la consommation d’alcool et de tabac 

présente des risques élevés pour la santé (24 % et 28 %, respectivement). 
 

• Dans le cas de l’ecstasy et du cannabis, les répondants tchèques se sont distingués, seuls 37 % 
et 17 % ayant respectivement associé des risques élevés pour la santé à l’usage de ces drogues 
illicites. Les jeunes tchèques ont estimé que le tabac (20 %) et l’alcool (18 %) présentaient un 
risque légèrement supérieur au cannabis (17 %). Les Roumains ont été les plus susceptibles de 
déclarer que l’alcool et le tabac (37 % et 42 %, respectivement) présentaient un risque élevé 
pour la santé.  
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Actions visant à combattre l’usage de drogues dans la société 
 

• Pour traiter les problèmes de drogue dans la société, les jeunes privilégieraient des mesures 
sévères contre les dealers de drogue et les trafiquants (63 %). 

 
• Les 15-24 ans souhaitent aussi que des mesures «douces» soient prises contre les 

consommateurs de drogue plutôt que des mesures «dures», c’est-à-dire qu’ils privilégient les 
campagnes d’information et de prévention (47 %) ainsi que le traitement et la réhabilitation 
des délinquants (33 %) plutôt que des mesures sévères contre les consommateurs de drogues 
(23 %).  

 
• Font exception l’Estonie, la Lettonie, la Hongrie et les Pays-Bas, où des mesures dures contre 

les consommateurs de drogue ont été jugées plus efficaces que le traitement et la 
réhabilitation.  
 

• La légalisation des drogues et la réduction de la pauvreté et du chômage (13 % et 15 %, 
respectivement) ont été considérées comme étant les moyens les moins efficaces de lutter 
contre les problèmes de drogue dans la société.  

 
Interdiction ou réglementation des drogues, de l’alcool et du tabac 
  

• Les jeunes citoyens européens pensent que l’héroïne, la cocaïne et l’ecstasy doivent rester 
interdites: c’est le sentiment de 94 % à 97 % des 15-24 ans. 

 
• On constate davantage de divergences d’opinion concernant l’usage de cannabis: deux tiers 

(67 %) des jeunes ont souhaité maintenir l’interdiction et 31 % étaient partisans de 
l’introduction d’une réglementation. 

 
• Une large majorité de jeunes ont convenu que les substances légales telles que l’alcool et le 

tabac doivent rester réglementées; seuls 18 % ont souhaité une interdiction du tabac et 9 % 
interdiraient l’alcool. 

 
• Relativement peu de répondants tchèques (45 %) et néerlandais (38 %) ont souhaité interdire 

le cannabis. Les jeunes roumains ont été les plus nombreux à préconiser cette interdiction 
(91 %), mais ils ont également été les plus susceptibles d’opter pour une interdiction de 
l’alcool et du tabac (22 % et 31 %, respectivement). 

 
Accès aux drogues, à l’alcool et au tabac 
 

• L’héroïne a été jugée la drogue illicite la plus difficile à obtenir (72 % des 15-24 ans ont été de 
cet avis), suivie par la cocaïne, l’ecstasy et le cannabis. Seul un tiers des jeunes (34 %) ont 
estimé qu’il serait difficile de se procurer du cannabis. 

 
• On constate une grande variété de points de vue au sein des États membres concernant la 

difficulté de se procurer des drogues illicites: la plupart des Finlandais (91 %) ont déclaré qu’il 
serait difficile de trouver de l’héroïne, mais seuls 43 % des jeunes Bulgares ont partagé ce 
point de vue. 

 
• On constate une variété encore plus grande de points de vue concernant la disponibilité de la 

cocaïne: les Finlandais ont à nouveau déclaré que l’accès à cette drogue serait difficile (90 %), 
mais plus de la moitié des Espagnols et des Irlandais ont affirmé qu’il serait facile d’en 
obtenir. 
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• Dans une majorité de pays, plus de la moitié des jeunes ont considéré qu’il serait facile 

d’obtenir du cannabis; cependant, à Chypre, en Finlande, en Roumanie et en Suède, plus de la 
moitié des répondants ont affirmé que ce serait difficile. 

 
• On observe une moins forte variation entre États membres en ce qui concerne l’obtention 

d’alcool et de tabac. 
 

• Les jeunes au Danemark et aux Pays-Bas ont le plus souvent déclaré qu’ils pourraient 
facilement se procurer de l’alcool et du tabac, tandis que les jeunes répondants en Roumanie et 
à Chypre ont estimé qu’ils auraient le plus de mal à en obtenir. 
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1. Mieux s’informer sur les drogues illicites et l’usage de la 
drogue 

1.1 Sources d’information potentielles 
 
Les jeunes citoyens européens ayant participé au présent sondage se sont vu présenter une liste de 
sources potentielles vers lesquelles ils pourraient s’adresser en vue d’obtenir des informations 
générales sur les drogues illicites et l’usage de la drogue; ils ont été invités à sélectionner trois sources 
au maximum. L’internet a été la source d’information la plus populaire: 61 % des répondants ont 
déclaré qu’ils feraient appel à l’internet pour s’informer sur les drogues illicites et l’usage de la drogue 
en général.  
 
Un répondant sur trois (35 %) a déclaré qu’il se tournerait vers un ami pour discuter de questions liées 
aux drogues illicites et à l’usage de la drogue, tandis qu’un peu plus d’un quart préfèreraient parler 
avec leurs parents ou d’autres membres de la famille (27 %). Un professionnel de la santé, tel 
qu’un médecin ou une infirmière, a été privilégié par un tiers des sondés (34 %), et un quart 
contacterait un conseiller ou un centre spécialisé sur la drogue.  
 
Les autres sources d’information envisagées dans ce sondage ont semblé moins populaires auprès des 
jeunes. Un plus petit groupe de répondants (14 %) s’adresserait à quelqu’un à l’école ou au travail (un 
professeur, un camarade de classe ou un collègue). Seul un sondé sur 10 a choisi la police (11 %), un 
travailleur social ou un délégué à la jeunesse (10 %) ou encore un service d’assistance 
téléphonique (9 %) pour discuter des questions liées à la drogue.  

35

34

27

25

14

11

10

9

1

1

1

61Internet

Un ami

Un médecin, une infirmière ou d’autres
professionnels de la santé

Parents/membres de la famille

Un conseillé/centre spécialisé sur la drogue

Quelqu’un à l’école ou au travail

La police

Un travailleur social / délégué à la jeunesse

Un service d’assistance téléphonique

Autres

Ne veut pas avoir plus d’information

NSP/SR

Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et 
l’usage de la drogue

Q1. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en 
général, à qui vous adresseriez-vous ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par UE-27

 
 
Comparaison avec les Flash Eurobaromètres «Les jeunes et la drogue» - 2002 et 2004  
 
Les sources d’information plus formelles, telles qu’un conseiller spécialisé sur la drogue et un 
professionnel de la santé, ont été les sources les plus privilégiées par les jeunes en 2004, et moins de 
répondants ont choisi l’internet pour s’informer sur les drogues. En comparaison avec 2002, 
cependant, l’internet a progressé (en 2004) en tant que source d’information sur les drogues.  
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Cette importance croissante de l’usage potentiel de l’internet à cet effet se confirme en 2008: il s’agit à 
présent de la source d’information la plus susceptible d’être utilisée par les jeunes désireux d’en savoir 
plus sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général. L’importance croissante de l’internet 
entraînerait une diminution du recours à des sources d’information plus formelles, qu’ont à présent 
choisi moins de répondants. 
 
S’informer auprès de quelqu’un à l’école ou au travail, d’un travailleur social ou d’un délégué à la 
jeunesse, d’un agent de police ou auprès d’un service d’assistance téléphonique a été une option moins 
populaire que les autres sources en 2002 et en 2004, et cette tendance se confirme dans le présent 
sondage1. 
 
Résultats par pays 
 
Une majorité de répondants au sein de presque tous les États membres ont opté pour l’internet en tant 
que source d’information potentielle sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général. La 
proportion de répondants ayant sélectionné cette source varie entre trois quarts de répondants 
portugais et néerlandais (76 % et 75 %, respectivement), une faible majorité de répondants, 
notamment à Malte (50 %) et en Roumanie (51 %), et moins de la moitié des répondants en Grèce et à 
Chypre (43 % et 45 %, respectivement).  

Q1. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général, à qui vous adresseriez-vous ? 
Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays

Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la drogue
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Les répondants en Irlande et au Royaume-Uni ont été les plus susceptibles de déclarer qu’ils 
parleraient à un ami afin d’avoir davantage d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la 
drogue en général; plus de la moitié des répondants ont choisi cette réponse parmi les sources 
d’information énumérées (58 % et 54 %, respectivement)2. En Lituanie et en Roumanie, en revanche, 
moins d’un cinquième des sondés s’adresseraient à un ami à ce propos (17 % et 19 %, 
respectivement). 
 
Les jeunes Irlandais et Britanniques ont également été le plus enclins à parler à leurs parents ou à un 
membre de leur famille à propos des drogues et de l’usage de la drogue (41 % pour les deux pays), à 
l’instar de nombreux jeunes en Grèce et au Portugal, 36 % et 34 %, respectivement3. Les répondants 

                                                            
1 Dans les sondages de 2002 et 2004, il a été demandé aux jeunes à qui ils s’adresseraient pour s’informer sur «les drogues», 
tandis qu’en 2008, il a été demandé aux jeunes à qui ils s’adresseraient s’ils souhaitaient s’informer sur «les drogues illicites 
et l’usage de la drogue en général». 
2 En 2004, les jeunes au Royaume-Uni et en Irlande ont été parmi les plus susceptibles au sein de l’UE-15 à parler de drogue 
avec un ami. 
3 Les répondants des pays sud-méditerranéens, la Grèce et le Portugal, ont également été plus susceptibles d’obtenir des 
informations sur les drogues auprès d’un membre de leur famille en 2004. 
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lituaniens, en revanche, apparaissent à nouveau en fin de classement des États membres: seuls 16 % 
des Lituaniens obtiendraient des informations sur l’usage de drogues illicites auprès d’un parent ou 
d’un autre membre de la famille. Les proportions sont tout aussi faibles en Finlande (15 %), en 
République tchèque (16 %), en Estonie (16 %) et en Autriche (17 %). 
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Q1. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général, à qui vous adresseriez-vous ? 
Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays

Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la drogue
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Parler à un professionnel de la santé, tel qu’une infirmière ou un médecin, des questions liées à la 
drogue a été clairement plus apprécié en France (55 %) et au Royaume-Uni (51 %) que dans les autres 
pays. Un conseiller ou centre spécialisé sur la drogue a été le plus souvent mentionné dans les pays 
du sud de l’Europe: la Grèce (38 %), l’Espagne (37 %) et Malte (36 %).  
 
Ces sources d’information plus formelles ont cependant été les moins souvent plébiscitées aux 
Pays-Bas: seuls 12 % des sondés néerlandais s’adresseraient à un professionnel de la santé pour 
s’informer sur les drogues illicites et l’usage de la drogue, et 11 % se tourneraient vers un conseiller 
ou un centre spécialisé sur la drogue4. Les jeunes en Italie ont également été moins disposés à opter 
pour ces sources d’information formelles, à peine 18 % des répondants optant pour un professionnel 
de la santé et 12 % pour un conseiller spécialisé sur la drogue.  

                                                            
4 Le sondage de 2004 sur les jeunes et la drogue révèle également que les Néerlandais sont moins susceptibles de s’adresser à 
un centre spécialisé sur la drogue ou à un professionnel de la santé à propos des questions liées à la drogue.  
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Q1. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général, à qui vous adresseriez-vous ? 
Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays

Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la drogue
Un médecin, une infirmière ou d’autres professionnels de la santé

Un conseillé/centre spécialisé sur la drogue

 
 
Les graphiques suivants montrent que toutes les autres sources d’information – quelqu’un à l’école 
ou au travail, la police, un travailleur social ou un délégué à la jeunesse et un service d’assistance 
téléphonique – ont été sélectionnées par moins d’un répondant sur cinq dans presque tous les États 
membres. Font exception la Hongrie, l’Irlande et la Pologne, où un peu plus d’un répondant sur cinq 
préfèrerait parler à quelqu’un à l’école ou au travail (24 %, 22 % et 21 %, respectivement), et Chypre 
et la Pologne, où un quart des répondants affirment qu’ils s’adresseraient à la police pour s’informer 
sur les drogues illicites et l’usage de la drogue.  
 
Comme déjà mentionné, les répondants irlandais et britanniques sont le plus enclins à parler des 
drogues et de l’usage de la drogue à quelqu’un qu’ils connaissent (un ami, un parent ou un membre de 
la famille). Ils ont en outre été les plus ouverts à l’idée de s’adresser à quelqu’un à l’école ou au 
travail, à savoir une personne qu’ils connaissent (22 % et 19 %, respectivement).  
 
Les répondants aux Pays-Bas et en Italie ont pour leur part répété qu’ils étaient moins disposés à faire 
appel à une source d’information plus formelle: moins d’un répondant néerlandais et italien sur 20 se 
tournerait vers un agent de police, un travailleur social ou un délégué à la jeunesse ou appellerait un 
service d’assistance téléphonique.  
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Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la drogue

Quelqu’un à l’école ou au travail
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Q1. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général, à qui vous adresseriez-vous ? 
Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays
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La police

Un travailleur social / délégué à la jeunesse

Un service d’assistance téléphonique

 
Les répondants ont été invités à sélectionner un maximum de trois sources d’information vers 
lesquelles ils se tourneraient en vue de s’informer sur les drogues; certains d’entre eux ont choisi trois 
sources, mais d’autres n’en ont cité qu’une ou deux. Compte tenu des différences constatées dans le 
nombre moyen de sources choisies par les répondants dans chaque État membre, il a été difficile de 
comparer leur importance d’un pays à l’autre5. Une méthode alternative pour considérer les 
différences entre pays consiste à comparer les trois principales sources d’information sur les drogues 
illicites et l’usage de la drogue en général, dans les différents pays. 
 
Le tableau de la page suivante illustre les trois sources d’information les plus populaires en vue de 
s’informer sur les drogues illicites, par pays. Un premier coup d’œil révèle que les répondants de tous 
les États membres de l’UE optent fréquemment pour des sources d’information similaires, à savoir 
l’internet, un ami, des parents et des membres de la famille, un professionnel de la santé et un 
conseiller spécialisé sur la drogue.  
 
Dans tous les États membres, à l’exception de l’Irlande et de la France, l’internet a été choisi par le 
plus grand groupe de répondants. En Lituanie par exemple, 73 % des répondants ont choisi l’internet, 
tandis que les sources citées en deuxième et troisième position (un conseiller spécialisé sur la drogue 
et un ami) ont été sélectionnées par seulement 18 % et 17 %, respectivement, des répondants. Dans les 
autres pays, la différence entre la source d’information la plus citée et la deuxième source la plus citée 
                                                            
5 Par exemple, dans certains pays, une majorité de répondants ont cité trois sources d’information (au Royaume-Uni et en 
Irlande), alors qu’en Lituanie, une large majorité de sondés n’ont sélectionné qu’une seule source dans la liste proposée. Par 
conséquent, le Royaume-Uni et l’Irlande apparaissent plus souvent en tête de classement des sources d’information 
privilégiées, tandis que la Lituanie se retrouve systématiquement en fin de classement. 
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est plus faible: par exemple, au Luxembourg, 59 % des répondants ont déclaré qu’ils feraient une 
recherche sur l’internet (en première position) par rapport à 43 % qui préfèreraient parler à un ami (en 
deuxième position).  
 
L’internet n’a pas été le choix le plus populaire en Irlande. Comme déjà évoqué, l’Irlande présente la 
plus forte proportion de répondants qui choisiraient de parler à un ami afin de s’informer sur les 
drogues illicites et l’usage de la drogue: 53 % des Irlandais de 15 à 24 ans ont déclaré qu’ils 
consulteraient l’internet pour s’informer, tandis qu’un groupe légèrement plus important (58 %) 
s’adresserait à un ami. Cette dernière option a également été l’une des méthodes préférées pour 
s’informer sur les drogues dans presque tous les autres États membres de l’UE. S’adresser à un ami 
figure parmi les trois sources d’information les plus populaires (énumérées) dans 22 pays de l’UE.  
 
Bien que les parents ou les membres de la famille aient généralement été moins cités qu’un ami 
comme la personne à laquelle parler des drogues et de l’usage de la drogue, ils ont été la troisième 
source d’information la plus populaire pour s’informer sur ce sujet dans 10 États membres. Par 
exemple, 66 % des répondants slovènes consulteraient l’internet (en première position), suivis par 
41 % qui préfèreraient parler à un ami (deuxième position) et 29 % à leurs parents ou à un membre de 
la famille (troisième position).  
 
Les répondants en France ont pour leur part été légèrement plus susceptibles de déclarer qu’ils 
opteraient pour un médecin ou une infirmière, ou tout autre professionnel de la santé pour s’informer 
sur l’usage de la drogue plutôt que de faire une recherche sur l’internet (55 % contre 52 %). Un 
conseiller ou centre spécialisé sur la drogue arrive en troisième position, avec la préférence de 30 % 
des répondants français. Un professionnel de la santé figure parmi les trois sources d’information les 
plus citées dans 10 États membres (par ex., le Danemark ou la Roumanie) et un conseiller spécialisé 
sur la drogue a été choisi par le deuxième ou troisième plus grand groupe de répondants dans 12 États 
membres (par ex., Chypre ou la Pologne).  
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Canaux d’information potentiels sur les drogues illicites et l’usage de la drogue (les trois choix les plus populaires) 
BE  %  BG  %  CZ  % 
L’internet 65  L’internet 55  L’internet 73 

Un ami 33  Un ami 37  Un ami 40 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 21  Parents/membres de la famille 31  

Un conseillé/centre spécialisé sur 
la drogue 20 

DK  %  DE  %  EE  % 

L’internet 73  L’internet 67  L’internet 65 

Un ami 43  Un ami 38  Un ami 33 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 27  

Un conseillé/centre spécialisé 
sur la drogue 34  

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 20 

EL  %  ES  %  FR  % 

L’internet 43 
 

L’internet 52 
 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 55 

Un conseillé/centre spécialisé sur la 
drogue 38  

Un conseillé/centre spécialisé 
sur la drogue 37  L’internet 52 

Parents/membres de la famille 36  Un ami 33  
Un conseillé/centre spécialisé sur 
la drogue 30 

IE  %  IT  %  CY  % 

Un ami 58  L’internet 59  L’internet 45 

L’internet 53  Un ami 23  
Un conseillé/centre spécialisé sur 
la drogue 35 

Parents/membres de la famille 41  Parents/membres de la famille 19  Parents/membres de la famille 30 

LV  %  LT  %  LU  % 

L’internet 63  L’internet 73  L’internet 59 

Un ami 38  
Un conseillé/centre spécialisé 
sur la drogue 18  Un ami 43 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 25  Un ami 17  

Un conseillé/centre spécialisé sur 
la drogue 35 

HU  %  MT  %  NL  % 

L’internet 73  L’internet 50  L’internet 75 

Un ami 33  
Un conseillé/centre spécialisé 
sur la drogue 36  Un ami 37 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 28  Parents/membres de la famille 30  Parents/membres de la famille 28 

AT  %  PL  %  PT  % 

L’internet 68  L’internet 61  L’internet 76 

Un ami 36  Un ami 36  Un ami 40 

Un conseillé/centre spécialisé sur la 
drogue 35  

Un conseillé/centre spécialisé 
sur la drogue 27  Parents/membres de la famille 34 

RO  %  SI  %  SK  % 

L’internet 51  L’internet 66  L’internet 69 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 38  Un ami 41  Un ami 32 

Un conseillé/centre spécialisé sur la 
drogue 27  Parents/membres de la famille 29  Parents/membres de la famille 19 

FI  %  SE  %  UK  % 

L’internet 71  L’internet 65  L’internet 60 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 34  Un ami 27  Un ami 54 

Un ami 26 
 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la 
santé 

20 
 

Un médecin, une infirmière ou 
d’autres professionnels de la santé 51 

Q1. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général, à qui vous adresseriez-vous ? 
Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.
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Facteurs sociodémographiques 
 
Dans le cas où les jeunes femmes souhaiteraient s’informer sur les drogues illicites et l’usage de la 
drogue, elles auraient plus tendance à s’adresser à un centre spécialisé sur la drogue (28 % contre 
22 % des jeunes hommes) ou à un professionnel de la santé (36 % contre 31 %)6. Les jeunes hommes, 
en revanche, préfèreraient s’informer auprès de la police (14 % contre 9 % des jeunes femmes).  
 
L’âge a également eu un impact sur les réponses des 15-24 ans interrogés sur les canaux qu’ils 
utiliseraient pour s’informer sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général. Des 
proportions plus élevées des répondants plus âgés ont déclaré qu’ils feraient appel à des sources 
d’information plus formelles: un conseiller spécialisé sur la drogue, un professionnel de la santé ou un 
service d’assistance téléphonique. Ainsi, si 12 % des répondants issus de la catégorie la plus âgée ont 
déclaré qu’ils feraient appel à un service d’assistance téléphonique, seuls 7 % des répondants issus de 
la catégorie la plus jeune ont déclaré qu’ils procéderaient ainsi7. En outre, les répondants plus âgés ont 
été plus susceptibles de consulter l’internet à la recherche d’informations liées à la drogue (64 % des 
22-24 ans et 65 % des 19-21 ans contre 54 % des 15-18 ans). Les répondants plus jeunes, en revanche, 
ont été plus enclins à préférer s’informer auprès de leurs amis, de leur familles ou de quelqu’un à 
l’école ou au travail. Par exemple, 38 % des 15-18 ans et 36 % des 19-21 ans ont déclaré qu’ils 
s’adresseraient à un ami, par rapport à 31 % des 22-24 ans. 
 
Plus le niveau d’études des répondants était élevé, plus ils ont considéré qu’un professionnel de la 
santé, un service d’assistance téléphonique ou l’internet pourraient fournir davantage d’informations 
sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en général. Par exemple, 69 % des répondants ayant 
achevé leur cycle d’enseignement supérieur ont déclaré qu’ils consulteraient l’internet, en 
comparaison avec à peine 54 % des répondants ayant achevé leur cycle d’enseignement primaire au 
moment de l’entretien. Inversement, plus la scolarité des répondants était brève, plus ils ont été enclins 
à parler à un ami, aux membres de leur famille (un parent, par ex.) ou à quelqu’un à l’école ou au 
travail. Ainsi, alors que 19 % des répondants ayant achevé leur cycle d’enseignement supérieur ont 
déclaré qu’ils parleraient à un parent ou un membre de leur famille, presque deux fois plus de 
répondants ayant (à ce jour) uniquement achevé leur cycle d’enseignement primaire (37 %) ont déclaré 
de même8. Ces observations valent également dans le cas d’une comparaison entre les répondants au 
statut actuel d’étudiant à temps complet et ceux qui ne le sont pas. 
 
Les résultats pour la variable «statut professionnel» ont révélé que les répondants sans activité 
professionnelle, ou les répondants appartenant à un foyer où la personne contribuant le plus au revenu 
de ce foyer est sans activité professionnelle, ont eu moins tendance que leurs homologues à déclarer 
qu’ils parleraient de questions liées aux drogues avec un ami, leurs parents ou quelqu’un au travail ou 
à l’école, mais ils ont été plus enclins à faire appel à un médecin ou une infirmière. Par exemple, 
tandis qu’un tiers des répondants issus de foyers «sans activité professionnelle» parleraient à un ami, 
près de quatre répondants sur 10 issus de foyers «indépendants» feraient de même (37 %). Les 
ouvriers, ou les répondants issus d’un foyer dont la personne contribuant le plus au revenu est ouvrier, 
ont en revanche été les moins susceptibles de privilégier les recherches sur l’internet (56 % contre 
61 % en moyenne), mais ils ont été légèrement plus enclins à s’informer auprès de la police (14 % 
contre 11 % en moyenne). 
 
                                                            
6 En 2004, on a également constaté que les jeunes femmes de l’UE-15 désireuses de s’informer sur les drogues, étaient plus 
susceptibles que les jeunes hommes de faire appel à un centre spécialisé sur la drogue ou à un professionnel de la santé. 
7 Cette observation est identique à celle de 2004, à savoir que les jeunes de 20-24 ans de l’UE-15 seraient plus nombreux à 
s’adresser à un conseiller spécialisé sur la drogue, un professionnel de la santé ou un service d’assistance téléphonique en vue 
de s’informer sur les drogues. 
8 Le niveau d’études a joué un rôle semblable concernant l’utilisation des sources d’information sur l’usage de la drogue en 
2004. Les répondants ayant un niveau d’études élevé ont été plus susceptibles de faire appel à une source d’information plus 
formelle (un conseiller spécialisé sur la drogue ou un professionnel de la santé) ou de chercher des informations sur l’internet, 
tandis que les répondants ayant un niveau d’études plus faible préfèreraient parler à une personne de leur entourage pour 
s’informer sur les drogues. 
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Le lieu de résidence des répondants semble n’avoir eu presque aucun impact sur le point de vue des 
sondés quant aux sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en 
général. 
 
Pour de plus amples détails, veuillez consulter les tableaux de l’annexe n°1b et 2b. 
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1.2 Canaux d’information utilisés au cours de la dernière année 
 
Les résultats pour la question 1 (sources d’information potentielles sur les drogues illicites) révèlent 
que l’internet est la source d’information la plus populaire auprès des jeunes. Toutefois, concernant les 
canaux d’information par lesquels ils ont réellement été informés sur les effets et les risques liés à 
l’usage de drogues illicites au cours de la dernière année, l’internet arrive en troisième position, un 
tiers des sondés (35 %) ayant été informés par ce canal parmi la liste proposée.  
 
Par opposition à l’internet, c’est par le biais de campagnes médiatiques (46 %) et de programmes de 
prévention à l’école (39 %) que les jeunes citoyens de l’UE ont été le plus susceptibles d’avoir reçu 
des informations sur les effets et les risques liés à l’usage de drogues illicites au cours de la dernière 
année.  
 
Bien que 35 % des jeunes aient déclaré qu’ils s’adresseraient à un ami pour discuter des questions 
liées à la drogue et que 27 % préfèreraient parler à leurs parents ou un autre membre de la famille, seul 
un quart a déclaré avoir effectivement parlé de ces questions avec un ami au cours de la dernière 
année, et un cinquième environ des répondants (18 %) ont parlé de ces sujets avec leurs parents ou 
d’autres membres de la famille.  
 
La différence entre les canaux d’information potentiels et ceux réellement utilisés concernant l’usage 
de la drogue est encore plus marquée pour les centres spécialisés sur les drogues: bien qu’un quart des 
répondants ait déclaré envisager de faire appel à ces sources en vue de s’informer sur les drogues 
illicites, seuls 7 % ont réellement fait usage des informations publiées par les centres spécialisés sur 
les drogues. 
 
Seule une minorité de répondants a déclaré avoir reçu des informations sur les effets et les risques liés 
à l’usage de la drogue auprès de la police (10 %) ou en faisant appel à un service d’assistance 
téléphonique sur les drogues et/ou l’alcool (2 %) au cours de la dernière année. Ceci coïncide avec 
la faible proportion de répondants ayant sélectionné ces canaux d’information en tant que sources 
d’information potentielles à la question 1. 
 
Enfin, seul 8 % des répondants ont spontanément déclaré ne pas avoir été informés du tout sur les 
effets et les risques liés à l’usage de drogues illicites au cours de la dernière année. 
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46Par le biais de campagne(s) médiatique(s)

Par le biais d’un programme de prévention à
l’école

J’ai trouvé des informations sur Internet

Par des amis

Par des parents/membres de la famille

Par la police

Je n’ai pas du tout été informé(e

Matériels de prévention de centres de conseils
spécialisés

Par un service d’assistance téléphonique
abordant les questions de drogue/d’alcool

Autre

NSP/SR

Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des 
effets et des risques de l’usage de drogues illicites

Q2. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et les risques 
de l’usage de drogues illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par UE-27

 
 
Résultats par pays 
 
Dans presque tous les États membres, c’est par le biais de campagnes médiatiques qu’au moins un 
tiers des répondants ont reçu des informations au cours de la dernière année sur les risques et les effets 
de l’usage de drogues illicites. Les répondants maltais et portugais (59 %), suivis des britanniques 
(58 %), sont ceux qui ont été le plus informés par le biais de ces campagnes. Les répondants de 
République tchèque, de Lituanie et de Belgique ont en revanche été les moins susceptibles d‘être 
informés de cette manière. De plus, la République tchèque, la Lituanie et la Belgique sont les seuls 
pays où moins d’un répondant sur trois a mentionné ce canal d’information (28 %, 30 % et 32 %, 
respectivement). 
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Q2. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et les risques de l’usage de drogues 
illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays

Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de l’usage de drogues 
illicites

Par le biais de campagne(s) médiatique(s)

 
Pour ce qui est des sondés ayant répondu qu’ils ont été informés des risques et des effets de l’usage de 
la drogue au travers d’un programme de prévention à l’école, organisé au cours de l’année 
précédente, la proportion varie entre 24 % à peine en Bulgarie et 27 % en Lettonie d’une part, et 60 % 
en Hongrie. La moitié des jeunes, ou plus, ont été instruits des risques que présentent les drogues 
illicites au travers d’un programme scolaire de ce type dans quatre pays seulement: 60 % en Hongrie, 
55 % en France, 50 % au Luxembourg et 49 % en Belgique. Bien que le Luxembourg et la Belgique 
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affichent parmi les proportions les plus faibles de 15-24 ans informés par le biais d’une campagne 
médiatique, ils arrivent en tête de classement quant aux programmes de prévention à l’école. 

Q2. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et les risques de l’usage de drogues 
illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays

Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de l’usage de drogues 
illicites
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Par le biais d’un programme de prévention à l’école

 
Une faible majorité de Portugais (55 %), d’Estoniens (54 %) et de Finlandais (51 %) ont affirmé avoir 
utilisé l’internet au cours de la dernière année en vue de s’informer sur l’usage de drogues illicites. 
Les jeunes citoyens portugais sont non seulement ceux qui ont été les plus susceptibles d’avoir recours 
à l’internet au cours de la dernière année à cet effet, mais ils ont également été les répondants les plus 
susceptibles de choisir l’internet comme source d’information si nécessaire (voir section 1.1). 
 
Les répondants néerlandais ont été parmi les plus enclins à déclarer qu’ils utiliseraient l’internet pour 
s’informer sur les drogues. Cependant, seuls 29 % d’entre eux ont réellement utilisé l’internet à cet 
effet au cours de la dernière année. Les répondants issus de Belgique et d’Espagne ont été les moins 
susceptibles de déclarer avoir été informés sur les questions liées à la drogue au moyen de l’internet 
(17 % et 18 %, respectivement) 
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Q2. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et les risques de l’usage de drogues 
illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays

J’ai trouvé des informations sur Internet

Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de l’usage de drogues 
illicites

 
Au Royaume-Uni et en Irlande, presque deux fois plus de répondants que la moyenne de l’UE-27 ont 
mentionné avoir discuté des risques et des effets de l’usage de la drogue avec leurs amis ou des 
membres de la famille au cours de la dernière année. Quarante-cinq pour cent des répondants 
irlandais et 44 % des répondants britanniques ont affirmé avoir parlé à un ami (par rapport à la 
moyenne de l’UE-27 de 26 %) et les pourcentages correspondants concernant le recours à un parent ou 
un membre de la famille sont de 36 % et 32 %, respectivement, en comparaison avec la moyenne de 
l’UE-27 de 18 %. Cette constatation coïncide avec le fait que les jeunes Irlandais et Britanniques ont 
été les plus susceptibles de déclarer qu’ils se fieraient à leurs amis ou les membres de leur famille pour 
s’informer sur les drogues illicites (voir section 1.1). 
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En Espagne, en Hongrie et en Belgique, moins d’un cinquième des répondants ont été informés sur les 
effets et les risques associés à l’usage de la drogue par leurs amis (16 % en Espagne, 17 % en Hongrie 
et 18 % en Belgique) au cours de la dernière année. Moins d’un répondant sur 10 issus des pays de 
l’Europe de l’Est, la Lituanie (6 %), l’Estonie et la Slovaquie (toutes deux 8 %), et des pays nordiques, 
la Finlande (8 %) et la Suède (9 %), ont déclaré en savoir plus sur les effets et les risques de l’usage de 
drogues illicites après avoir parlé à leurs parents ou à d’autres membres de leur famille. 

44
34 33 33 29 29 29 28 27 27 26 26 26 26 25 25 25 24 23 23 22 21 21 21 18 17 16

45

0

10

20

30

40

50

IE U
K

P
T S
I

L
U

L
V

D
K

A
T

B
G IT C
Y

E
U

2
7

C
Z

E
E

M
T

D
E

S
K

L
T

P
L

S
E

E
L

F
R

N
L

R
O F
I

B
E

H
U E
S

Q2. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et les risques de l’usage de drogues 
illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays

Par des amis

Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de l’usage de drogues 
illicites
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Par des parents/membres de la famille

 
Dans tous les États membres de l’UE, à l’exception de Chypre et du Luxembourg, moins d’un 
cinquième des répondants a été informé par la police des effets et des risques de l’usage de la drogue 
au cours de la dernière année. En Italie, en Espagne, en Lituanie, en Bulgarie, aux Pays-Bas et au 
Portugal, moins d’un répondant sur 20 a fait usage de cette possibilité. Au Luxembourg, en revanche, 
22 % des sondés ont été informés des risques liés à la drogue par la police, et à Malte, plus d’un quart 
des répondants (28 %) a choisi cette méthode. Les jeunes Maltais de 15-24 ans ont en fait été les plus 
nombreux à être informés par la police des risques de l’usage de la drogue et les plus susceptibles de 
déclarer qu’ils s’adresseraient à la police comme source d’information si nécessaire (voir section 1.1).   
 
Pour ce qui est des jeunes citoyens européens ayant déclaré avoir été instruits des risques et des effets 
de l’usage de drogues illicites au cours de la dernière année par le biais de brochures de prévention 
de centres de conseils spécialisés sur la drogue, la porportion varie entre 3 % en Estonie et 18 % à 
Chypre. En outre, Chypre est le seul pays où plus d’un sixième des répondants a opté pour ces centres 
spécialisés à cet effet. 
 
La proportion de sondés ayant déclaré avoir fait appel à un service d’assistance téléphonique pour 
s’informer des risques et des effets de l’usage de drogues illicites est insignifiante dans presque tous 
les États membres. Malte est le seul pays où plus d’un dixième des jeunes (11 %) a déclaré avoir 
appelé un service d’assistance de ce type à cet effet au cours de la dernière année. 
 
Les jeunes Slovènes (17 %) et Slovaques (16 %) ont été les plus enclins à affirmer ne pas avoir été 
informés des risques et des effets de l’usage de la drogue au cours de la dernière année. Aucun des 
répondants maltais n’a néanmoins déclaré ne pas avoir été informé des risques des drogues, de même 
qu’à peine 1 % des Chypriotes et 3 % des Irlandais et des Portugais. 
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Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de l’usage de drogues 
illicites

Par la police
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Matériels de prévention de centres de conseils spécialisés
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Par un service d’assistance téléphonique abordant les questions de drogue/d’alcool

 

Q2. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et les risques de l’usage de drogues 
illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.

Base: tous les répondants; % de mentions par pays
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”Je n’ai pas du tout été informé(e) sur les effets et les risques de l’usage de drogues illicites”

 
 
Les répondants ayant à nouveau été invités à sélectionner au maximum trois canaux d’information par 
lesquels ils ont réellement été informés des risques et des effets de l’usage de drogues illicites, 
l’importance des diverses sources d’information est difficilement comparable entre les pays. Le 
tableau suivant illustre les trois canaux d’information les plus populaires pour chaque pays.  
 
Dans tous les États membres de l’UE, les campagnes médiatiques figurent parmi les trois canaux 
d’information les plus populaires auprès des jeunes au cours de la dernière année. De plus, ces 
campagnes sont la source d’information la plus fréquemment citée dans 16 États membres. Comme 
souligné précédemment, les répondants maltais, portugais et britanniques sont ceux qui ont le plus eu 
recours aux campagnes médiatiques, près de six répondants sur dix ayant été informés par ce biais. 
Ces campagnes ont également été la source d’information la plus populaire, par exemple en Italie, bien 
qu’à peine un tiers (37 %) des 15-24 ans ait été informé de cette manière.  
 
L’internet figure également parmi les trois méthodes les plus populaires en vue de s’informer sur les 
drogues illicites dans presque tous les États membres; il s’agit du canal le plus utilisé dans six pays. 
Par exemple, près de la moitié des répondants slovènes (48 %) ont consulté l’internet au cours de la 
dernière année (en première position), suivis de 38 % ayant déclaré avir été informés par une 
campagne médiatique (deuxième position) et 33 % ayant parlé à leurs amis (troisième position). 
L’internet ne s’est pas avéré aussi populaire en Belgique et en Grèce, ce canal n’apparaissant pas dans 
le classement des trois canaux les plus cités dans ces deux pays. 
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Un programme de prévention à l’école s’est avéré compter parmi les principaux canaux 
d’information dans 21 États membres. En Belgique, en France, au Luxembourg, en Hongrie et en 
Suède, il s’agit du canal d’information le plus populaire auprès des jeunes désireux de s’instruire des 
risques et les effets de l’usage de drogues illicites. Ainsi, six Hongrois âgés de 15-24 ans sur dix ont eu 
recours à un programme de prévention à l’école, tandis que des proportions plus faibles de répondants 
ont cité les campagnes médiatiques ou l’internet (tous deux 38 %). Les programmes de prévention à 
l’école ont été les moins plébiscités en Bulgarie, en Irlande, en Lettonie, au Portugal, en Slovénie et au 
Royaume-Uni. 
 
C’est sans surprise que le Royaume-Uni et l’Irlande, où les sources d’information informelles ont joué 
un rôle crucial, affichent le deuxième plus grand groupe de répondants informés par leurs amis des 
effets et des risques des drogues illicites au cours de la dernière année. Ces sources figurent également 
parmi les trois canaux d’information les plus populaires en Belgique, en Bulgarie, en Lettonie, au 
Portugal et en Slovénie. Les parents et les membres de la famille ne font partie de la triade de 
canaux d’information les plus populaires que dans un seul État membre: en Grèce, près d’un tiers des 
jeunes ont déclaré avoir fait appel à leurs parents ou à d’autres membres de la famille au cours de la 
dernière année, plaçant ainsi ce canal d’information en troisième position dans ce pays. 
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Canaux à travers lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de l’usage de drogues illicites  
(les trois choix les plus populaires) 

BE  %  BG  %  CZ  %
Par le biais d’un programme de 
prévention à l’école 49  

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 51  Sur l’internet 40 

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 32  Sur l’internet 38  

Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 36 

Par des amis 18  Par des amis 28  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 28 

DK  %  DE  %  EE  %
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

51  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

47  Sur l’internet 54 

Par le biais d’un programme de 
prévention à l’école 

33  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 

41  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

49 

Sur l’internet 29  Sur l’internet 37  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 30 

EL  %  ES  %  FR  %
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 44  

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 54  

Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 55 

Par le biais d’un programme de 
prévention à l’école 33  

Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 30  

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 46 

Par des parents/membres de la 
famille 

31  Sur l’internet 18  Sur l’internet 25 

IE  %  IT  %  CY  %
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 53  

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 37  

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 41 

Par des amis 45  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 36  

Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 35 

Sur l’internet 40  Sur l’internet 32  Sur l’internet 30 

LV  %  LT  %  LU  %
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 53  Sur l’internet 41  

Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 50 

Sur l’internet 49  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 34  Sur l’internet 35 

Par des amis 29  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

30  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

34 

HU  %  MT  %  NL  %
Par le biais d’un programme de 
prévention à l’école 

60  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

59  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

39 

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

38  Sur l’internet 36  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 

32 

Sur l’internet 38  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 35  Sur l’internet 29 

AT  %  PL  %  PT  %
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

55  Sur l’internet 46  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

59 

Par le biais d’un programme de 
prévention à l’école 

39  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

44  Sur l’internet 55 

Sur l’internet 37  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 

36  Par des amis 34 

RO  %  SI  %  SK  %
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 46  Sur l’internet 48  

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 33 

Par le biais d’un programme de 
prévention à l’école 40  

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 38  Sur l’internet 33 

Sur l’internet 40  Par des amis 33  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 

31 

FI  %  SE  %  UK  %

Sur l’internet 51  
Par le biais d’un programme 
de prévention à l’école 

41  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

58 

Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

47  
Par le biais de campagne(s) 
médiatique(s) 

40  Par des amis 44 

Par le biais d’un programme de 
prévention à l’école 35  Sur l’internet 25  Sur l’internet 43 

Q2. À travers lesquels des canaux suivants – s’il y en a – avez-vous été informé(e) sur les effets et les risques de l’usage de 
drogues illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses. 
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Facteurs sociodémographiques 
 
Conformément aux attentes, les répondants plus jeunes, ceux n’ayant pas (encore) achevé plus que 
leur cycle d’enseignement primaire et les étudiants à temps complet ont été nettement plus 
susceptibles de déclarer avoir été informés des risques et des effets de l’usage de drogues illicites au 
travers d’un programme de prévention à l’école au cours de la dernière année. Ainsi, six répondants 
sur 10 (61 %) parmi les jeunes de la tranche d’âge 15-18 ans ont choisi ce type de programme parmi la 
liste de canaux d’information en comparaison avec à peine 18 % des 22-24 ans.  
 
Les répondants plus jeunes, et ceux n’ayant pas (encore) achevé plus qu’un cycle d’enseignement 
primaire ont également été plus enclins à faire appel à quelqu’un de leur entourage (un ami, parent ou 
membre de la famille) et à la police pour s’informer sur les risques de l’usage de la drogue au cours de 
la dernière année. Par exemple, seuls 12 % des 22-24 ans ont affirmé avoir été informés par leurs 
parents, comparé à un nombre deux fois supérieur de 15-18 ans (24 %).  
 
Les répondants plus âgés et au niveau d’études plus élevé ont toutefois été plus susceptibles d’avoir 
été informés sur les drogues illicites au travers d’une campagne médiatique ou par une recherche sur 
l’internet. Ainsi, six répondants sur 10 ayant achevé un cycle d’enseignement supérieur ont déclaré 
avoir été informés au travers d’une campagne médiatique sur les drogues illicites, par rapport à 36 % 
des répondants n’ayant pas (encore) achevé plus qu’un cycle d’enseignement primaire. Enfin, les 
répondants de la catégorie d’âge supérieure (les 22-24 ans), ceux ayant achevé leur cycle 
d’enseignement supérieur et ceux n’étant plus étudiants à temps complet ont été les plus enclins à 
affirmer ne pas avoir été informés du tout au cours de la dernière année des effets et des risques des 
drogues illicites (par ex. 6 % des étudiants à temps complet contre 11 % des répondants n’étudiant pas 
à temps plein).  
 
Les citadins ont eu davantage tendance à être informés des effets et des risques de l’usage de drogues 
illicites au travers d’une campagne médiatique qu’au travers d’un programme de prévention à l’école 
(46 % contre 33 % pour les zones métropolitaines et 48 % contre 38 % pour les centres urbains), 
tandis que les jeunes des zones rurales ont été tout aussi susceptibles de mentionner l’un ou l’autre de 
ces deux canaux d’information (44 % tous les deux). Les citadins ont également été plus enclins que 
les habitants des zones rurales à déclarer avoir eu recours à l’internet (36 % dans les zones 
métropolitaines et 37 % dans les centres urbains contre 31 % dans les zones rurales).  
 
Enfin, quelques différences ont été constatées au niveau du statut professionnel des répondants ou, à 
défaut, de la personne contribuant le plus au revenu du foyer. Premièrement, les répondants issus des 
foyers «sans activité professionnelle» et «ouvrier» ont eu moins tendance à être informés des risques 
et des effets de l’usage de la drogue auprès d’une personne de leur entourage. Par exemple, un quart 
(24 %) des ouvriers (ou des répondants issus des foyers dont la personne contribuant le plus au revenu 
du foyer est ouvrier) ont affirmé avoir été instruits des risques de l’usage de la drogue auprès d’un ami 
en comparaison avec 28 % des répondants issus des foyers «indépendant». En outre, les répondants 
issus des foyers «sans activité professionnelle» ont également été les moins enclins à être informés des 
drogues illicites au travers d’un programme de prévention à l’école (28 % contre 39 % en moyenne) et 
les répondants issus de foyers «ouvrier» n’ont pas eu tendance à avoir recours à l’internet (30 % contre 
35 % en moyenne). 
 
Pour de plus amples détails, veuillez consulter le tableau de l’annexe n° 3b. 
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2. Perception des risques pour la santé associés à l’usage de 
drogues 
 
Le présent chapitre analyse les perceptions des jeunes quant aux risques pour la santé associés aux 
diverses substances illicites et licites. Presque aucun des jeunes citoyens européens interrogés n’a 
estimé que les substances citées dans le présent sondage (héroïne, cocaïne, ecstasy, cannabis, tabac et 
alcool) ne posaient aucun risque pour la santé. De plus, une addition des réponses pour les catégories 
«risque élevé» et «risque moyen» révèle qu’une large majorité de sondés reconnaissent les dangers 
potentiels pour la santé que présentent toutes ces substances.  
 
Pour l’héroïne, la cocaïne et l’ecstasy, le risque pour la santé est considéré comme une certitude pour 
presque tous les répondants; 98 %, 97 % et 96 % d’entre eux ont estimé que l’usage de ces substances 
pourrait poser un risque moyen ou élevé pour la santé. De ces trois substances, l’héroïne a été 
considérée comme la plus dangereuse, 94 % des répondants ayant déclaré qu’elle présentait un risque 
élevé pour la santé. La cocaïne et l’ecstasy ont été jugées légèrement moins dangereuses: 85 % et 
80 %, respectivement, ont opté pour la catégorie «risque élevé».  
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Perception de l’étendue du risque pour la santé de la personne

Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un 
risque pour la santé de la personne ? L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, 

faible ou pas de risque ? Qu’en est-il de ...
Base: tous les répondants; % par UE-27

 
Le résultat est assez différent pour les perceptions des jeunes quant aux risques pour la santé associés 
au cannabis. Bien que huit répondants sur 10 (82 %) aient admis les risques pour la santé (moyen ou 
élevé) associés à cette drogue, à peine la moitié d’entre eux (40 %) a estimé que le cannabis présentait 
un risque élevé pour la santé. Par ailleurs, 14 % des répondants ont estimé que le cannabis posait 
uniquement un risque faible pour la santé. 
 
Enfin, les résultats pour le tabac et l’alcool révèlent que huit jeunes citoyens européens sur 10 sont 
conscients des risques pour la santé (moyens ou élevés) liés au tabagisme ou à la consommation de 
boissons alcoolisées (80 % et 83 %, respectivement). Ces risques n’ont cependant été jugés élevés que 
par 28 % et 24 % des 15-24 ans, respectivement. Enfin, 19 % ont estimé que le tabac présentait 
uniquement un risque faible pour la santé et 15 % étaient du même avis pour l’alcool. 
 



Rapport analytique Flash EB No 233 – Les jeunes et la drogue  

 
 
 

  page 67

Comparaison avec les Flash Eurobaromètres «Les jeunes et la drogue» - 2002 et 2004  
 
Le sondage de 2004 a analysé les perceptions des jeunes concernant les dangers des diverses 
substances (drogues) énumérées9. À l’instar des perceptions des jeunes quant aux risques pour la santé 
associés à chaque drogue, l’héroïne s’est distinguée comme la substance la plus dangereuse, suivie par 
la cocaïne et l’ecstasy: une large majorité de répondants ont qualifié ces drogues de dangereuses. 
Moitié moins de répondants cependant ont partagé ce point de vue pour le cannabis, un point de vue 
semblable aux conclusions du présent sondage.  
 
Résultats par pays 
 
Presque aucune différence n’a été constatée entre les États membres de l’UE du point de vue du 
nombre de répondants connaissant les risques pour la santé (moyens ou élevés) présentés par 
l’héroïne: les chiffres varient entre 92 % en Roumanie et presque l’ensemble des répondants en 
Allemagne et en Espagne, par exemple. De plus, les différences constatées entre les États membres 
dans la part de répondants ayant estimé que l’héroïne posait un risque élevé sont faibles. Dans presque 
tous les pays, plus de neuf répondants sur 10 ont opté pour la catégorie «risque élevé» (de 91 % à 
Malte à 98 % en Espagne). Font exception la Roumanie et les Pays-Bas, où 88 % des répondants ont 
estimé que l’héroïne présentait un risque élevé pour la santé. 

Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la santé de la personne ? 
L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? Qu’en est-il de ...

Base: tous les répondants; % par pays

Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’héroïne
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Les résultats par pays pour la cocaïne montrent une faible variation dans le nombre de répondants 
ayant estimé que cette substance présentait un risque moyen ou élevé pour la santé: les chiffres varient 
entre 92 % en Roumanie et 99 % au Portugal ou en France, par exemple. Une analyse des répondants 
ayant estimé que la cocaïne présentait des risques élevés pour la santé révèle une variation plus 
marquée que dans le cas de l’héroïne, et les chiffres varient entre 76 % à Malte et au Royaume-Uni et 
93 % au Portugal. 
 
De plus, la proportion de répondants ayant estimé que la consommation de cocaïne était associée à un 
risque élevé pour la santé est légèrement inférieure dans tous les États membres que dans le cas de 
l’héroïne. Par exemple, 94 % des jeunes Autrichiens ont estimé que l’héroïne présentait un risque 
élevé pour la santé par rapport à 83 % ayant exprimé un point de vue identique pour la cocaïne. Cette 
moins bonne connaissance des risques liés à la cocaïne est tout particulièrement marquée au 
Royaume-Uni: ce pays figure parmi les premiers du classement en termes de perception des risques 

                                                            
9 Malgré la différence de terminologie utilisée pour le présent sondage (les jeunes ont été invités à évaluer les risques pour la 
santé associés à certaines substances), une comparaison a pu être dressée entre le classement de chaque substance en termes 
de risques pour la santé et de dangers perçus. 
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élevés pour la santé associés à la consommation d’héroïne (97 %), mais il arrive en fin de classement 
en termes de perception des risques associés à la cocaïne (76 %). 

Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la santé de la personne ? 
L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? Qu’en est-il de ...

Base: tous les répondants; % par pays

Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de cocaïne

92 91 91 90 88 88 87 87 87 86 86 86 86 86 85 85 85 85 84 83 83 82 82 82 81 76 76

9 13 9 12 7 10 14 14 14 14 15 15 17 16 20 20

1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3

93

79676
9 126 9 11 118

11121
445345 8

0

10

20

30

40

50

60

7 0

80

90

100

P
T

E
E

E
S

C
Y

F
R

L
T

S
K S
E

L
V

E
L

B
E

C
Z

P
L

D
E

H
U

E
U

2
7

R
O

B
G IT S
I

F
I

A
T

L
U

D
K IE N
L

U
K

M
T

Risque élevé Risque moyen Risque faible Pas de risque NSP/SR

 
La proportion de jeunes ayant estimé que l’ecstasy pourrait poser un risque élevé pour la santé est la 
plus forte en Espagne (94 %). Les autres pays apparaissant en tête de classement des États membres et 
dont les répondants ont donc davantage estimé que l’ecstasy présentait un risque élevé pour la santé 
sont la France (90 %), le Danemark (88 %), l’Italie (87 %), l’Allemagne (86 %) et l’Irlande (83 %). 
Dans ces pays, une part au moins aussi importante de jeunes ont estimé que les risques pour la santé 
associés à l’ecstasy étaient aussi élevés que ceux liés à la cocaïne (par ex. 88 % des répondants danois 
ont considéré que l’ecstasy posait un risque élevé pour la santé par rapport à 82 % ayant exprimé ce 
point de vue pour la cocaïne). 
 
Dans tous les autres États membres, les risques pour la santé associés à l’ecstasy ont été jugés moins 
graves que pour la cocaïne. Cette tendance est particulièrement marquée en République tchèque, où 
moins de quatre répondants sur 10 (37 %) ont estimé que l’ecstasy pourrait présenter un risque élevé 
pour la santé par rapport à 86 % ayant exprimé ce point de vue pour la cocaïne. La République tchèque 
est le seul pays où moins de la moitié des 15-24 ans a sélectionné la catégorie «risque élevé» pour la 
consommation d’ecstasy. Certains des autres pays de l’Europe de l’Est (à savoir la Slovaquie, la 
Hongrie, la Bulgarie, la Roumanie et la Lettonie) apparaissent également en queue de classement des 
États membres, 52 % à 66 % des répondants ayant associé des risques élevés pour la santé à la 
consommation d’ecstasy.  
 
Néanmoins, les effets négatifs de l’ecstasy sur la santé n’ont été sous-estimés dans aucun des États 
membres, quelque 90 % des 15-24 ans y ayant associé des risques moyens ou élevés et moins d’un 
répondant sur 10 ayant déclaré que l’ecstasy posait uniquement un risque faible. Par exemple, 87 % 
des répondants tchèques étaient conscients des risques pour la santé (moyens ou élevés) présentés par 
l’ecstasy et à peine 9 % ont considéré que cette drogue présenterait uniquement un risque faible pour 
la santé. 
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Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la santé de la personne ? 
L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? Qu’en est-il de ...

Base: tous les répondants; % par pays

Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’ecstasy
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Les résultats pour la perception des risques pour la santé liés au cannabis révèlent la plus forte 
variation entre États membres. La proportion de répondants ayant estimé qu’il pourrait présenter un 
risque élevé pour la santé varie entre 17 % en République tchèque et 62 % à Chypre et en Roumanie. 
De plus, même l’addition des réponses tchèques pour les catégories «risque élevé» et «risque moyen» 
(soit un total de 61 %) équivaut à peine à la catégorie «risque élevé» observée pour Chypre et la 
Roumanie (toutes deux 62 %).   
 
Les répondants tchèques ont été les moins préoccupés par l’impact de l’ecstasy sur la santé, et ils ont 
exprimé un avis identique pour le cannabis: à peine 17 % ont estimé que celui-ci pourrait présenter un 
risque élevé pour la santé, 44 % ont jugé le risque moyen et 34 %, faible. À titre de comparaison, à 
Chypre, où les répondants ont été les plus susceptibles d’admettre les risques pour la santé associés au 
cannabis, près de deux tiers (62 %) des 15-24 ans ont opté pour la catégorie «risque élevé», 31 % pour 
celle «risque moyen» et seuls 4 % pour la catégorie «risque faible».  
 
À l’instar des résultats obtenus pour l’UE-27 en général, dans tous les États membres (à l’exception de 
la Roumanie), la proportion de répondants ayant déclaré que le cannabis pourrait présenter un risque 
élevé pour la santé est nettement inférieure à celle des répondants exprimant un avis similaire pour 
l’ecstasy. Ainsi, 35 % des répondants estoniens ont jugé que le cannabis présentait un risque élevé 
pour la santé, tandis que la proportion pour l’ecstasy est double (72 %). En Roumanie, cependant, des 
proportions identiques (à peine deux tiers) ont convenu des risques élevés pour la santé que présentent 
le cannabis et l’ecstasy (62 % et 64 %, respectivement).  
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Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la santé de la personne ? 
L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? Qu’en est-il de ...

Base: tous les répondants; % par pays

Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de cannabis
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Les jeunes Roumains ont été les plus enclins à déclarer que le tabac posait un risque élevé pour la 
santé (42 %), suivis des jeunes Espagnols et Polonais de la tranche d’âge 15-24 ans (38 % et 36 %, 
respectivement). De plus, en Roumanie (8 %), en Espagne (11 %) et en Pologne (12 %), seul un 
répondant sur 10 a estimé que le tabac présentait un risque faible pour la santé. Les répondants 
slovènes, danois et maltais ont pour leur part été les moins sujets à penser que le tabac présentait de 
graves risques pour la santé: moins d’un cinquième ont estimé que le tabagisme pourrait présenter un 
risque élevé pour la santé (16 % en Slovénie, 18 % au Danemark et 19 % à Malte) et trois répondants 
sur 10 dans ces pays ont considéré que le tabac posait un risque faible pour la santé (30 % à Malte et 
29 % au Danemark et en Slovénie). La proportion de répondants ayant choisi la catégorie «risque 
faible» est toutefois la plus élevée en République tchèque (35 %).   

Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la santé de la personne ? 
L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? Qu’en est-il de ...

Base: tous les répondants; % par pays

Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de tabac
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Les jeunes Roumains ont été les plus susceptibles de répondre que l’alcool présentait un risque élevé 
pour la santé (36 %), et ils ont été parmi les moins disposés à affirmer que la consommation d’alcool 
impliquerait seulement un risque faible pour la santé (9 %). Des proportions similaires de répondants 
estimant que l’alcool présentait un risque faible pour la santé ont été observées en France (8 %) et en 
Lituanie (6 %). Dans ces deux États membres, plus de neuf jeunes sur 10 ont opté pour les catégories 
«risque moyen» et «risque élevé».  
 
Les répondants danois ont toutefois été les moins enclins à estimer que l’alcool pourrait présenter de 
graves risques pour la santé: seuls 9 % ont déclaré que l’alcool pourrait présenter un risque élevé pour 
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la santé et 37 % ont considéré qu’il présentait un risque faible pour la santé. La proportion de 
répondants ayant opté pour la catégorie «risque faible» est presque aussi importante en République 
tchèque (33 %). Deux fois plus de Tchèques que de Danois ont cependant déclaré que l’alcool pourrait 
présenter un risque élevé pour la santé (18 %).   

Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la santé de la personne ? 
L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? Qu’en est-il de ...

Base: tous les répondants; % par pays

Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’alcool
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Dans presque tous les États membres, la proportion de répondants ayant estimé que le tabac ou 
l’alcool présentaient un risque élevé pour la santé est inférieure à celle des répondants ayant exprimé 
un point de vue identique pour le cannabis. On dénombre cependant quatre exceptions, qui présentent 
une différence infime, mais opposée:  
 

• en République tchèque, un cinquième des répondants ont estimé que le tabagisme présentait 
un risque élevé pour la santé et 18 % ont opté pour la catégorie «risque élevé» pour l’alcool, 
par rapport à 17 % ayant exprimé un point de vue similaire pour le cannabis 

• au Royaume-Uni, aucune différence n’a été constatée entre les proportions ayant opté pour 
la catégorie «risque élevé» pour le tabac et le cannabis (29 % et 28 %, respectivement) 

• trois Italiens sur 10 ont affirmé que l’alcool pourrait présenter un risque élevé pour la santé 
par rapport à 28 % ayant exprimé un point de vue identique pour le cannabis. 

 
L’addition des catégories «risque moyen» et «risque élevé» révèle que, dans bon nombre de pays, 
l’évaluation globale des risques ne diverge pas fortement entre la drogue illicite qu’est le cannabis et 
les substances licites que sont le tabac et l’alcool. Ainsi, trois quarts des répondants bulgares ont 
estimé que les produits à base de tabac pourraient présenter un risque moyen ou élevé pour la santé 
(22 % élevé et 56 % moyen), et ils ont exprimé un point de vue similaire pour le cannabis: 74 % des 
Bulgares ont associé un risque moyen ou élevé à l’usage du cannabis (37 % élevé et 37 % moyen). 
 
Facteurs sociodémographiques 
 
Dans le cas de l’héroïne et de la cocaïne, aucune différence n’a été constatée entre les réponses des 
jeunes hommes et des jeunes femmes. Dans le cas de l’ecstasy et du cannabis, cependant, davantage 
de jeunes femmes ont estimé que ces substances présenteraient un risque élevé pour la santé, tandis 
que davantage de jeunes hommes ont qualifié les risques de faibles. Par exemple, 46 % des jeunes 
femmes ont affirmé que l’usage de cannabis posait un risque élevé pour la santé et seuls 10 % ont 
déclaré que les risques pour la santé étaient faibles. Les pourcentages correspondants pour les jeunes 
hommes sont de 35 % pour la catégorie «risque élevé» et de 18 % pour celle «risque faible». Des 
différences similaires par genre ont été constatées pour les substances licites: les jeunes hommes ont 
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été plus enclins à déclarer que l’alcool présentait un risque faible pour la santé (19 % contre 11 % pour 
les femmes) ou que le tabac posait des risques faibles (22 % contre 16 %)10.  
 
Bien qu’une proportion identique de répondants dans les différentes catégories d’âge ait déclaré que 
l’héroïne et la cocaïne présenteraient un risque moyen ou élevé pour la santé, les répondants plus âgés 
ont été plus susceptibles de reconnaître la gravité des risques associés à ces drogues, à savoir qu’ils ont 
été plus susceptibles d’opter pour la catégorie «risque élevé» que celle «risque moyen». Par exemple, 
88 % des 22-24 ans ont estimé que la cocaïne présentait un risque élevé pour la santé par rapport à 
83 % des 15-18 ans ayant exprimé cet avis. Aucun différence n’a été observée concernant la 
perception des risques pour la santé associés à la consommation d’ecstasy, mais pour le cannabis, on 
observe une situation exactement inverse (à celle de l’héroïne et de la cocaïne): il n’y a aucune 
différence dans les proportions de répondants dans les différents groupes d’âge ayant opté pour les 
catégories «risque élevé» et «risque moyen», mais les répondants les plus jeunes sont à présent ceux 
qui associent un risque élevé au cannabis (46 % des 15-18 ans, 36 % des 19-21 ans et 38 % des 
22-24 ans)11.  
 
Des différences similaires peuvent être constatées lorsque l’on compare la perception des risques pour 
la santé associés à ces substances en fonction du niveau d’études du répondant (à savoir que les 
répondants ayant uniquement achevé leur cycle d’enseignement primaire au moment de l’entretien ont 
été moins enclins à reconnaître la gravité des risques pour la santé associés à l’héroïne et à la cocaïne, 
mais ils ont été plus susceptibles de considérer que le cannabis présentait un risque élevé).  
 
Les répondants plus âgés ont également été plus susceptibles d’admettre les risques pour la santé 
associés à l’alcool et au tabac. Ainsi, 32 % des 22-24 ans ont estimé que le tabagisme présentait un 
risque élevé pour la santé et 16 % y ont vu un risque faible. À titre de comparaison, seul un quart des 
15-18 ans ont qualifié d’élevés les risques pour la santé associés au tabagisme et 22 % les ont estimés 
faibles. Des différences similaires s’observent à nouveau dans le cas d’une analyse des répondants au 
niveau d’études le plus élevé. 
 
Le statut des répondants en tant qu’étudiants à temps complet, leur lieu de résidence et le statut 
professionnel des répondants ou de la personne contribuant le plus au revenu du foyer ont également 
influencé la perception des risques pour la santé associés à certaines substances, mais aucun schéma 
bien défini ne se dessine. On pouvait toutefois constater que:  
 

• les étudiants à temps complet ont été plus enclins à associer la catégorie «risque élevé» à 
l’alcool (28 % contre 22 %), tandis que les répondants ayant terminé leurs études ont été plus 
enclins à placer cette substance dans la catégorie «risque moyen» (61 % contre 56 %) 

• les répondants vivant dans les zones rurales ont été plus susceptibles de penser que l’usage de 
cannabis présenterait un risque élevé pour la santé (44 % contre 35 % des répondants vivant 
dans les zones métropolitaines et 39 % de ceux vivant dans les centres urbains) 

• les répondants issus des foyers «employé» et «ouvrier» ont été plus enclins à estimer que le 
cannabis posait un risque élevé pour la santé (41 % et 43 %, respectivement, contre 40 % en 
moyenne) et les répondants issus des foyers «indépendant» ont plus souvent jugé les risques 
pour la santé moyens (46 % contre 42 % en moyenne).  

 
Pour de plus amples détails, veuillez consulter les tableaux de l’annexe n° 4b à 9b. 

                                                            
10 Ces résultats sont similaires à ceux du sondage réalisé en 2004 au sein de l’UE-15. Un nombre de femmes un rien 
supérieur a estimé que l’ecstasy, le cannabis, le tabac et l’alcool étaient des produits dangereux ou très dangereux pour la 
santé. 
11 En 2004, les répondants plus âgés et ceux au niveau d’études plus élevé ont également été plus conscients des dangers de 
l’héroïne et de la cocaïne, et du tabac et de l’alcool. Le niveau plus important de perception du danger associé à l’usage de 
cannabis et d’ecstasy parmi les répondants au niveau d’études plus élevé n’a toutefois pas été observé dans le présent 
sondage.   
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3. Comment les problèmes de drogue de la société doivent-ils 
être abordés ? 
 
Les jeunes citoyens européens ayant participé à l’étude ont reçu une liste des éventuelles mesures que 
pourraient prendre les autorités publiques pour traiter les problèmes de drogue de la société et ont dû 
indiquer quelles actions seraient selon eux les deux actions les plus efficaces (l’action la plus efficace 
et la seconde action la plus efficace) pour lutter contre ces problèmes.  
 
Il en ressort que la plupart des jeunes Européens pensent que les hommes politiques devraient tout 
d’abord s’attaquer à la fourniture de drogue plutôt qu’à la demande : près de deux tiers des sondés 
(63%) ont indiqué que les mesures radicales contre les dealers et les trafiquants de drogue étaient 
l’une des solutions les plus efficaces qui permettraient aux autorités publiques de traiter les problèmes 
de drogue dans la société 12. Quatre sondés sur 10 (39%) pensent qu’il s’agit de la solution la plus 
efficace. 
 
Lorsqu’il est question de traiter « la demande » (les toxicomanes), les jeunes pensent que des mesures 
plus souples seraient plus efficaces que des mesures radicales :  
 

• Près de la moitié des sondés (47%) ont indiqué que l’une des manières les plus efficaces de 
traiter les problèmes de drogue dans la société est les campagnes d’information et de 
prévention et un quart d’entre eux (24%) ont indiqué qu’il s’agissait du moyen le plus 
efficace.  

• Venaient ensuite le traitement et la réhabilitation des toxicomanes, qui est une mesure 
efficace d’après un tiers de sondés, 14% d’entre eux pensant qu’il s’agit de la mesure la plus 
efficace pour lutter contre l’abus de drogue.  

• D’autre part, les participants considèrent les mesures radicales contre les toxicomanes 
comme moins efficaces : seul un quart des personnes sondées (23%) pense qu’il s’agit d’une 
mesure efficace et moins d’un participant sur dix (7%) pense qu’il s’agit de la mesure la plus 
efficace pour traiter les problèmes de drogue dans la société. 
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Mesures sévères contre les dealers de drogue et les
traficants

Campagne d’information et de prévention

Traitement et réhabilitation des consommateurs de
drogue

Mesures dures contre les consommateurs de drogue

En réduisant la pauvreté / le chômage

En légalisant les drogues

NSP/SR

Le moyen le plus efficace Le second moyen le plus efficace

Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de 
traiter les problèmes de drogue dans la société

Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes de 
drogue dans la société ?

Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace?
Base: tous les répondants; % par UE-27

% Total

 

                                                            
12 Cette source est désignée comme étant la manière la plus efficace ou la seconde manière la plus efficace de 
traiter les problèmes de drogue dans la société. 
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La lutte contre l’abus de drogue à partir de l’une des causes probables (la pauvreté et le chômage) est 
une option qui n'a pas recueilli beaucoup de voix : seules 15% des personnes interviewées pensent que 
la diminution de la pauvreté et du chômage est une manière efficace de traiter les problèmes de 
drogue de la société et seuls 6% d’entre eux la considèrent comme étant la solution la plus efficace. 
 
La légalisation des drogues a cependant été jugée comme étant la manière la moins efficace de 
combattre les problèmes de drogue dans la société. Seuls 13% des sondés ont indiqué que cette 
solution était l'une des mesures les plus efficaces. Néanmoins, la proportion des sondés la considérant 
comme étant la manière la plus efficace est identique aux proportions rencontrées pour les « mesures 
radicales à l’encontre des toxicomanes » (7%) et « la réduction de la pauvreté et du chômage » (6%).  
 
Comparaison avec les Eurobaromètres Flash « Les jeunes et la drogue » - 2002 et 2004 
 
Les résultats des enquêtes menées en 2002 et 2004 sont similaires à ceux de la révision actuelle en ce 
qui concerne la gestion efficace des problèmes liés à la drogue13. Dans les trois études, les manières les 
plus efficaces de combattre les problèmes liés à la drogue étaient les « mesures sévères contre les 
dealers de drogue et les trafiquants ». Venaient ensuite « les plus nombreux traitements et la 
réhabilitation des consommateurs de drogue » et enfin « les campagnes d’information et de 
prévention ». De plus, comme l’indiquent les résultats de la présente enquête, les mesures « sévères » 
à l’encontre des toxicomanes et les mesures « plus sociales » visant à réduire la pauvreté et le chômage 
étaient également considérées comme des mesures moins efficaces en 2002 et 2004. 
 
Résultats par pays 
 
Les résultats au niveau des pays démontrent que les mesures sévères à l’encontre des dealers de 
drogue et des trafiquants trouvent l’écho le plus positif parmi les jeunes Européens provenant des 
pays situés le plus au sud et à l’est de l’UE.  
 
Les participants bulgares se sont ainsi avérés être les plus convaincus de l'efficacité de telles mesures 
radicales : neufs jeunes Bulgares sur dix (86%) considèrent cette action comme une réponse efficace et 
deux Bulgares sur trois pensent qu'il s'agit de la réponse la plus efficace. De plus, en Hongrie, en 
Pologne et en Roumanie (d’autres Etats membres marquant la frontière de l’UE), un peu plus de sept 
sondés sur dix pensent que cette action est une mesure efficace et environ la moitié d'entre eux la 
considèrent comme la mesure la plus efficace.  
 
Chypre et la Grèce (la frontière sud-est de l'UE), ainsi que l’Espagne et l’Italie (la frontière 
méridionale de l’UE) sont du même avis : entre 66% et 75% des jeunes Chypriotes, Grecs, Espagnols 
et Italiens pensent que des mesures radicales à l’encontre des trafiquants de drogue est une réponse 
efficace contre les problèmes de drogue et entre 44% et 50% d’entre eux la considèrent comme la 
réponse la plus efficace. 
 
Au Danemark et dans les pays anglo-saxons, la répression contre les dealers et les trafiquants de 
drogue était considérée comme la réponse la moins efficace : seule la moitié des Britanniques (48%), 
des Danois et des Irlandais (tous les deux 50%) de 15 à 24 ans pense que cette action serait efficace. 
De plus, alors qu’en Irlande et qu’au RU trois sondés sur dix considèrent cette action comme étant la 
plus efficace pour combattre les problèmes de drogue de la société (respectivement 29% et 27%), les 
participants danois étaient loin de partager ce point de vue (18%). 

                                                            
13 Même si les personnes sondées en 2002/04 devaient sélectionner trois mesures (au lieu des deux mesures les 
plus efficaces), que nous notons quelques différences au niveau des mesures proposées (ex. « des mesures plus 
radicales contre les producteurs et les fabricants de drogue » en 2002/04) et que la formulation des mesures 
proposées (ex. « Mesures radicales contre les toxicomanes » par rapport à « mesures plus radicales contre les 
toxicomanes »), on a pu comparer l’efficacité des différentes mesures dans ces trois études.  
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Le moyen le plus efficace Le second moyen le plus efficace

Mesures sévères contre les dealers de drogue et les traficants

Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société ?
Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace?

Base: tous les répondants; % par pays

Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société

% Total

 
Les résultats concernant les mesures plus radicales à l'encontre des dealers pourraient être considérés 
comme le reflet, dans une certaine mesure, des opinions portant sur l'efficacité des campagnes 
d'information et de prévention qui ont été le plus approuvées au Danemark et le moins approuvées 
en Bulgarie. Deux tiers des Danois (65%) pensent que ces campagnes sont une manière efficace de 
traiter les problèmes de drogue dans la société (48% considèrent cette action comme étant la méthode 
la plus efficace). A titre de comparaison, seulement un tiers des Bulgares ont soutenu cette action et 
13% pensent qu'il s'agit de la méthode la plus efficace.  
 
Finlande Le Portugal rejoint le Danemark puisque deux tiers (64%) des sondés pensent que cette 
action serait efficace pour combattre les problèmes de drogue dans la société. La Lituanie, le RU et la 
Hongrie rejoignent quant à eux la Bulgarie avec environ deux tiers des sondés (entre 36% et 38%) 
jugeant cette mesure comme efficace et 17% à 19% pensant qu’il s’agit de la méthode la plus efficace.  
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Campagne d’information et de prévention

Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société ?
Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace?

Base: tous les répondants; % par pays

Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société

% Total

 
La proportion de sondés pensant que le traitement et la réhabilitation des consommateurs de 
drogue est une mesure efficace pour que les autorités publiques puissent traiter les problèmes de 
drogue dans la société va de 18% en Estonie à 44% à Malte. L’Irlande et le RU rejoignent Malte dans 
le haut du classement avec 42% des sondés pensant que cette action serait efficace et près d’un 
cinquième pensant qu’il s’agit de la réponse la plus efficace (respectivement 18% et 19%). Les 
Néerlandais, les Tchèques et les Slovènes partagent quant à eux l’avis des Estoniens et pensent que 
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cette mesure ne serait pas très efficace : environ un quart d’entre eux affirment que de telles mesures 
de réhabilitation seraient efficaces (11-12% pensent qu’il s’agit de la méthode la plus efficace).  
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Traitement et réhabilitation des consommateurs de drogue

Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société ?
Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace?

Base: tous les répondants; % par pays

Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société

% Total

 
Dans presque tous les Etats membres de l’UE, les « mesures sévères contre les dealers de drogue et les 
trafiquants », les « campagnes d’information et de prévention », et le « traitement et la réhabilitation 
des consommateurs de drogue » étaient considérés comme des méthodes plus efficaces pour traiter les 
problèmes de drogues que « les mesures fortes contre les consommateurs de drogue ». La 
proportion de sondés pensant que ces dernières mesures sont efficaces va de 10% en Grèce à 35% en 
Estonie et la proportion de sondés estimant qu’il s’agit de la mesure la plus efficace va de 2% en 
Grèce à 15% en Estonie. 
 
Les exceptions sont l’Estonie, la Lettonie, la Hongrie et les Pays-Bas où « les mesures sévères contre 
les consommateurs de drogue » étaient considérées comme plus efficaces que le « traitement et la 
réhabilitation des consommateurs de drogue ». Ainsi, 35% des sondés estoniens pensent que la 
première option est une manière efficace de combattre les problèmes de drogue de la société et à peine 
la moitié de ceux-ci (18%) pensent que la dernière option serait efficace. 
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Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société ?
Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace?

Base: tous les répondants; % par pays

Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société

Mesures dures contre les consommateurs de drogue

% Total

 
La lutte contre la consommation de drogue en essayant de réduire la pauvreté et le chômage est la 
mesure considérée comme la plus efficace au RU (24%) et en Allemagne (23%), où près d’un quart 
des sondés considèrent cette mesure comme efficace (une personne sur dix pense qu’il s’agit de la 
mesure la plus efficace). L’Autriche (21%), la Lettonie (20%), la Suède, le Luxembourg et l’Irlande 
(19% pour ces trois derniers pays) suivaient le RU et l’Allemagne avec environ 20% des sondés 
affirmant qu’il s’agit d’une mesure efficace pour traiter les problèmes de drogue dans la société. Au 
niveau des Etats méditerranéens, en Italie (3%), à Malte (4%), à Chypre et en Espagne (7% tous les 
deux), à peine quelques sondés pensent que la réduction de la pauvreté et du chômage serait une 
mesure efficace. La Slovaquie et la Bulgarie les rejoignent avec 7% des sondés étant du même avis. 
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En réduisant la pauvreté / le chômage

Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société ?
Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace?

Base: tous les répondants; % par pays

Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société

% Total

 
Les Britanniques, les Irlandais et les Néerlandais sont les plus favorables à la légalisation des drogues 
pour traiter les problèmes de drogue dans la société : un peu plus d’un sondé sur cinq pense que cette 
mesure serait efficace et respectivement 14%, 16% et 12%, pensent qu’il s’agit de la mesure la plus 
efficace. Cette mesure a été moins populaire en Finlande (4%), en Bulgarie et en Lettonie (5% tous les 
deux). 
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Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société ?
Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace?

Base: tous les répondants; % par pays

Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les problèmes de drogue dans la société

En légalisant les drogues

% Total

 
 
Facteurs sociodémographiques 
 
Les variables sociodémographiques n’influencent pas beaucoup les avis portant sur l’efficacité des 
méthodes proposées pour que les autorités publiques puissent traiter les problèmes de drogue dans la 
société. On a noté certaines petites différences au niveau des méthodes qui seraient les plus efficaces et 
nous ne notons quasiment pas de différence au niveau de la seconde mesure la plus efficace. 
 
Si les femmes ont plus tendance à considérer les mesures « souples » telles que les « campagnes 
d’information et de prévention » (26% contre 23%) et le « traitement et la réhabilitation des 
consommateurs de drogue » (17% contre 12%) comme les méthodes les plus efficaces de traiter les 
problèmes de drogue, les hommes sont plutôt en faveur de la « légalisation des drogues » (11% contre 
5%). 
 
Le statut des sondés qui étaient des étudiants à temps plein et le statut professionnel des sondés (ou 
de la principale source de revenus du ménage) avaient également de l’importance. En effet, les sondés 
qui avaient terminé leur parcours scolaire et les sondés faisant partie des ménages composés 
d’« ouvriers » avaient plus tendance à être en faveur des mesures radicales à l’encontre des dealers et 
des trafiquants de drogues tandis que les « campagnes d’information et de prévention » étaient 
considérées comme étant la mesure la plus efficace par les étudiants à temps plein et les sondés 
appartenant à des ménages composés d’employés, de demandeurs d’emploi ou d’indépendants. Par 
exemple, un quart (26%) des étudiants à temps plein pensaient que les campagnes d’information et de 
prévention seraient la manière la plus efficace de traiter les problèmes de drogue alors que seulement 
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un cinquième (21%) des 15-24 ans qui n’étaient pas étudiants à temps plein partageaient cet avis. De 
même, 42% des sondés appartenant à des ménages composés d’« ouvriers » pensent que les mesures 
radicales à l’encontre des dealers et des trafiquants de drogue seraient la manière la plus efficace de 
combattre les problèmes de drogue. Par contre, à peine un tiers (37%) des sondés appartenant à des 
ménages composés de « demandeurs d’emplois » étaient de cet avis.  
 
Enfin, les sondés provenant de zones métropolitaines sont moins nombreux que les personnes 
interrogées provenant de zones urbaines ou rurales à penser que les mesures radicales à l’encontre 
des dealers et des trafiquants de drogue sont la manière la plus efficace de traiter les problèmes de 
drogue dans la société (36% pour les zones métropolitaines et 40% pour les zones urbaines et rurales).  
 
Pour de plus amples informations, référez-vous aux annexes, tableaux n° 10b à 11b. 
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4. Interdire ou réglementer les drogues illicites, l’alcool et le 
tabac ? 
 
Les drogues telles que la cocaïne, l’héroïne, l’ecstasy et le cannabis sont interdites dans tous les États 
membres de l’UE. La vente et la consommation de substances légalement disponibles telles que 
l’alcool et le tabac sont par contre réglementées dans la plupart des pays. Les exemples d’une telle 
réglementation sont les limites d’âge pour la consommation d’alcool et de tabac ainsi que les ventes 
sous licence de produits semblables dans les magasins spécialisés. On a demandé aux jeunes citoyens 
européens s’ils pensaient que l’héroïne, la cocaïne, l’ecstasy et le cannabis devraient toujours être 
interdits ou s’ils préféraient que la vente et la consommation de ces drogues illicites soient 
réglementées. Pour ce qui est des substances légales (alcool et tabac), on leur a demandé s’ils étaient 
en faveur de la poursuite du système de réglementation en place ou s’ils étaient pour une interdiction 
de l’alcool et/ou du tabac. 
 
Les jeunes Européens s’accordent à dire que l’héroïne, la cocaïne et l’ecstasy devraient toujours être 
interdits : 97% pour l’héroïne, 95% pour la cocaïne et 94% pour l’ecstasy. Seule une très petite 
minorité réglementerait une ou plusieurs de ces substances (3% pour l’héroïne, 4% pour la cocaïne et 
5% pour l’ecstasy).  
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Devrait-on interdire ou réglementer certaines substances?

Q5. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ?
Base: tous les répondants; % par UE-27

 
Ces dernières années, nous avons noté en Europe une tendance allant vers le développement 
d’alternatives aux condamnations pour la consommation ou la possession de petites quantités de 
cannabis pour une consommation personnelle.14. Contrairement à d’autres substances illicites reprises 
dans l’étude, la plupart des pays européens n’appliquent plus des peines de prison pour la 
consommation de cannabis. Ceux-ci infligent plutôt des amendes, donnent des avertissements, ne 
punissent pas mais préconisent une assistance. Cette étude démontre que les jeunes ne considèrent pas 
le cannabis de la même manière que les autres substances illicites. Ils ne sont donc pas du même avis 
en ce qui concerne son interdiction ou la réglementation de sa vente ou de sa consommation : si les 
jeunes Européens s’accordent à dire qu’il faut continuer à interdire l’héroïne, la cocaïne et l’ecstasy, 
les avis sont plus divergents en ce qui concerne le cannabis. Deux tiers de sondés (67%) affirment que 
la vente et la consommation de cannabis devraient toujours être interdites dans les États membres de 
l’UE et un tiers d’entre eux sont en faveur d’un système réglementant la vente et la consommation de 
cannabis.  
 

                                                            
14 Site web de l’EMCDDA : http://www.emcdda.europa.eu/html.cfm/index41524EN.html  

http://www.emcdda.europa.eu/html.cfm/index41524EN.html
http://www.emcdda.europa.eu/html.cfm/index41524EN.html
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En ce qui concerne le tabac, huit participants sur dix (79%) pensent que sa vente doit toujours être 
réglementée tandis qu’un cinquième des sondés pensent que le gouvernement devrait interdire ce 
produit. Un plus petit groupe de sondés (9%) affirme que l’alcool devrait être interdit et non plus 
simplement réglementé tandis que près de neuf sondés sur dix (87%) préfèrent poursuivre la 
réglementation de la vente et de la consommation d’alcool. 
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Résultats par pays 
 
Les résultats par pays montrent un large consensus au niveau de la poursuite d’une interdiction de la 
vente et de la consommation d’héroïne, de cocaïne et d’ecstasy. Plus de neuf sondés sur 10 dans 
presque tous les États membres étaient en faveur du maintien de l’interdiction portant sur ces 
substances et moins de 10% souhaitaient que le gouvernement adopte des réglementations visant à 
contrôler la vente et la consommation de ces substances au lieu de continuer à les interdire.   

L’héroïne devrait être/rester interdite ou réglementée
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La cocaïne devrait être/rester interdite ou réglementée
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Q5. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ?
Base: tous les répondants; % par pays

L’ecstasy devrait être/rester interdite ou réglementée
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Les seules exceptions notables étaient la République tchèque, les Pays-Bas et la Slovénie : 17% des 
Tchèques, 16% des Néerlandais et 10% des Slovènes interrogés sont en faveur de la réglementation de 
l'ecstasy et 11% des sondés hollandais sont de cet avis pour la cocaïne. Ces derniers étaient également 
plus en faveur de la réglementation des trois substances, aucune d’entre elles n’étant interdite (7% 
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contre la moyenne des 27UE de 2%). Viennent ensuite les jeunes Maltais (6%) et les jeunes 
Chypriotes (5%).  
 

Interdire ou réglementer l’héroïne, la cocaïne et l’ecstasy ? 

Pays 

% 
réglementation 

héroïne 

% 
réglementation 

cocaïne  

% 
réglementation  

ecstasy 

% réglementation 
héroïne, cocaïne 

& ecstasy 
UE27 3 4 5 2 

NL 8 11 16 7 

MT 6 7 8 6 

CY 5 7 9 5 

Q5. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à)  être interdites ou 
réglementées? 

 Base: Tous les sondés; % par pays 

 
Cependant, les avis des jeunes dans différents États membres sont plus diversifiés lorsqu’on leur 
demande si le cannabis devrait toujours être interdit. La proportion de sondés pensant que le 
gouvernement devrait maintenir une telle interdiction va de 38% en République tchèque à 91% en 
Roumanie.  
 
Les Pays-Bas rejoignent la République tchèque avec les pourcentages les moins importants et à peine 
45% des sondés souhaitant interdire le cannabis. Plus de la moitié des Tchèques et des Hollandais 
sondés (respectivement 53% et 52%) affirment que la vente et la consommation de cannabis devraient 
être réglementées. Une des raisons pouvant expliquer l’ouverture d’esprit des jeunes Hollandais vis-à-
vis de la réglementation de la consommation de cannabis est peut-être la politique « laxiste » vis-à-vis 
de la drogue menée dans le pays depuis de nombreuses années. L’explication pour la République 
tchèque peut être trouvée dans la grande consommation de cannabis dans le pays (les résultats de 
l’enquête démontrent que parmi les 15-24 ans vivant dans l’UE, les Tchèques sont les plus nombreux 
à indiquer qu’ils ont consommé du cannabis au cours de l’année écoulée15.   
La Suède et Chypre rejoignent par contre la Roumanie avec les pourcentages les plus élevés puisque 
c’est dans ces pays que nous rencontrons le plus grand nombre de sondés favorables à l’interdiction du 
cannabis (respectivement 89% et 84%). Seuls 8% des Roumains, 9% des Suédois et 16% des 
Chypriotes sondés affirment que le gouvernement devrait mettre fin à l’interdiction de consommer du 
cannabis et adopter un ensemble de lois visant à réglementer la vente et la consommation de cette 
drogue illicite16. 

                                                            
15 Site web de l’EMCDDA : http://www.emcdda.europa.eu/html.cfm/index39570EN.html  
16 Dans l’Eurobaromètre standard 66 (2006), on a demandé aux citoyens de l'UE s'ils étaient d'accord ou non 
avec la légalisation de la consommation personnelle de cannabis en Europe.  Si l’on compare les résultats de 
cette étude avec les résultats actuels, on note que les États membres dans lesquels les jeunes étaient plus 
favorables à la réglementation de la consommation de cannabis plutôt qu’à son interdiction, la population a plus 
tendance à dire qu'elle est en faveur de la légalisation du cannabis (c'est par exemple le cas des Pays-Bas, de 
l’Espagne, du RU et de l’Italie). De même, dans les pays où les jeunes prônent généralement le maintien de 
l'interdiction de la consommation de cannabis, la population affiche le plus haut niveau de rejet de la légalisation 
de cette substance (c'est par exemple le cas de la Roumanie et de la Suède).  

http://www.emcdda.europa.eu/html.cfm/index39570EN.html
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Q5. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ?
Base: tous les répondants; % par pays

Le cannabis devrait être/rester interdit ou réglementé
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Les jeunes Roumains sont également les plus nombreux à prôner l’interdiction du tabac et de l’alcool 
(31% sont en faveur de l’interdiction du tabac et 22% sont pour l’interdiction de l’alcool). Les 
personnes sondées au RU et en Suède sont également en faveur de l’interdiction du tabac (27% dans 
ces deux pays). Ils sont toutefois moins nombreux à penser que le gouvernement devrait également 
interdire l’alcool (respectivement 8% et 7% par rapport à la moyenne de l’UE27 de 8%). Dans tous les 
États membres de l’UE (exception faite de la Roumanie), moins d’un sixième des sondés pense que 
l’alcool devrait être interdit.  
 
Les plus opposés à l’interdiction du tabac, et par conséquent les plus fervents défenseurs du maintien 
d'un système réglementant la vente de tabac, sont les Slovènes (91% contre 9% souhaitant interdire le 
tabac), les Hollandais et les Bulgares (89% pour ces deux pays contre 9%), les Autrichiens (88% 
contre 9%) et les Allemands (87% contre 11%). C’est aux Pays-Bas et en Irlande (96%) que l’on 
trouve le plus grand nombre de sondés en faveur du maintien d’un système réglementant la vente de 
boissons alcoolisées. Aux Pays-Bas, à peine 1% des sondés sont pour l’interdiction de l’alcool.  
 
Enfin, le Danemark se caractérise par une faible proportion de sondés en faveur d’une interdiction de 
l’alcool (1%) et du tabac (11%) mais également par le plus petit nombre de 15-24 ans optant pour le 
maintien d’un système réglementant leur vente et leur consommation (72% pour l’alcool et 69% pour 
le tabac). Le Danemark se distingue avec une grande proportion de sondés (respectivement 25% et 
18%) répondant spontanément que, plutôt que d’interdire ou de réglementer la vente et la 
consommation de tabac et d’alcool, d’autres actions devraient être prises. 

Q5. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ?
Base: tous les répondants; % par pays

Le tabac devrait être/rester interdit ou réglementé

27 27 25 22 22 20 20 19 18 18 17 17 16 16 16 15 14 14 14 12 12 11 11 9 9 9 8

82 77 78 76 83
77 83 84 84 82

69

87 89 88 89 91

1 0
7

1 3 4 0 1 3 3 9 4
2 7 5 6

2
8 3 2 4 5

18

2 2 2 2 12

31

73747466
66

78 79
73

80
73 7678

2232

0

10

20

30

40

50

60

7 0

80

90

100

R
O

U
K S
E

E
S

L
V

S
K IE C
Y

P
T

E
U

2
7

B
E IT P
L

C
Z

L
U

H
U

L
T F
I

F
R

E
E

E
L

M
T

D
K

D
E

B
G

A
T

N
L S
I

Devrait être interdit Devrait continuer à être réglementé Autre NSP/SR

 



Flash EB No 233 – Young people and drugs  Analytical report 
 

 
 
 
page 84 

Q5. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ?
Base: tous les répondants; % par pays

L’alcool devrait être/rester interdit ou réglementé
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Facteurs sociodémographiques 
 
D'après l’analyse sociodémographique, il n’y a pas de divergences d'opinion au niveau du maintien de 
l'interdiction de la consommation et de la vente d'héroïne, de cocaïne et d'ecstasy.  Toutefois, les 
jeunes garçons, les sondés plus âgés, les sondés ayant fait des études supérieures, les sondés ayant 
terminé leurs études, les sondés vivant dans des villes, les chômeurs ou les personnes appartenant à 
des ménages dans lesquels le chef de famille ne travaille pas ont plus tendance à approuver la 
réglementation de la vente et de la consommation de cannabis. Ainsi, moins d’un quart des 15-18 ans 
(24%) affirment que le cannabis devrait être réglementé et non interdit par rapport aux 19-24 ans qui 
sont plus d’un tiers à être de cet avis (35% des 19-21 ans et 36% des 22-24 ans).  
 
Les plus jeunes sondés, les étudiants à temps complet et les sondés ayant juste terminé leurs études 
primaires pensent plutôt qu'il vaudrait mieux interdire le tabac au lieu de simplement le réglementer.  
Ainsi, 20% des étudiants à temps complet pensent que le tabac devrait être interdit par rapport à 15% 
des sondés qui ne font pas partie de cette catégorie.  Enfin, les jeunes femmes sont plus favorables à 
une interdiction de l’alcool (11% contre 7% des hommes). 
 
Pour plus de détails, référez-vous à l’Annexe, tableaux n° 12b à 17b. 
 
La relation entre les risques perçus pour la santé et associés à la consommation de certaines 
drogues et les avis sur la réglementation ou non de ces substances 
 
Lorsqu’on a fait un lien entre les réponses de la question 3 (risques pour la santé) et la question visant 
à savoir si certaines substances devaient être interdites ou réglementées, on a vérifié si les jeunes ayant 
associé les risques les plus graves pour la santé à la consommation de drogue étaient également les 
plus favorables à l’interdiction de ces drogues.  Cette analyse supplémentaire démontre en effet que 
c'est bien le cas pour toutes les substances mentionnées dans l'enquête (héroïne, cocaïne, ecstasy, 
cannabis, tabac et alcool). Le tableau suivant illustre l’association entre les risques évalués pour la 
santé et les avis portant sur la nécessité ou non d’interdire ou de réglementer la vente et la 
consommation de cannabis. 
 
Près de neuf sondés sur dix pensant que les risques pour la santé associés à la consommation de 
cannabis sont élevés et six sondés sur dix pensant que les risques pour la santé sont moyens estiment 
qu'il faut conserver le maintien de l'interdiction du cannabis dans leur pays.  Respectivement 11% et 
37% de ces groupes pensent que la consommation de cannabis doit être réglementée au lieu d’être 
interdite. 
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À titre de comparaison, à peine 28% des sondés pensant que le cannabis représente un faible risque 
pour la santé et 14% des sondés pensant qu'il n'existe aucun risque pour la santé lié à la consommation 
de cannabis pensent que l'interdiction doit être maintenue.  La majeure partie des sondés qui ne 
considèrent pas que le cannabis soit une drogue représentant des risques sérieux pour la santé sont en 
faveur de sa réglementation (respectivement 68% et 83%). 
 

Relation entre les risques pour la santé liés à la consommation de cannabis et le soutien à 
la réglementation de cette substance (au lieu de son interdiction) 
 Interdire ou réglementer le cannabis? 
Risques pour la santé Maintien de l’interdiction En faveur de la réglementation 
Risque élevé (n=4976) 89% 11% 

Risque moyen (n=5120) 60% 37% 

Risque faible (n=1744) 28% 68% 

Pas de risque (n=171) 14% 83% 

NSP/SR (n=301) 77% 11% 

Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne?  Le cannabis présente-t-il un risqué élevé, moyen, faible ou pas de risque?  

Q5. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à)  être interdites ou réglementées? 
 Base: Tous les sondés; % UE27 (réponses Q5 « autres » et « NSP/SR » non illustrées) 
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5. Accès aux drogues illicites, à l'alcool et au tabac 
 
On a demandé aux jeunes citoyens européens dans quelle mesure il serait difficile pour eux de se 
procurer des drogues illicites (héroïne, cocaïne, ecstasy et cannabis), de l’alcool et du tabac – s’ils le 
voulaient. Conformément à la législation en vigueur au sein des États membres de l’UE, les jeunes 
Européens affirment qu'il leur serait plus difficile de se procurer une substance illicite telle que 
l'héroïne, la cocaïne, l'ecstasy et, dans une moindre mesure, le cannabis, que des substances 
réglementées telles que de l’alcool ou du tabac. 
  
L’héroïne est la substance considérée comme la plus difficile à se procurer : près de trois-quarts des 
jeunes (72%) pensent qu’il serait difficile d’obtenir cette drogue et 42% affirment que ce serait très 
difficile. De plus, seul un quart des sondés (23%) pensent que se procurer de l'héroïne est facile (7% 
considèrent que c’est très facile). 
 
Les jeunes pensent qu’il est un peu plus facile de se procurer de la cocaïne. Six sondés sur dix (61%) 
affirment qu’il leur serait difficile de se procurer cette drogue et un tiers (35%) pense que ce serait très 
difficile. Un sondé sur trois affirme cependant qu’il lui serait facile d’obtenir de la cocaïne et un sondé 
sur dix (11%) considère qu’il est très facile de se procurer cette drogue.   
 
L'ecstasy, la drogue de la fête, est également considérée comme plus facile à se procurer que 
l’héroïne. Alors qu’une faible majorité de jeunes (56%) pense toujours qu’il leur serait difficile de 
trouver de l'ecstasy (31% pensent que ce serait très difficile), près de quatre jeunes sur dix (38%) 
pensent qu'ils en trouveraient facilement et un peu plus d'un sondé sur dix pense que ce serait très 
facile (12%). 
 
Même si l’achat et la consommation de cannabis sont toujours légalement interdits dans la plupart des 
pays européens, la législation et l'application des peines criminelles liées au cannabis se sont 
assouplies ces dernières années.  C'est sans surprise que le cannabis est considéré comme la substance 
illicite la plus facile à se procurer : près de deux sondés sur trois (63%) pensent qu’il leur serait facile 
de se procurer du cannabis et un tiers pense que ce serait très facile (32%). 
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Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous 
le souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ?

Base: tous les répondants; % by UE-27

 
Se procurer de l’alcool et du tabac ne semble pas être un problème pour les jeunes Européens : 
quasiment tous les sondés ont affirmé qu’il leur serait facile de se procurer des boissons alcoolisées 
(97%) et des produits à base de tabac (96%). Une grande majorité des jeunes Européens (environ 
80%) pense qu’il serait très facile de se procurer ces substances et seuls quelques-uns d’entre eux 
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considèrent que ce serait difficile (3%). Ces résultats concordent avec le fait que pour de nombreux 
sondés (les plus vieux), l’achat et la consommation d’alcool et de tabac sont légaux17.  
 
Résultats par pays 
 
Nous notons de grandes différences parmi les États membres de l’UE27 quant à la difficulté que 
rencontrent les jeunes pour se procurer des drogues illicites telles que de la cocaïne, de l’héroïne, de 
l’ecstasy ou du cannabis.   
 
Si environ neuf Finlandais et Français sur dix (respectivement 91% et 86%) pensent qu'il leur serait 
très ou assez difficile de se procurer de l’héroïne, seule une faible majorité des jeunes Maltais (53%) 
et Lituaniens (52%) est de cet avis. Les Bulgares sont néanmoins les plus nombreux à penser qu’il leur 
serait difficile de se procurer de l’héroïne (43%). 
 
En Finlande et en France, respectivement 60% et 57% des 15-24 ans pensent qu’il leur serait très 
difficile de se procurer de l’héroïne. Les jeunes Autrichiens, Chypriotes, Britanniques et Tchèques 
pensent également qu’il leur serait difficile de se procurer de l’héroïne : environ la moitié des sondés 
dans ces pays pense que ce serait très difficile.  
 
Les jeunes Bulgares étaient les plus nombreux à affirmer qu’il leur serait facile de se procurer de 
l’héroïne (46%) ou encore que cela leur serait très facile : un cinquième des sondés Bulgares affirme 
en effet qu’il leur serait très facile d’obtenir de l’héroïne. Le Danemark les suit avec 15% des sondés 
affirmant qu’il leur serait très facile d’acquérir de la drogue. 

Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le souhaitiez : 
très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ?

Base: tous les répondants; % by pays

Facilité d’accès à l’héroïne (si l’on souhaite s’en procurer)
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Les réponses recueillies dans les différents États membres sur la difficulté ou la facilité de se procurer 
de la cocaïne étaient aussi variées que dans le cas de l’héroïne.  
 
Une fois de plus, les sondés Finlandais étaient les plus nombreux à penser qu’il leur serait très difficile 
de se procurer de la cocaïne : en effet, neuf Finlandais sur dix pensent que ce serait (très ou assez) 
difficile et plus de la moitié d’entre eux pense que ce serait très difficile (56%). Les jeunes Estoniens, 
Slovaques, Français, Autrichiens, Tchèques et Chypriotes pensent également qu'il est difficile de se 
                                                            
17 L’âge minimal pour acheter et consommer de l’alcool varie entre 14 et 20 ans. L'âge minimal pour acheter des 
produits à base de tabac varie quant à lui entre 16 et 18 ans. Dans : European Monitoring Centre for Drugs and 
Drug Addiction (2007), Drug use and related problems among very young people 
http://www.emcdda.europa.eu/publications/selected-issues/minors.html 
 

http://www.emcdda.europa.eu/publications/selected-issues/minors.html
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procurer de la cocaïne. Environ trois-quarts des sondés ont affirmé qu’il leur serait difficile de se 
procurer de la cocaïne et environ la moitié d’entre eux pense que ce serait très difficile.  
 
L’Espagne et l’Irlande sont les seuls pays dans lesquels plus de la moitié des sondés pense qu’il leur 
serait facile de se procurer de la cocaïne (62% pour l’Espagne et 57% pour l’Irlande). En outre, 24% 
des jeunes Irlandais affirment qu'il leur serait très facile d'obtenir de la cocaïne. Environ un cinquième 
des Danois (21%), des Britanniques (20%), des Espagnols et des Bulgares (19% pour les deux pays) 
partagent ce point de vue. 

Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le souhaitiez : 
très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ?

Base: tous les répondants; % by pays

Facilité d’accès à la cocaïne (si l’on souhaite s’en procurer)
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Tout comme pour la cocaïne et l’héroïne, les participants finlandais (79%), français (76%) et 
autrichiens (67%) étaient les plus nombreux à affirmer qu’il ne leur serait pas facile d’obtenir de 
l’ecstasy. Bien que les Finlandais étaient une fois de plus les plus nombreux à affirmer qu’ils 
rencontreraient des difficultés (79% d’entre eux affirment que ce serait difficile et 45% disent que ce 
serait très difficile), les sondés français et chypriotes étaient les plus nombreux à déclarer qu’il leur 
serait très difficile de se procurer de l’ecstasy (respectivement 50% et 49%).  
 
Cependant, en Bulgarie (33%), en Hongrie et en Lituanie (35% pour les deux pays), les sondés ne 
pensent pas qu'il leur serait difficile de se procurer de l'ecstasy. En outre, les Lituaniens entre 15 et 24 
ans sont les moins nombreux à penser qu’il leur serait très difficile d’obtenir de l’ecstasy (14%). Par 
ailleurs, les sondés irlandais (61%) et lituaniens (60%) sont les plus nombreux à penser qu'il est facile 
de se procurer de l'ecstasy. Les Irlandais sont les plus nombreux à penser que ce serait très facile 
d’acquérir cette drogue (26%). Ils sont suivis de près par les Danois et les Bulgares (23% pour les 
deux pays). 
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Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le souhaitiez : 
très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ?

Base: tous les répondants; % by pays

Facilité d’accès à l’ecstasy (si l’on souhaite s’en procurer)

50
43 49

35 31 34 33
26 30 31 25

32 28 31
20

28 23 26
18 25 19 17 22 22 14 16 17

23
25 21

30 21
24 21

28 19 24 25 18 16
21 19 16

16 17
19 18 20 25 25 23

26 28 26 27
20 27 28 33 31 32 32 27 33 32 36 35 35

48
36 33

3 3 11 12 11 6 9 8 11 8 12 15

8
14 19 14 18 18 13 23 16

13
16

14
26

12

14 23

3 4 4 3 2 4 2 5 5 7 5 3
18

7 2 2 2 3 9 4 7 12 6 12
2 5

17 11

45

32 30
25

31

26

27
31

34
24 18

31 34

0

10

20

30

40

50

60

7 0

80

90

100

F
I

F
R

A
T

C
Y

D
E

E
E

L
U S
E

P
L

B
E

E
U

2
7

S
I

R
O

S
K

N
L

E
L

U
K

C
Z IT D
K

P
T

L
V

E
S

M
T IE L
T

H
U

B
G

Très difficile Assez difficile Assez facile Très facile NSP/SR

 
Nous avons indiqué plus haut que dans de nombreux États membres, la législation sur le cannabis 
n’est pas la même que la législation réglementant les autres substances illicites. Cette distinction est 
également perceptible lorsqu’on analyse la facilité d’accès aux drogues illicites. En effet, dans la 
majeure partie des États membres de l’UE, plus de la moitié des jeunes pense qu’il leur serait difficile 
de se procurer de l’héroïne, de la cocaïne et de l’ecstasy alors que ce n'est que dans quatre pays que 
plus de la moitié des 15-24 ans affirme qu’il serait difficile de se procurer du cannabis (63% à Chypre, 
62% en Finlande et 55% en Roumanie et en Suède). 
 
De plus, le statut légal du cannabis pour sa consommation personnelle et les mesures adoptées pour le 
contrôler varient fortement d'un pays de l'UE à l'autre : certains pays ou régions tolèrent certaines 
formes de possession et de consommation tandis que d'autres pays appliquent des sanctions 
administratives ou des amendes. D'autres pays encore infligent toujours des sanctions pénales18. Ces 
différences au niveau de la législation et de la pratique des condamnations criminelles dans les États 
membres influenceront les réponses fournies quant à la facilité de se procurer du cannabis. 
 
C’est en Espagne et en République tchèque que les sondés pensent rencontrer le moins de difficultés 
pour se procurer du cannabis. Seule une petite minorité d’Espagnols (15%) et de Tchèques (17%) 
affirme qu’il leur serait difficile de trouver du cannabis et 82% d’entre eux affirment qu'ils ne 
rencontreraient pas de difficultés. Plus de la moitié des sondés tchèques (56%) et la moitié (48%) des 
sondés espagnols affirment qu’il leur serait très facile de se procurer cette drogue. Par contre, à 
Chypre (65% difficile, 44% très difficile) et en Finlande (62% difficile, 37% très difficile), les jeunes 
pensent qu’il leur serait difficile de se procurer du cannabis. 

                                                            
18 Site web de l’EMCDDA : http://eldd.emcdda.europa.eu/html.cfm/index5769EN.html 

http://eldd.emcdda.europa.eu/html.cfm/index5769EN.html
http://eldd.emcdda.europa.eu/html.cfm/index5769EN.html
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Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le souhaitiez : 
très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ?

Base: tous les répondants; % by pays

Facilité d’accès au cannabis (si l’on souhaite s’en procurer)
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Si nous notons de grandes différences au niveau de la mesure dans laquelle les jeunes issus des Etats 
membres de l’UE pensent qu’il leur serait facile ou difficile de se procurer des drogues illicites, 
l'analyse révèle que les réponses sont beaucoup plus homogènes lorsqu'il est question de la facilité 
d’obtenir du tabac et de l'alcool. Les proportions de jeunes pensant qu’il leur est facile de se procurer 
du tabac vont de 78% à Chypre à 99% au Danemark et en Bulgarie. Pour l’alcool, ces chiffres vont de 
83% à Chypre à 99% aux Pays-Bas.  
 
Dans tous les États membres de l’UE, exception faite de Chypre, au moins neuf sondés sur dix pensent 
qu’il leur serait assez ou très facile de se procurer des cigarettes ou d’autres produits à base de tabac.  
Au Danemark, aux Pays-Bas et en Bulgarie, plus de neuf sondés sur dix pense qu’il leur serait très 
facile de se procurer du tabac. À Chypre par contre, seuls trois-quarts (78%) des sondés pensent qu’il 
leur serait facile de se procurer des cigarettes ou d’autres produits à base de tabac et à peine 55% 
d’entre eux pensent que ce serait très facile. Un peu plus d’un cinquième des sondés chypriotes 
affirme qu’il leur serait difficile d’obtenir du tabac (22%). 
 
Les systèmes de réglementation actuels et l'application des lois portant sur l'achat et la consommation 
de produits à base de tabac varient fortement d'un État membre à l'autre.  Par exemple, la limite d'âge 
pour acheter des produits à base de tabac va de 16 à 18 ans19. Le fait que les jeunes Chypriotes étaient 
les moins nombreux à trouver qu’il leur serait très facile de se procurer du tabac est probablement lié 
aux lois de protection de la jeunesse comparativement strictes qui sont appliquées dans ce pays (ainsi, 
l'âge minimal pour acheter et consommer du tabac est de 18 ans et la vente de tabac à un mineur est 
passible d’une peine criminelle20).  

                                                            
19 European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction (2007), Drug use and related problems among very 
young people http://www.emcdda.europa.eu/publications/selected-issues/minors.html 
 
20 Ibid. 

http://www.emcdda.europa.eu/publications/selected-issues/minors.html
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Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le souhaitiez : 
très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ?

Base: tous les répondants; % by pays

Facilité d’accès au tabac (si l’on souhaite s’en procurer)
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Les résultats par pays sont sensiblement les mêmes lorsqu’il est question de l’alcool. Si plus de neuf 
sondés sur dix dans tous les États membres (exception faite de Chypre) affirment qu’il leur serait 
facile de se procurer de l’alcool, seuls 83% des sondés Chypriotes sont de cet avis. De même, les 
Hollandais, les Danois et les Bulgares sont les plus nombreux à indiquer qu’il leur serait très facile de 
se procurer de l'alcool (respectivement 94%, 93% et 91%). Or, seule une petite majorité de Chypriotes 
partage ce point de vue (53%).  
 
Bien qu’il soit impossible d’expliquer pourquoi un petit nombre de Chypriotes pense qu’il est très 
facile de se procurer des boissons alcoolisées, les faibles proportions de Suédois et de Finlandais 
sondés trouvant qu’il est très facile d’en obtenir (respectivement 71% et 76%) peuvent s'expliquer par 
le fait que dans ces pays, les boissons présentant une haute teneur en alcool peuvent uniquement être 
vendues dans des magasins gérés par le gouvernement 21 .  

Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le souhaitiez : 
très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ?

Base: tous les répondants; % by pays

Facilité d’accès à l’alcool (si l’on souhaite s’en procurer)
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21 Systembolaget en Suède et Alko en Finlande 
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Nous pouvons donc tirer les conclusions suivantes pour les résultats obtenus pour chacune de ces 
substances (héroïne, cocaïne, ecstasy, cannabis, alcool et tabac) : 
 

• Pour les drogues illicites (héroïne, cocaïne, ecstasy et cannabis), les Finlandais, les Français, 
les Autrichiens, les Estoniens et les Chypriotes sondés sont à chaque fois les plus nombreux à 
penser qu’il leur serait difficile de se procurer ces substances.  

• Par contre, les sondés bulgares, espagnols, lituaniens, irlandais et maltais pensent plutôt qu’il 
leur serait facile de se procurer les drogues illicites susmentionnées.  

• Un nombre important de jeunes Hongrois et Roumains ne voulait pas ou ne pouvait pas 
affirmer dans quelle mesure il leur serait difficile de se procurer chacune des drogues illicites 
mentionnées dans l'enquête (entre 16% et 18%). 

• Enfin, les jeunes Danois, Hollandais, Bulgares, Irlandais, Luxembourgeois et Italiens étaient 
les plus nombreux à affirmer qu’il leur serait facile de se procurer du tabac et de l’alcool. Les 
jeunes Roumains et Chypriotes étaient quant à eux les moins nombreux à partager cet avis.    

 
Facteurs sociodémographiques 
 
Les mêmes proportions de jeunes gens et de jeunes filles estiment qu’il leur serait difficile d’obtenir de 
l’héroïne ou de la cocaïne, et les mêmes proportions estiment qu’il serait facile de se procurer de 
l’alcool ou du tabac. Pour l’ecstasy et le cannabis, toutefois, on observe que les jeunes filles ont 
légèrement plus tendance à dire qu’il leur serait difficile de se procurer de l’ecstasy ou du cannabis 
(ecstasy : 33 % contre 29 % pour les jeunes gens ; cannabis : 21 % contre 16 %), tandis que davantage 
de jeunes gens estiment qu’il serait très facile d’obtenir de l’ecstasy ou du cannabis (ecstasy : 14 % 
contre 10 % pour les jeunes filles ; cannabis : 35 % contre 29 %). 
 
Il n’est pas surprenant de constater que l’accès à certains types de drogues est évalué différemment par 
les plus jeunes (15-18 ans) et les plus âgés (19-24 ans) : 
 

• Héroïne et cocaïne : les jeunes de 15 à 18 ans pensent qu’il serait très difficile de se procurer 
ces drogues illicites, tandis que les 19-24 ans estiment le plus souvent qu’il serait très facile de 
se les procurer. Par exemple, 15 % des jeunes de 22-24 ans et 13 % des 19-21 ans ont déclaré 
qu’ils pourraient très facilement se procurer de la cocaïne, contre 7 % pour la tranche de 15 à 
18 ans. 

• Cannabis et ecstasy : les 19-24 ans ont trouvé plus facile (très ou assez facile) de se procurer 
du cannabis ou de l’ecstasy, tandis que les 15-18 ans estiment que ce serait plus difficile (très 
ou assez difficile). Par exemple, alors que 62 % des jeunes de 15 à 18 ans estiment qu’il leur 
serait difficile de se procurer de l’ecstasy et 32 % estiment que ce serait facile, la moitié 
seulement des 19-24 ans ont dit que ce serait difficile et environ 40 % estiment que ce serait 
facile. 

• Alcool et tabac : les plus grands écarts sont observés ici dans les proportions estimant qu’il est 
très facile de se procurer ces substances. Par exemple, 72 % des 15-18 ans estiment qu’il serait 
très facile pour eux de se procurer du tabac, contre 87 % dans la tranche 22-24 ans22. 

 
Les mêmes différences ont été observées lorsqu’on compare la facilité d’accès à chacune de ces 
substances dans l’enquête, en fonction du niveau d’enseignement des personnes interrogées et du 
fait qu’elles sont ou non étudiants à plein temps. Il fallait s’y attendre, vu que la plupart des 
15-18 ans n’avaient, au moment de l’enquête, achevé que leur enseignement primaire, et que les 
étudiants à plein temps ont tendance à être plus jeunes que ceux qui ont terminé leur scolarité. 

                                                            
22 Dans l’enquête précédente sur « Les jeunes et la drogue », il a été demandé aux jeunes de l’UE15 combien il 
leur serait facile de se procurer des drogues à des sources différentes (p. ex. près de leur habitation ou à des 
fêtes). Il est apparu que le groupe d'âge entre 20 et 24 ans était plus enclin à dire qu'il serait facile de se procurer 
des drogues en pareilles circonstances – ce qui correspond aux conclusions actuelles selon lesquelles les 
19-24 ans affirment plus souvent qu’il serait assez ou très facile de se procurer certains types de drogues. 
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L’âge limite pour l’achat et la consommation d’alcool dans l’UE27 variant de 14 à 20 ans et celui pour 
l’achat de produits à base de tabac variant de 16 à 18 ans, on peut s’attendre à des différences en ce qui 
concerne l’accès à ces produits pour les 15-18 ans. Le tableau ci-dessous montre que, pour ce groupe, 
à mesure que les jeunes deviennent plus âgés, l’accès à l’alcool et au tabac devient plus facile. Ainsi, 
alors que 56 % des jeunes de 15 ans disent qu’il serait très facile de se procurer des cigarettes ou 
autres produits du tabac, cette proportion passe à 67 % pour les jeunes de 16 ans, à 77 % pour les 
jeunes de 17 ans et à 82 % pour les jeunes de 18 ans. Parallèlement, la même proportion des jeunes de 
15 ans (56 %) estime qu’il est très facile pour eux de se procurer de l’alcool, cette proportion 
augmente graduellement jusqu’à 81 % pour les jeunes de 18 ans. 
 

Facilité d’accès au tabac et à l’alcool (s’ils sont souhaités) pour les jeunes de 
15-18 ans 

Âge de la personne interrogée  

Tabac 15 16 17 18 

Très difficile  5 % 2 % 1 % 1 % 

Assez difficile  9 % 6 % 2 % 2 % 

Assez facile  28 % 24 % 19 % 14 % 

Très facile  56 % 67 % 77 % 82 % 

NSP/S.R.  2 % 1 % 0 % 1 % 

Alcool     

Très difficile  4 % 2 % 1 % 1 % 

Assez difficile  8 % 3 % 3 % 2 % 

Assez facile  30 % 28 % 21 % 16 % 

Très facile  56 % 66 % 75 % 81 % 

NSP/S.R.  2 % 1 % 0 % 1 % 

  
n = 963 n = 1174 n = 1283 n = 1315 

Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes 
si vous le souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? 

 Base : toutes les personnes interrogées ; % pour l’UE27 

 
Le lieu de résidence des jeunes a également influencé la possibilité de se procurer des drogues. Ceux 
qui habitent dans les zones rurales pensent plus que les citadins qu’il leur serait très difficile d’acquérir 
de l’héroïne, de la cocaïne, de l’ecstasy ou du cannabis. Ainsi, juste moins de la moitié (47 %) des 
habitants de la campagne disent qu’il leur serait très difficile de se procurer de l’héroïne, contre 39 % 
des citadins et 40 % de ceux qui habitent dans les zones métropolitaines23. 
 
Les résultats concernant l’alcool et le tabac montrent, entre les habitants de la campagne et les 
citadins, des différences dans les proportions de personnes estimant qu’il serait très facile d’obtenir 
ces produits. Ainsi, 77 % des habitants de la campagne estiment qu’il leur serait très facile de se 
procurer des boissons alcooliques, contre plus de huit citadins sur dix (82 % pour les zones 
métropolitaines, 81 % pour les zones urbaines). 
 
Bien que les perceptions quant à la facilité d’accès à certaines substances diffèrent également selon le 
statut professionnel des personnes interrogées ou l’identité du principal contributeur aux revenus du 
ménage, on observe moins de cohérence dans les écarts pour les diverses substances. Néanmoins, les 
travailleurs manuels ou les personnes faisant partie d’un ménage dont le principal contributeur aux 

                                                            
23 En 2004, les citadins tendaient à dire qu’il serait très facile d’obtenir des drogues à différentes sources (p. ex. 
près de leur habitation ou à des fêtes) – cette tendance est comparable aux conclusions actuelles, selon lesquelles 
ils disent plus volontiers qu’il serait assez ou très facile pour eux de se procurer certains types de drogues. 
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revenus est un travailleur manuel trouvent moins facile d’obtenir la plupart des substances visées par 
le sondage. Par exemple, un quart (27 %) des personnes interrogées dans les ménages d’« ouvriers » 
estiment qu’il leur serait très facile de se procurer du cannabis, contre un tiers des personnes 
interrogées dans les milieux indépendants (35 %) et dans les ménages qui ne travaillent pas (34 %). 
 
Pour plus de détails, voir à l’annexe les tableaux 18b à 23b. 
 
La relation entre les risques sanitaires perçus liés à certaines drogues et la facilité d’obtention de 
ces substances (si elles sont souhaitées) 
 
Une comparaison des réponses à la question 3 (risques pour la santé) et de la question actuelle 
concernant l’accès à certaines drogues ou substances montre que les jeunes qui trouvaient plus facile 
d’obtenir ces substances (héroïne, cocaïne, ecstasy, tabac ou alcool) estimaient également que les 
risques sanitaires associés à la consommation de ces drogues sont moins graves. Le tableau ci-dessous 
illustre l’association entre l’évaluation des risques pour la santé et la facilité d’accès au cannabis. 
 
Près de sept personnes sur 10 ayant affirmé qu’il leur serait très difficile de se procurer du cannabis 
pensent également que les risques sanitaires associés à cette drogue sont élevés et seulement 4 % 
estiment que les risques pour la santé sont faibles. Par comparaison, seul un quart (26 %) des 
personnes interrogées ayant affirmé qu’il serait très facile de se procurer du cannabis estiment que la 
consommation de cette drogue constitue un risque élevé pour la santé, et un nombre quasi identique 
(24 %) estime que le cannabis est associé à un faible risque pour la santé. 
 

Relation entre la perception du risque pour la santé que représentent la consommation de cannabis 
et la facilité d’accès à cette drogue 

Perception du risque pour la santé du cannabis Facilité d’accès au cannabis 

(s’il est souhaité) Risque élevé Risque 
moyen Risque faible Pas de risque NSP/S.R. 

Très difficile (n = 2286) 67 % 25 % 4 % 0 % 4 % 

Assez difficile (n = 1832) 53 % 37 % 7 % 1 % 3 % 

Assez facile (n = 3814) 32 % 50 % 16 % 1 % 1 % 

Très facile (n = 3936) 26 % 47 % 24 % 3 % 1 % 

NSP/S.R. (n = 445) 40 % 42 % 14 % 1 % 2 % 

Q3. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la santé de la personne ? Le 
cannabis présente-t-il un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?

Q6. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le souhaitiez : très difficile, assez 
difficile, assez facile ou très facile ?

 Base : toutes les personnes interrogées ; % pour l’UE27
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Table 1a. Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la 
drogue – pariet 1 – par pays 
QUESTION: Q1_01-07. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en 
général, à qui vous adresseriez-vous ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses.  

% de personnes ayant choisi la réponse mentionnée 
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UE 27 12312 34.9 26.6 13.7 33.6 9.5 24.7 11.4 

 PAYS         

 Belgique 500 33.1 20.4 13.3 21.4 4.6 11.9 5.1 

 Bulgarie 502 36.5 31.3 10 26.2 8.1 18.8 13 

 Rép. 
tchèque 

505 40.3 15.6 15.5 12.8 8.5 19.5 9.4 

 Danemark 503 42.6 22.5 12.1 26.7 8.9 18.1 7.4 

 Allemagne 517 37.5 24.3 12.2 34.1 11.3 34.4 17.4 

 Estonie 250 33.2 16.2 12.2 19.8 9.4 19.3 6.2 

 Grèce 500 26.4 36.4 11.5 34.3 13.8 38.4 14.4 

 Espagne 500 32.6 27.9 9.6 27.2 13.9 37.3 4.6 

 France 504 28.1 26.2 10.3 55.1 6.6 30.4 8.6 

 Irlande 500 58 40.9 22.3 40.5 12.2 15.1 12.1 

 Italie 500 23.4 18.8 10.2 18 3.4 12 3.3 

 Chypre 252 24.6 30.1 11.7 16.7 16.3 35.2 25.4 

 Lettonie 504 37.8 20 10.3 24.8 8.7 14.9 8 

 Lituanie 501 17.1 15.7 7.9 15.4 7.8 18.2 3.6 

 Luxembourg 250 42.9 24.6 18 33.3 14.1 34.7 17.2 

 Hongrie 500 33.2 21.9 23.8 28.2 7.9 17.8 14.5 

 Malte 250 27.9 29.5 10.1 26 17.9 36 8 

 Pays-Bas 503 37.1 28.3 15.4 11.7 3.3 11 0.8 

 Autriche 500 35.5 16.7 13.1 34.4 14.1 35.3 8.1 

 Pologne 501 35.8 24.4 20.8 21.8 9.2 26.7 25 

 Portugal 507 40.2 33.6 17.9 32.4 7.5 25 7.1 

 Roumanie 505 19.2 26.1 9.8 37.8 12.9 27.4 15.2 

 Slovénie 251 40.5 28.5 11.8 26.4 18.1 21.7 8.9 

 Slovaquie 501 32 19.1 8.9 18.4 7.5 17.5 5.3 

 Finlande 502 25.9 15.3 13.8 33.6 14.9 15.9 18.6 

 Suède 504 26.5 19.7 15.7 20.3 8.3 15.9 17.9 

 Royaume-
Uni 

500 53.8 40.8 18.5 51 13.1 17.4 10.1 
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Table 1b. Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la 
drogue – pariet 1 – par segment 
QUESTION: Q1_01-07. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en 
général, à qui vous adresseriez-vous ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses. 

% de personnes ayant choisi la réponse mentionnée 
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 UE 27 12312 34.9 26.6 13.7 33.6 9.5 24.7 11.4 

SEXE         

 Hommes 6292 35.6 25.5 14 31.4 8.2 21.7 13.5 
 Femmes 6020 34.1 27.8 13.4 35.9 10.8 27.8 9.1 

AGE         

 15 - 18 4735 37.6 37.4 20.5 30 10.2 22.8 11.4 
 19 - 21  3736 36 22.7 11.6 35.4 9 24.9 9.8 
 22 - 24 3841 30.5 17.1 7.5 36.3 9.2 26.9 12.8 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

        

 Primaire 4522 36.8 36.5 19.6 29.5 10.3 23.2 12.1 
 Secondaire 5399 32.7 21.1 11 34.9 9 25.6 10.8 
 Supérieur 1747 36.7 18.7 8.3 38 9.2 24.2 10.4 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS 
PLEIN 

        
 

Oui 8024 35.5 28.8 17.1 31.4 9 23.7 10.5 
 Non 4283 33.7 22.6 7.4 37.6 10.4 26.6 13 

HABITAT          

 Grandes villes 2305 36 26.5 13.8 33.8 8.2 23 11.4 
 Autres villes 5424 35.5 26 13.1 33.2 10.1 24.9 10 
 Zones rurales 4564 33.6 27.3 14.3 34 9.5 25.3 13.1 

OCCUPATION         

 Indépendant 1741 37.3 29 16.4 31.9 8.4 22.3 9.1 
 Employé 5748 34.9 27.3 14.5 34.3 9.9 25.3 10.1 
 Ouvrier 1918 34.2 26.9 12.7 31.6 9 25.2 13.8 
 Sans emploi 2136 33 23.4 10.3 35.8 9.3 23.4 13 
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Table 2a. Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la 
drogue – pariet 2 – par country 
QUESTION: Q1_08-99. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en 
général, à qui vous adresseriez-vous ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses. 

% de personnes ayant choisi la réponse mentionnée 
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UE 27 12312 9.4 60.6 0.8 1.4 0 0.3 0.6 

 PAYS         

 Belgique 500 3.8 64.6 0.1 4.7 0.2 0 0.7 

 Bulgarie 502 8.5 55.1 0.6 2.5 0.2 0.8 0 

 Rép. tchèque 505 7.5 73.3 0.2 2.3 0 0.3 0.5 

 Danemark 503 6.4 72.9 0.7 0.1 0.8 0 1.2 

 Allemagne 517 13.4 67.1 0.2 0.5 0 0.4 0.2 

 Estonie 250 3.5 65.4 0.3 2.9 0.3 0 0.3 

 Grèce 500 12.4 43.1 0 0.4 0 0.6 0.2 

 Espagne 500 6.7 52.4 0.2 1 0 0.5 0.7 

 France 504 8.4 51.8 0 1.6 0 0 0.3 

 Irlande 500 10.4 53.2 1.1 0 0 0.6 0.4 

 Italie 500 1.2 58.8 2.5 1.6 0 0.7 1.5 

 Chypre 252 11.9 44.6 0.2 0.7 0 0.6 0.4 

 Lettonie 504 8.2 63.4 1.2 3.6 0 0 0.8 

 Lituanie 501 4.4 72.6 0.8 0.6 0 0.5 0.7 

 Luxembourg 250 8.3 58.5 0.9 0.9 0 0.8 0.8 

 Hongrie 500 5 72.6 0.9 2.8 0 0 0.5 

 Malte 250 17.2 49.9 2.5 1.1 0 1.1 0.6 

 Pays-Bas 503 1.6 75.3 1.1 1.8 0 0 0.6 

 Autriche 500 13.1 67.8 1.8 2.1 0.7 0.9 0.8 

 Pologne 501 11.5 60.5 0.5 0.7 0 0.6 1.1 

 Portugal 507 13.7 75.6 0.9 0.4 0 0 0.2 

 Roumanie 505 4.9 50.9 0.1 6.7 0 0.9 1.1 

 Slovénie 251 13.2 65.8 0.4 0.7 0 0 0.3 

 Slovaquie 501 4.7 69.4 0.9 2.8 0.5 0.2 0.7 

 Finlande 502 7.4 70.8 0.5 1.5 0 0.2 0 

 Suède 504 4.1 65.4 2.5 0 0 0.2 2.7 

 Royaume-
Uni 

500 17.9 59.5 1.5 0.4 0 0 0 
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Table 2b. Sources d’information potentielles sur les drogues illicites et l’usage de la 
drogue – partie 2 – par segment 
QUESTION: Q1_08-99. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en 
général, à qui vous adresseriez-vous ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses. 

% de personnes ayant choisi la réponse mentionnée 
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 UE 27 12312 9.4 60.6 0.8 1.4 0 0.3 0.6 

SEXE         

 Hommes 6292 9 59.4 0.9 1.9 0 0.5 0.6 
 Femmes 6020 9.8 61.8 0.6 0.9 0 0.1 0.6 

AGE         

 15 - 18 4735 7.1 54.1 0.5 0.8 0 0.3 0.4 
 19 - 21  3736 9.8 64.8 0.8 1.1 0 0.4 0.8 
 22 - 24 3841 11.9 64.4 1 2.6 0 0.3 0.6 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

        

 Primaire 4522 7.4 53.8 0.5 1 0 0.3 0.5 
 Secondaire 5399 9.4 64.3 0.7 1.6 0 0.4 0.8 
 Supérieur 1747 13.3 68.6 1.6 1.7 0 0.2 0.3 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS 
PLEIN 

        
 

Oui 8024 7.5 61.5 0.8 0.9 0 0.3 0.5 
 Non 4283 13 58.8 0.7 2.5 0 0.4 0.7 

HABITAT          

 Grandes villes 2305 10.5 61 0.6 1.7 0 0.4 0.2 
 Autres villes 5424 9.9 61.4 0.8 1.2 0 0.5 0.6 
 Zones rurales 4564 8.3 59.5 0.8 1.7 0 0.2 0.7 

OCCUPATION         

 Indépendant 1741 8.4 60 0.8 0.7 0 0.5 0.8 
 Employé 5748 8.6 62.9 0.7 1.1 0 0.3 0.6 
 Ouvrier 1918 10.2 56.4 0.7 2.5 0.1 0.1 0.2 
 Sans emploi 2136 10.8 60.2 0.6 1.9 0 0.6 0.8 
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Table 3a. Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de 
l’usage de drogues illicites – par pays 
QUESTION: Q2_01-99. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et 
les risques de l’usage de drogues illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses. 

% de personnes ayant choisi la réponse mentionnée 
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UE 27 12312 39.3 26.4 17.9 46.3 10.4 34.6 7.2 2 7.8 2.1 0.7 

PAYS             

 Belgique 500 49.4 17.7 12.5 31.9 4.6 16.9 9.3 1.6 13.8 0.3 0.4 

 Bulgarie 502 23.6 27.5 21.9 51.2 3.2 37.8 6.8 0.9 14.1 1.3 0 

 Rép. 
tchèque 

505 35.8 26.4 12.2 27.7 7.9 40 8.7 4.6 10.2 1.5 0.7 

 Danemark 503 33.3 28.8 15.7 50.6 8.5 29.1 9.3 1.7 3.8 1.9 3.1 

 Allemagne 517 40.6 25.2 14.8 47.2 15.1 36.5 8.5 1.1 8.8 1.9 1.8 

 Estonie 250 29.8 26.1 7.8 49.4 9.1 53.5 2.9 0.8 5.9 2.3 0 

 Grèce 500 33.4 22.6 31.3 44.3 5.8 30.8 12.3 2.7 6 3.1 0 

 Espagne 500 29.7 16.2 13.5 54.4 2.5 18 4.9 1.4 13.4 0.9 0 

 France 504 55.2 22 17.4 45.6 11 25 5.8 1.9 3.6 1.1 0.1 

 Irlande 500 37.6 44.7 35.7 53 18.4 39.9 7 4.7 2.8 2.6 1.1 

 Italie 500 36.2 26.8 15.8 36.7 0.9 32 4.1 0.2 4.6 3.3 0.3 

 Chypre 252 34.9 26.5 26.9 40.7 28.4 30 17.7 5.8 1 3 0 

 Lettonie 504 26.8 29.3 9.6 52.5 6.1 49.3 7.4 2.5 6.7 1.9 0.5 

 Lituanie 501 34 24.5 5.8 29.8 2.9 41.1 9 2 6.4 3.5 0.3 

 Luxembourg 250 50.3 32.7 18.7 33.7 21.6 35.4 10.7 5.3 5.2 2.6 1.2 

 Hongrie 500 59.6 17 15.9 38.4 11.1 37.7 8.4 1.9 8.1 1.1 0.8 

 Malte 250 35.4 25.7 23.7 59.2 5.4 35.6 14.8 11.1 0.3 6 1.3 

 Pays-Bas 503 32.1 21.1 16.2 39.3 3.4 29.1 11.5 1.1 10.3 4.1 1.1 

 Autriche 500 38.6 28.7 12.6 54.6 8 36.6 10.8 2.8 9.9 3.4 0.9 

 Pologne 501 36.3 24.1 13.9 43.5 12.8 45.6 6.3 0.6 12.2 0.9 0.5 

 Portugal 507 30.9 33.6 22.9 58.5 4 55.2 9.8 5.6 2.9 0.7 0.2 

 Roumanie 505 39.8 20.5 18.1 45.6 13.5 39.6 14.3 2 8.2 0.2 1.3 

 Slovénie 251 30.1 33.4 13.6 37.5 6.6 48.3 11.4 0.6 16.6 2.5 0.5 

 Slovaquie 501 30.5 25.2 8.3 33.1 7.2 33 6.9 1.4 15.8 1.9 1.2 

 Finlande 502 34.5 20.5 8.4 47.1 10.6 51 3.6 1.5 7.3 1.9 0.8 

 Suède 504 41.1 22.8 9.3 40.3 11.4 25.4 4.4 0.2 8.9 2.2 0.5 

 Royaume-
Uni 

500 35.8 43.9 31.7 57.7 18.8 43 5.3 5.4 4.8 4.4 0.3 
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Table 3b. Canaux par lesquels les jeunes ont été informés des effets et des risques de 
l’usage de drogues illicites – par segment 
QUESTION: Q2_01-99. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et 
les risques de l’usage de drogues illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses. 

% de personnes ayant choisi la réponse mentionnée 
 

  

T
ot

al
 N

 

P
ar

 le
 b

ia
is

 d
’u

n
 p

ro
gr

am
m

e 
d

e 
p

ré
ve

n
ti

on
 à

 l’
éc

ol
e 

P
ar

 d
es

 a
m

is
 

P
ar

 d
es

 p
ar

en
ts

/m
em

br
es

 d
e 

la
 f

am
il

le
 

P
ar

 le
 b

ia
is

 d
e 

ca
m

p
ag

n
e(

s)
 

p
u

bl
ic

it
ai

re
(s

) 

P
ar

 la
 p

ol
ic

e 

J’
ai

 t
ro

u
vé

 d
es

 in
fo

rm
at

io
n

s 
su

r 
In

te
rn

et
 

M
at

ér
ie

ls
 d

e 
p

ré
ve

n
ti

on
 d

e 
ce

n
tr

es
 d

e 
co

n
se

il
s 

sp
éc

ia
li

sé
s 

P
ar

 u
n

 s
er

vi
ce

 d
’a

ss
is

ta
n

ce
 

té
lé

p
h

on
iq

u
e 

ab
or

d
an

t 
la

 
d

ro
gu

e/
ou

 l’
al

co
ol

 

Je
 n

’a
i p

as
 d

u
 t

ou
t 

ét
é 

in
fo

rm
é(

e)
 

A
u

tr
e 

N
SP

/S
R

 

 UE 27 12312 39.3 26.4 17.9 46.3 10.4 34.6 7.2 2 7.8 2.1 0.7 

SEXE             

 Hommes 6292 37.7 26.8 17.4 45.2 11.9 35 7.3 2.1 7.5 2.2 0.6 

 Femmes 6020 41 26 18.4 47.4 8.8 34.3 7 1.9 8.1 2 0.8 

AGE             

15 - 18 4735 61.2 26.3 24.3 34.5 13 31.3 5.8 2.3 4.6 1.3 0.5 

 19 - 21  3736 34.1 29.7 15.5 51.1 10 38 7.1 2.4 7 2.2 1 

 22 - 24 3841 17.5 23.3 12.4 56 7.6 35.6 8.9 1.3 12.6 3 0.6 

 

LE PLUS HAUT 
NIVEAU ATTEINT 
DANS 
L’ENSEIGNEMENT 
A TEMPS PLEIN 

            

 Primaire 4522 58.4 26.3 23.5 35.9 13.1 30.7 5.7 2.3 5 1.4 0.4 

 Secondaire 5399 31.1 25.9 14.7 50.4 8.7 36.4 8 1.7 8.1 2.6 0.8 

 Supérieur 1747 20.4 26.2 12.8 59.5 8.3 38.7 8.5 1.8 12.5 2.4 0.8 

ACTUELLEMENT 
UN ETUDIANT A 
TEMPS PLEIN 

            
 

Oui 8024 48.3 26.3 18.6 42.6 10.1 34.9 7.1 2 5.9 1.6 0.6 

 Non 4283 22.4 26.6 16.6 53.1 10.9 34.2 7.3 2 11.3 3 0.7 

HABITAT              

Grandes villes 2305 33 29.8 18.7 46.2 10.8 35.6 5.5 2 9 2.5 1 

 Autres villes 5424 37.9 26.1 16.8 48.4 9.1 37 7.8 2.4 7.7 2.2 0.4 

 Zones rurales 4564 44.2 25.1 18.8 43.9 11.7 31.4 7.2 1.6 7.3 1.7 0.7 

OCCUPATION             

 Indépendant 1741 45.7 28.1 18.8 44.2 8.7 36.6 6.9 2.1 6.3 1.6 0.7 

 Employé 5748 40.6 26.3 18.6 47.2 10.3 34.9 7.2 2 7.1 2 0.6 

 Ouvrier 1918 44.5 23.8 17.3 44.9 13 30.4 6.9 1.6 7.1 1.6 0.4 

 Sans emploi 2136 27.9 24.9 14.2 48.7 9.4 36.4 7.3 1.6 10.5 3.6 1 
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Table 4a. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’ecstasy – par 
pays 
QUESTION: Q3_A. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? 

 

  Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% NSP/SR 

UE 27 12312 79.5 15.9 2 0.2 2.4 

PAYS       

 Belgique 500 80.5 16 1 0 2.5 

 Bulgarie 502 60.7 27.9 3.8 0.5 7.1 

 Rép. tchèque 505 37.4 49.5 9.3 1.9 2 

 Danemark 503 87.9 9.9 0.8 0.8 0.6 

 Allemagne 517 85.9 12.9 0.3 0 0.9 

 Estonie 250 71.5 25.2 1.5 0 1.8 

 Grèce 500 70.6 23.3 3.6 0.7 1.8 

 Espagne 500 93.9 4.5 0.3 0 1.3 

 France 504 90.3 7.8 0.6 0 1.4 

 Irlande 500 82.8 12.2 3.2 1.2 0.6 

 Italie 500 86.9 11.3 0.7 0 1.1 

 Chypre 252 80.2 16.5 0.4 0.6 2.3 

 Lettonie 504 65.8 26.4 2.4 0.2 5.2 

 Lituanie 501 80.6 14.9 0.6 0.1 3.8 

 Luxembourg 250 77 18.4 1.7 1.3 1.7 

 Hongrie 500 59 29.1 4.1 0.2 7.7 

 Malte 250 74.8 19.6 1.1 0 4.6 

 Pays-Bas 503 70.7 24 4.1 0.6 0.6 

 Autriche 500 77.7 18.8 1 0.6 1.8 

 Pologne 501 76 19.7 1.2 0.2 3 

 Portugal 507 74.2 21.2 1.4 0 3.3 

 Roumanie 505 64.1 20.1 1.1 0.5 14.2 

 Slovénie 251 70.4 24.8 2.1 2 0.7 

 Slovaquie 501 52.1 39.8 5.2 0.7 2.1 

 Finlande 502 66.1 27.9 3.3 0.6 2.1 

 Suède 504 77.4 15.1 2 0.4 5.1 

 Royaume-Uni 500 76.1 16.5 5.8 0.4 1.2 
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Table 4b. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’ecstasy – par 
segment 
QUESTION: Q3_A. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? 

 

   Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 79.5 15.9 2 0.2 2.4 

SEXE       

 Hommes 6292 75.4 18.5 2.7 0.4 3 

 Femmes 6020 83.8 13.1 1.3 0 1.8 

AGE       

15 - 18 4735 78.9 15.7 2.2 0.2 3 

 19 - 21  3736 78.7 16.8 1.9 0.3 2.4 

 22 - 24 3841 81 15.2 1.9 0.3 1.7 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 79.6 15 2.1 0.2 3.1 

 Secondaire 5399 79 16.6 1.9 0.3 2.2 

 Supérieur 1747 81.7 15.9 1.4 0.3 0.7 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN 

      

 
Oui 8024 78.5 16.6 2.1 0.2 2.5 

 Non 4283 81.3 14.4 1.8 0.3 2.2 

HABITAT        

Grandes villes 2305 78.1 17.1 2.7 0.4 1.7 

 Autres villes 5424 78 17.1 2.1 0.2 2.6 

 Zones rurales 4564 82 13.8 1.5 0.2 2.4 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 79.2 16.1 2.6 0.1 2 

 Employé 5748 80.4 15.6 1.7 0.2 2.1 

 Ouvrier 1918 79 15 1.7 0.3 3.9 

 Sans emploi 2136 79 16.8 1.9 0.3 2 
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Table 5a. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’héroïne – par 
pays 
QUESTION: Q3_B. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? L’Héroïn présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

  Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% NSP/SR 

UE 27 12312 94.4 3.7 0.3 0.1 1.5 

PAYS       

 Belgique 500 91.6 6.5 0.3 0 1.7 

 Bulgarie 502 94.3 2.8 0.5 0 2.5 

 Rép. tchèque 505 93.4 5 0.7 0.7 0.2 

 Danemark 503 91.6 5.9 1.1 0.8 0.7 

 Allemagne 517 95.5 3.8 0 0 0.7 

 Estonie 250 92 5.7 0 0 2.3 

 Grèce 500 96.6 2.3 0 0.5 0.6 

 Espagne 500 98 1.2 0 0 0.9 

 France 504 96.1 2.9 0.1 0 0.9 

 Irlande 500 95 3.7 0.4 0.6 0.4 

 Italie 500 95.8 2.9 0 0 1.3 

 Chypre 252 91.7 5.5 1 0 1.8 

 Lettonie 504 93.8 2.6 0.4 0 3.2 

 Lituanie 501 94.1 1.7 0 0 4.2 

 Luxembourg 250 91.9 5.3 0.9 0.4 1.5 

 Hongrie 500 91.1 3.6 0.5 0 4.8 

 Malte 250 90.5 6.7 0.2 0 2.5 

 Pays-Bas 503 87.5 9.7 1.6 0.4 0.8 

 Autriche 500 94 4.2 0.2 0.4 1.2 

 Pologne 501 91.6 5.8 0 0 2.6 

 Portugal 507 93.2 4.5 0.2 0 2.1 

 Roumanie 505 88.2 4.2 1.2 0 6.4 

 Slovénie 251 93.8 4.4 0.8 0 1.1 

 Slovaquie 501 92.3 5.9 0.3 0.3 1.2 

 Finlande 502 93.4 4.5 0 0.4 1.7 

 Suède 504 92.4 4.8 0.3 0.1 2.4 

 Royaume-Uni 500 96.5 2.3 0.6 0 0.6 
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Table 5b. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’héroïne – par 
segment 
QUESTION: Q3_B. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? L’Héroïn présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

   Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 94.4 3.7 0.3 0.1 1.5 

SEXE       

 Hommes 6292 93.9 4.1 0.4 0.1 1.5 

 Femmes 6020 95 3.3 0.2 0 1.5 

AGE       

15 - 18 4735 91.4 6.1 0.5 0.1 1.9 

 19 - 21  3736 95.8 2.6 0.1 0.1 1.4 

 22 - 24 3841 96.7 1.9 0.2 0.1 1.2 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 91.8 5.6 0.4 0.1 2 

 Secondaire 5399 95.7 2.5 0.2 0 1.5 

 Supérieur 1747 97.4 2.3 0.1 0.1 0.1 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN 

      

 
Oui 8024 94 4.1 0.3 0.1 1.6 

 Non 4283 95.3 3 0.3 0.1 1.4 

HABITAT        

Grandes villes 2305 95.9 2.9 0.6 0.1 0.5 

 Autres villes 5424 94.6 3.3 0.3 0.1 1.7 

 Zones rurales 4564 93.5 4.6 0.2 0.1 1.7 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 95.2 3.7 0.1 0 0.9 

 Employé 5748 95.2 3.3 0.2 0.1 1.3 

 Ouvrier 1918 92.1 4.8 0.4 0.1 2.5 

 Sans emploi 2136 94.6 3 0.6 0.1 1.7 
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Table 6a. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de cocaïne – par 
pays 
QUESTION: Q3_C. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? La Cocaïne présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

  Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% NSP/SR 

UE 27 12312 85.4 11.9 1.2 0.1 1.5 

PAYS       

 Belgique 500 86.4 11.2 0.6 0 1.9 

 Bulgarie 502 84.9 9.9 1.2 0.3 3.8 

 Rép. tchèque 505 86.4 11.4 1.6 0.4 0.2 

 Danemark 503 81.8 15.3 1.3 0.8 0.9 

 Allemagne 517 85.9 12.8 0.7 0 0.5 

 Estonie 250 92.3 6.1 0.4 0 1.2 

 Grèce 500 86.8 11.6 0.8 0.2 0.6 

 Espagne 500 91.3 7.4 0.2 0 1.1 

 France 504 90.1 8.5 1 0 0.4 

 Irlande 500 81.8 16.7 1 0.4 0.2 

 Italie 500 84.6 14.1 0.3 0 0.9 

 Chypre 252 91.2 6.4 1.4 0 1.1 

 Lettonie 504 87 7.9 1.4 0 3.7 

 Lituanie 501 88.3 6.8 0.2 0 4.8 

 Luxembourg 250 82 15 1 0.4 1.6 

 Hongrie 500 85.5 8.8 0.6 0 5.1 

 Malte 250 75.5 19.5 1 0 4 

 Pays-Bas 503 81.4 15.8 1.3 0.8 0.8 

 Autriche 500 82.8 14 0.9 0.6 1.6 

 Pologne 501 86.2 8.8 1.8 0 3.2 

 Portugal 507 92.6 5.5 0.4 0 1.5 

 Roumanie 505 85.2 6.8 0.4 0 7.6 

 Slovénie 251 84 14.2 0.8 0 1.1 

 Slovaquie 501 87.6 9 1.5 0.7 1.2 

 Finlande 502 83.1 14.3 1 0.2 1.4 

 Suède 504 87.3 9.4 0.9 0.1 2.2 

 Royaume-Uni 500 76.4 19.8 3.3 0.2 0.3 
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Table 6b. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de cocaïne – par 
segment 
QUESTION: Q3_C. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? La Cocaïne présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

   Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 85.4 11.9 1.2 0.1 1.5 

SEXE       

 Hommes 6292 83.5 13.1 1.5 0.2 1.7 
 Femmes 6020 87.4 10.6 0.8 0.1 1.2 

AGE       

15 - 18 4735 82.9 13.6 1.5 0.1 1.9 
 19 - 21  3736 85.6 12.1 0.9 0.1 1.3 
 22 - 24 3841 88.1 9.5 1.1 0.2 1.1 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 82.9 13.6 1.5 0.1 1.9 
 Secondaire 5399 86.9 10.7 0.9 0.1 1.4 
 Supérieur 1747 88.2 10.4 1.1 0.1 0.3 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 Oui 8024 84.9 12.4 1.1 0.1 1.5 
 Non 4283 86.3 10.9 1.3 0.1 1.4 

HABITAT        

Grandes villes 2305 86.4 10.9 1.5 0.3 1 
 Autres villes 5424 85.3 12.1 0.9 0 1.6 
 Zones rurales 4564 84.9 12 1.3 0.1 1.6 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 84.2 13.4 1.3 0 1 
 Employé 5748 86.1 11.7 0.9 0.1 1.3 
 Ouvrier 1918 84.7 11.6 1.5 0.1 2.2 
 Sans emploi 2136 87 10.2 1.1 0.3 1.5 
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Table 7a. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’alcool – par 
pays 
QUESTION: Q3_D. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? L’Alcool présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? 

 

  Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% NSP/SR 

UE 27 12312 24.2 59 15.1 1.1 0.6 

PAYS       

 Belgique 500 18.1 61.4 19.4 0.7 0.4 

 Bulgarie 502 19.5 57.6 19.3 2 1.6 

 Rép. tchèque 505 18 44 33.3 4.3 0.3 

 Danemark 503 9.4 48.4 36.8 5.2 0.1 

 Allemagne 517 21.4 62.7 14.7 0.6 0.7 

 Estonie 250 19.5 60.9 17 1.5 1.2 

 Grèce 500 17.2 61.5 19 1.9 0.4 

 Espagne 500 29.8 59.6 9.9 0.4 0.3 

 France 504 30.1 60.8 7.6 1.4 0.1 

 Irlande 500 12.7 60.8 24.4 1.7 0.4 

 Italie 500 30.2 58 10.2 0.5 1 

 Chypre 252 20.3 53.4 22.5 3 0.9 

 Lettonie 504 30.4 53.7 14.3 1.4 0.3 

 Lituanie 501 28.8 63.3 6.4 0.8 0.7 

 Luxembourg 250 21.6 61.3 13.7 2.3 1.1 

 Hongrie 500 13.4 57.5 26.3 1.3 1.5 

 Malte 250 11.2 53.4 29.3 2.7 3.3 

 Pays-Bas 503 19.6 61.4 17.9 0.9 0.3 

 Autriche 500 28.1 58.2 12.4 0.7 0.6 

 Pologne 501 26.4 58.5 13.2 1.4 0.6 

 Portugal 507 27.4 59.6 11.8 1 0.2 

 Roumanie 505 35.5 52.1 8.9 0.9 2.6 

 Slovénie 251 16.1 62.7 19.3 1.6 0.3 

 Slovaquie 501 22.6 57.6 17.6 0.9 1.2 

 Finlande 502 11.1 56.2 30.7 1.9 0.2 

 Suède 504 18.3 62.6 16.6 1.4 1.1 

 Royaume-Uni 500 18.2 58.5 22.4 0.9 0 
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Table 7b. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage d’alcool – par 
segment 
QUESTION: Q3_D. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? L’Alcool présente-t-il un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ? 

 

   Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 24.2 59 15.1 1.1 0.6 

SEXE       

 Hommes 6292 20.4 58.2 19.2 1.7 0.6 
 Femmes 6020 28.2 59.9 10.8 0.5 0.6 

AGE       

15 - 18 4735 20.7 59.6 17.9 1 0.7 
 19 - 21  3736 24 60.7 13.8 1 0.5 
 22 - 24 3841 28.7 56.8 12.7 1.2 0.5 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 20.7 60 17.9 0.8 0.6 
 Secondaire 5399 25.4 59.1 13.7 1.1 0.7 
 Supérieur 1747 26.2 59.1 13 1.3 0.4 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 22.4 60.5 15.6 1 0.5 

 Non 4283 27.5 56.4 14.1 1.4 0.7 

HABITAT        

Grandes villes 2305 23 57.9 16.7 1.8 0.6 
 Autres villes 5424 24.2 59.3 15.2 0.9 0.4 
 Zones rurales 4564 24.7 59.4 14.1 1 0.8 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 24 59 15.5 1.1 0.4 
 Employé 5748 22.9 60.3 15.3 0.8 0.7 
 Ouvrier 1918 23.7 60.4 14 1.3 0.7 
 Sans emploi 2136 26.9 57.4 13.8 1.4 0.4 
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Table 8a. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de cannabis – par 
pays 
QUESTION: Q3_E. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? Le Cannabis présente-t-il un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

  Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% NSP/SR 

UE 27 12312 40.4 41.6 14.2 1.4 2.4 

PAYS       

 Belgique 500 32.4 49.5 14.6 1.5 2 

 Bulgarie 502 37.1 36.9 18.3 2.3 5.4 

 Rép. tchèque 505 17 43.6 34.1 4.6 0.7 

 Danemark 503 28.5 49.9 16.8 2.8 2 

 Allemagne 517 46 41.5 10.4 1.2 0.9 

 Estonie 250 34.7 52 10 0 3.2 

 Grèce 500 44.6 34.3 15.2 2 4 

 Espagne 500 46.8 42.3 9.2 0.8 0.8 

 France 504 50.4 41.6 6.3 0.9 0.7 

 Irlande 500 30.1 44.1 22.5 2.5 0.8 

 Italie 500 27.5 50.7 18.4 1.3 2.2 

 Chypre 252 62.4 30.9 4.2 0.6 1.8 

 Lettonie 504 56 29.8 10 1 3.2 

 Lituanie 501 47.9 37.5 8.4 1.2 4.9 

 Luxembourg 250 36.6 44.5 15.6 2.3 1 

 Hongrie 500 39.2 35.8 18.7 0.3 6 

 Malte 250 51.5 29.9 13.8 0.3 4.4 

 Pays-Bas 503 25.5 47.1 22.2 1.9 3.2 

 Autriche 500 39.4 43.5 13.2 1.8 2.2 

 Pologne 501 42.1 38.6 11.8 2.1 5.4 

 Portugal 507 48.3 40.1 7.2 0.2 4.2 

 Roumanie 505 62 22.8 3.6 0.1 11.5 

 Slovénie 251 26.6 52.1 18.1 1.8 1.4 

 Slovaquie 501 29.2 44.1 21.4 3.3 2.1 

 Finlande 502 44.4 36.4 16.3 1.6 1.3 

 Suède 504 53.7 30.1 9 0.9 6.3 

 Royaume-Uni 500 28.4 44.3 25.7 1.5 0.2 
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Table 8b. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de cannabis – 
par segment 
QUESTION: Q3_E. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? Le Cannabis présente-t-il un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

   Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 40.4 41.6 14.2 1.4 2.4 

SEXE       

 Hommes 6292 35.1 42.9 17.9 1.9 2.3 
 Femmes 6020 46 40.2 10.3 0.9 2.6 

AGE       

15 - 18 4735 46 37 12.5 1.3 3.1 
 19 - 21  3736 35.7 46.3 14.2 1.8 2 
 22 - 24 3841 38 42.7 16.1 1.1 2 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 46.2 36.8 12.7 1.2 3.2 
 Secondaire 5399 37.3 44.1 14.7 1.7 2.2 
 Supérieur 1747 35.9 47.1 15.2 0.7 1.1 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 41.4 40.8 13.7 1.5 2.6 

 Non 4283 38.6 43 15 1.2 2.1 

HABITAT        

Grandes villes 2305 35 44.3 16.2 2.6 1.9 
 Autres villes 5424 39.3 42 15.4 0.8 2.5 
 Zones rurales 4564 44.4 39.9 11.7 1.5 2.7 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 38.5 45.5 11.7 2.4 1.9 
 Employé 5748 41.2 41.4 14.3 1.1 2 
 Ouvrier 1918 43.3 39.7 13.3 1.1 2.7 
 Sans emploi 2136 37.5 42.8 15.4 1.2 3.1 
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Table 9a. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de tabac – par 
pays 
QUESTION: Q3_F. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? Le Tabac présente-t-il un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

  Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% NSP/SR 

UE 27 12312 27.8 51.8 18.8 1.2 0.4 

PAYS       

 Belgique 500 23.9 58.2 16.9 0.9 0.1 

 Bulgarie 502 22.1 51.1 22.7 2.9 1.2 

 Rép. tchèque 505 19.5 41.2 34.7 4.3 0.4 

 Danemark 503 18.2 48.8 28.7 4.2 0 

 Allemagne 517 22 56.1 21.1 0.8 0 

 Estonie 250 22.7 59.2 16.3 0.6 1.2 

 Grèce 500 19 52.2 24.5 3.8 0.5 

 Espagne 500 37.6 51.5 10.5 0.2 0.3 

 France 504 29.9 57 12.2 0.7 0.3 

 Irlande 500 28.4 50.4 19.6 1.3 0.2 

 Italie 500 22.3 49.8 25.3 2 0.5 

 Chypre 252 27 42 26.9 3.9 0.2 

 Lettonie 504 29.3 55.3 13.3 1.7 0.5 

 Lituanie 501 30.5 56.3 10.5 1.9 0.8 

 Luxembourg 250 18.9 54.1 22.8 3 1.1 

 Hongrie 500 23.4 52.2 21.8 0.5 2 

 Malte 250 18.9 46.1 29.7 2.9 2.3 

 Pays-Bas 503 19.5 52.2 25 2.8 0.5 

 Autriche 500 26.5 53.3 18.1 1.7 0.4 

 Pologne 501 35.5 50.9 12.1 1 0.4 

 Portugal 507 31.5 54.7 13.2 0.6 0 

 Roumanie 505 41.5 46.7 8 0.9 2.9 

 Slovénie 251 16.2 52.8 28.6 2.1 0.3 

 Slovaquie 501 23.1 46.8 26.8 2.8 0.5 

 Finlande 502 23.5 55.1 19.9 1.1 0.3 

 Suède 504 27.3 51.1 19.5 1.6 0.5 

 Royaume-Uni 500 29.3 45.6 24.5 0.6 0 
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Table 9b. Perception de l’étendue du risque pour la santé de l’usage de tabac – par 
segment 
QUESTION: Q3_F. Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque pour la 
santé de la personne ? Le Tabac présente-t-il un risque élevé, moyen, faible ou pas de risque ?  

 

   Total N % Risque 
élevé 

% Risque 
moyen 

% Risque 
faible 

% Pas de 
risque 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 27.8 51.8 18.8 1.2 0.4 

SEXE       

 Hommes 6292 27 49.5 21.5 1.5 0.5 
 Femmes 6020 28.6 54.1 15.9 0.9 0.4 

AGE       

15 - 18 4735 25 51.2 21.6 1.7 0.6 
 19 - 21  3736 27.4 52.7 18.4 1.1 0.3 
 22 - 24 3841 31.6 51.5 15.7 0.7 0.4 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 25 51.4 21.5 1.5 0.5 
 Secondaire 5399 27.7 52.8 17.9 1.2 0.4 
 Supérieur 1747 32.2 50.2 16.5 0.7 0.4 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 27.3 51.7 19.2 1.3 0.5 

 Non 4283 28.7 51.9 18 1.1 0.3 

HABITAT        

Grandes villes 2305 26.2 53.5 17.7 2.1 0.4 
 Autres villes 5424 29 50.4 19.4 1 0.3 
 Zones rurales 4564 27.1 52.6 18.6 1.1 0.5 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 26.9 52 20.1 0.8 0.2 
 Employé 5748 28.6 51.9 17.9 1.2 0.4 
 Ouvrier 1918 26.3 51.4 20 1.5 0.8 
 Sans emploi 2136 27.1 52.9 18.4 1.2 0.4 
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Table 10a. Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les 
problèmes de drogue dans la société (première mention) – par pays 
QUESTION: Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes 
de drogue dans la société ? 
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UE 27 12312 24.4 13.9 39 5.7 7.4 8 1.6 

 PAYS         

 Belgique 500 31.5 13.6 38.4 5 5.6 4.2 1.8 

 Bulgarie 502 12.8 9.3 65.7 2.6 5.4 2.5 1.7 

 Rép. tchèque 505 21.5 10.7 48.5 3.5 7 7.3 1.5 

 Danemark 503 47.6 13 18.1 3.1 9.2 5.1 3.9 

 Allemagne 517 28.8 11.6 37.9 8.6 6.8 4.7 1.6 

 Estonie 250 25.5 8.8 36.5 4.1 14.8 6.3 3.9 

 Grèce 500 31.6 12 44.3 4.2 1.5 5.1 1.4 

 Espagne 500 16.1 14.6 49.5 2.7 6.2 9.7 1.1 

 France 504 23.3 15.2 38.4 5.4 9.5 6.6 1.7 

 Irlande 500 22 17.5 29 8.1 6.3 13.5 3.7 

 Italie 500 28.7 10.6 43.3 1.2 6.8 8.1 1.3 

 Chypre 252 23.5 14.8 48.1 1.9 2.4 5 4.3 

 Lettonie 504 24.7 10.9 41.1 10.4 7.7 2.9 2.4 

 Lituanie 501 19.1 15.5 48.5 6.6 4.7 4.2 1.3 

 Luxembourg 250 24.4 20.6 32.9 5.8 6 7.8 2.4 

 Hongrie 500 19 8.7 49.8 5.6 9.2 6 1.5 

 Malte 250 29.7 19.9 36.5 0.6 3.2 5.6 4.5 

 Pays-Bas 503 28.9 11.9 31.6 4.6 9.2 11.9 1.8 

 Autriche 500 28.8 12.1 36.5 9.4 7.3 4.3 1.5 

 Pologne 501 19.7 15.4 43.6 3.7 5.9 10.4 1.3 

 Portugal 507 38.1 12.4 32 5.8 3 7.5 1.3 

 Roumanie 505 23.9 12.7 46.7 4.9 6 3.8 2 

 Slovénie 251 31.8 8.7 36.4 4 5.7 5.6 7.9 

 Slovaquie 501 28.7 19.8 34 2.4 5.7 6.5 2.9 

 Finlande 502 41.8 10.5 33.3 5.6 5.5 1.8 1.6 

 Suède 504 31.6 16.5 30.7 8.4 6.4 3.8 2.5 

 Royaume-Uni 500 16.9 19.2 26.5 10.1 10.7 15.5 1 
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Table 10b. Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les 
problèmes de drogue dans la société (première mention) – par segment 
QUESTION: Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les problèmes 
de drogue dans la société ? 
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 UE 27 12312 24.4 13.9 39 5.7 7.4 8 1.6 

SEXE         

 Hommes 6292 23.1 11.5 39.4 6 7.4 10.7 1.9 
 Femmes 6020 25.7 16.5 38.6 5.4 7.4 5.2 1.3 

AGE         

15 - 18 4735 25.6 14.3 36.7 5.5 7.5 8.6 1.6 
 19 - 21  3736 23.9 14.1 40 5.1 7.2 7.8 1.9 
 22 - 24 3841 23.3 13.2 40.8 6.5 7.5 7.4 1.3 

 

LE PLUS HAUT 
NIVEAU ATTEINT 
DANS 
L’ENSEIGNEMENT 
A TEMPS PLEIN 

        

 Primaire 4522 24.3 14.5 37.7 5.8 7.7 8.5 1.5 
 Secondaire 5399 24.3 13.2 40.1 4.9 7.8 8.2 1.5 
 Supérieur 1747 25.3 13.3 39.3 8 6.3 6.4 1.5 

ACTUELLEMENT 
UN ETUDIANT A 
TEMPS PLEIN 

        
 

Oui 8024 26.2 13.5 37.8 5.5 7.4 8.2 1.4 
 Non 4283 20.9 14.6 41.3 6.1 7.5 7.6 1.9 

HABITAT          

Grandes villes 2305 26 13.3 35.8 5.7 7.9 9.9 1.4 
 Autres villes 5424 24.2 14 39.5 5.7 7.6 7.6 1.4 
 Zones rurales 4564 23.9 14 40 5.7 7 7.6 1.9 

OCCUPATION         

 Indépendant 1741 26.6 13 38.9 4.6 6.3 9.2 1.5 
 Employé 5748 25.4 13.2 39 5.2 7.7 8.2 1.4 
 Ouvrier 1918 20.3 15 42.3 6 7.1 7.9 1.4 
 Sans emploi 2136 24.6 14.3 36.9 7.8 7.9 6.6 1.9 
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Table 11a. Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les 
problèmes de drogue dans la société (deuxième mention) – par pays 
QUESTION: Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace? 
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UE 27 12312 22.1 19.2 24.2 8.8 15.6 4.7 5.5 

 PAYS         

 Belgique 500 19.6 16.9 24 6.8 16 3.5 13.2 

 Bulgarie 502 20.3 24.2 19.9 4.7 26.4 2 2.5 

 Rép. tchèque 505 24.3 13.1 26.5 7 16.4 7 5.7 

 Danemark 503 17.3 20.7 32.2 8.3 9.4 2.4 9.7 

 Allemagne 517 20.3 15.6 27.1 14.3 15.7 3.9 3.2 

 Estonie 250 17.4 9.2 26.8 6 20.2 5.7 14.8 

 Grèce 500 21.1 23.5 28.7 9.7 8.8 4.5 3.6 

 Espagne 500 24.1 22.9 18.7 4.4 16.9 5.9 7.2 

 France 504 28 19.8 22.2 7.2 13.2 4 5.5 

 Irlande 500 19.9 24.3 20.8 10.5 9.5 8.9 6.1 

 Italie 500 21.4 18.9 22.5 2.1 20.9 3.8 10.4 

 Chypre 252 20.4 18.9 27 4.8 13.8 7.1 8.1 

 Lettonie 504 16.2 18.4 24.8 9.2 24.8 2.2 4.4 

 Lituanie 501 16.6 20.9 22.4 10.4 20 3.3 6.4 

 Luxembourg 250 23 18.2 22 12.9 15.1 4.4 4.4 

 Hongrie 500 19.2 19.5 24.7 6.3 21.9 4.5 3.9 

 Malte 250 21.7 23.6 26.2 3.4 13 2.9 9.1 

 Pays-Bas 503 17.8 13 25 11.6 20.2 8.6 3.9 

 Autriche 500 16.4 19.8 25 11.8 16.3 2.8 7.8 

 Pologne 501 21.9 17.9 27.7 7.1 16.2 5 4.2 

 Portugal 507 25.6 22.1 25.2 10.2 7.7 6.6 2.6 

 Roumanie 505 23.4 22.6 23.4 6.8 14.7 2.4 6.8 

 Slovénie 251 17 13.7 21.1 4.2 15.2 5.4 23.3 

 Slovaquie 501 20.7 18.9 28 4.9 13.4 5.5 8.6 

 Finlande 502 22.5 20.6 24.4 9.9 14.1 2.2 6.3 

 Suède 504 20.7 13.6 32.6 10.4 10.7 2.5 9.4 

 Royaume-Uni 500 20.9 22.6 21.7 13.5 12.9 6.3 2.1 
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Table 11b. Moyens les plus efficaces pour les autorités publiques de traiter les 
problèmes de drogue dans la société (deuxième mention) – par segment 
QUESTION: Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace? 
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 UE 27 12312 22.1 19.2 24.2 8.8 15.6 4.7 5.5 

SEXE         

 Hommes 6292 22.3 17.5 23.3 9.4 15.1 5.5 6.9 
 Femmes 6020 21.8 21.1 25 8.1 16.1 3.8 4 

AGE         

 15 - 18 4735 21.6 19.8 24.1 8.8 15.3 4.5 6 
 19 - 21  3736 21.8 18.8 23.3 8.7 16.4 4.9 6.2 
 22 - 24 3841 22.9 18.9 25.1 8.9 15.1 4.7 4.4 

 

LE PLUS HAUT 
NIVEAU ATTEINT 
DANS 
L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

        

 Primaire 4522 22.4 20.1 23.2 8.5 15.2 4.3 6.3 
 Secondaire 5399 21.5 18.9 24.8 8.7 16.2 4.7 5.2 
 Supérieur 1747 22.5 18 25.7 9.6 15.1 5.5 3.6 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS 
PLEIN 

        
 

Oui 8024 22.4 19.4 24.9 8 15.1 4.6 5.5 
 Non 4283 21.4 18.9 22.8 10.2 16.4 4.8 5.5 

HABITAT          

Grandes villes 2305 20.6 19.7 27 8.9 13.8 4.7 5.3 
 Autres villes 5424 22.6 19.6 24 8.4 15.1 4.8 5.5 
 Zones rurales 4564 22.2 18.5 23 9.3 16.9 4.5 5.7 

OCCUPATION         

 Indépendant 1741 21.8 20.5 23.7 8.1 15.3 4.6 6 
 Employé 5748 22.2 18.5 25 8.8 16.1 4.5 4.9 
 Ouvrier 1918 22.5 18.8 23.1 8.9 16.4 4.9 5.4 
 Sans emploi 2136 22.3 19.6 25.2 7.4 13.9 4.8 6.8 
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Table 12a. Le cannabis devrait être/rester interdit ou réglementé – par pays 

QUESTION: Q5_A. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Cannabis 

 

 
 

Total N % Devraient 
(Continuer à) 
être interdites 

% être 
réglementées 

% Autre % NSP/SR 

UE 27 12312 66.6 30.9 1 1.4 

 PAYS      

 Belgique 500 61.7 35 1.2 2.1 

 Bulgarie 502 77 21.6 0.5 0.8 

 Rép. tchèque 505 38 53.3 6.9 1.8 

 Danemark 503 67.9 25 3.6 3.5 

 Allemagne 517 69.4 29.1 0.8 0.7 

 Estonie 250 70.5 27.3 1.2 0.9 

 Grèce 500 70.8 26.7 1.4 1.1 

 Espagne 500 58.1 40.1 0 1.7 

 France 504 72.7 26.2 0.7 0.4 

 Irlande 500 60.9 38.5 0 0.6 

 Italie 500 57.2 35.4 2.1 5.3 

 Chypre 252 83.5 15.6 0.6 0.4 

 Lettonie 504 75.1 22.8 0.7 1.3 

 Lituanie 501 79.4 19.1 0.4 1 

 Luxembourg 250 69.1 24.5 5.3 1.1 

 Hongrie 500 74.5 21.7 1.7 2.1 

 Malte 250 78.8 17.1 0.3 3.9 

 Pays-Bas 503 45.4 52 1.7 0.9 

 Autriche 500 73.3 24.6 1.2 0.8 

 Pologne 501 70.1 27.1 1.5 1.3 

 Portugal 507 67.6 29.7 0.9 1.9 

 Roumanie 505 91.1 7.7 0 1.2 

 Slovénie 251 63.3 36.3 0.4 0 

 Slovaquie 501 67.3 30.1 1.6 1 

 Finlande 502 78.7 19.4 1.4 0.5 

 Suède 504 88.5 9.4 1 1.1 

 Royaume-Uni 500 59.2 40.1 0.2 0.5 
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Table 12b. Le cannabis devrait être/rester interdit ou réglementé – par segment 
QUESTION: Q5_A. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Cannabis 

 

   

Total N % 
Devraient 
(Continuer 

à) être 
interdites 

% être 
réglementées

% Autre % 
NSP/SR 

 UE 27 12312 66.6 30.9 1 1.4 

SEXE      

 Hommes 6292 60.8 36.2 1.4 1.6 
 Femmes 6020 72.8 25.3 0.7 1.3 

AGE      

15 - 18 4735 73.8 23.6 1.2 1.5 
 19 - 21  3736 63.6 34.6 1 0.8 
 22 - 24 3841 60.8 36.3 1 1.9 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU ATTEINT 
DANS L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

     

 Primaire 4522 72.8 24.6 1.1 1.5 
 Secondaire 5399 63.6 34 1.2 1.2 
 Supérieur 1747 59.7 37.7 0.7 1.9 

ACTUELLEMENT UN ETUDIANT 
A TEMPS PLEIN      

 
Oui 8024 67.8 29.8 1 1.4 

 Non 4283 64.5 33 1.1 1.4 

HABITAT       

Grandes villes 2305 59 38.2 1.3 1.4 
 Autres villes 5424 66.3 31.5 1.1 1.2 
 Zones rurales 4564 70.9 26.5 0.9 1.7 

OCCUPATION      

 Indépendant 1741 66.2 31.8 0.6 1.4 
 Employé 5748 67.4 30 1.3 1.3 
 Ouvrier 1918 69.2 28.2 1.2 1.4 
 Sans emploi 2136 62.9 34.6 0.7 1.8 
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Table 13a. L’ecstasy devrait être/rester interdite ou réglementée – par pays 

QUESTION: Q5_B. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Ecstasy 

 

 
 

Total N % Devraient 
(Continuer à) 
être interdites 

% être 
réglementées 

% Autre % NSP/SR 

UE 27 12312 94.1 5.1 0.2 0.6 

 PAYS      

 Belgique 500 95.6 3.6 0.1 0.6 

 Bulgarie 502 92 7.2 0.4 0.4 

 Rép. tchèque 505 79.8 16.8 1.6 1.8 

 Danemark 503 97.3 1.7 0.3 0.7 

 Allemagne 517 97.1 2.5 0 0.5 

 Estonie 250 93.7 5.2 0.5 0.6 

 Grèce 500 89.7 8.9 0.8 0.6 

 Espagne 500 93 6.3 0 0.7 

 France 504 98.2 1.8 0 0 

 Irlande 500 94 5.5 0 0.5 

 Italie 500 95.8 2.4 0.2 1.6 

 Chypre 252 90 9.1 0.6 0.4 

 Lettonie 504 91.1 7.2 0.1 1.5 

 Lituanie 501 97.1 2.2 0.3 0.4 

 Luxembourg 250 94.4 2.9 2.1 0.6 

 Hongrie 500 92.7 5.5 0.4 1.4 

 Malte 250 91.5 7.5 0 1 

 Pays-Bas 503 83.7 15.7 0 0.6 

 Autriche 500 95.8 3.9 0 0.3 

 Pologne 501 95.3 3.7 0.4 0.6 

 Portugal 507 89.3 8.3 0.6 1.7 

 Roumanie 505 94.6 4.5 0 0.8 

 Slovénie 251 89.3 9.7 1 0 

 Slovaquie 501 92.5 5.9 0.5 1.1 

 Finlande 502 95 4 0.4 0.6 

 Suède 504 96.8 2.5 0 0.8 

 Royaume-Uni 500 90.7 9.3 0 0 
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Table 13b. L’ecstasy devrait être/rester interdite ou réglementée – par segment 
QUESTION: Q5_B. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Ecstasy 

 

   

Total N % 
Devraient 
(Continuer 

à) être 
interdites 

% être 
réglementées

% Autre % 
NSP/SR 

 UE 27 12312 94.1 5.1 0.2 0.6 

SEXE      

 Hommes 6292 92.7 6.5 0.2 0.6 
 Femmes 6020 95.5 3.7 0.1 0.6 

AGE      

15 - 18 4735 94.8 4.4 0.2 0.6 
 19 - 21  3736 94 5.3 0.1 0.5 
 22 - 24 3841 93.3 5.9 0.2 0.6 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU ATTEINT 
DANS L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

     

 Primaire 4522 95 4.3 0.1 0.6 
 Secondaire 5399 93.7 5.4 0.2 0.8 
 Supérieur 1747 93.8 5.8 0.1 0.3 

ACTUELLEMENT UN ETUDIANT 
A TEMPS PLEIN      

 Oui 8024 94.1 5 0.2 0.7 
 Non 4283 94 5.4 0.1 0.4 

HABITAT       

Grandes villes 2305 93 6.1 0.3 0.6 
 Autres villes 5424 93.7 5.6 0.2 0.6 
 Zones rurales 4564 95.1 4.1 0.1 0.6 

OCCUPATION      

 Indépendant 1741 93.9 5.8 0.1 0.2 
 Employé 5748 94.2 4.9 0.1 0.8 
 Ouvrier 1918 95.8 3.4 0.2 0.6 
 Sans emploi 2136 93.6 5.9 0.1 0.4 



Flash EB No 233 – Young people and drugs  Analytical report 
 

 
 
 
page 124 

Table 14a. L’alcool devrait être/rester interdit ou réglementé – par pays 

QUESTION: Q5_C. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Alcool 

 

 
 

Total N % Devraient 
(Continuer à) 
être interdites 

% être 
réglementées 

% Autre % NSP/SR 

UE 27 12312 8.8 87.4 3 0.8 

 PAYS      

 Belgique 500 4.6 86 9 0.4 

 Bulgarie 502 7.2 90.7 2.1 0 

 Rép. tchèque 505 9.2 83.6 6.5 0.7 

 Danemark 503 1.2 72.1 24.9 1.9 

 Allemagne 517 4.4 92.7 2.9 0 

 Estonie 250 5 91.6 2.1 1.2 

 Grèce 500 5.8 91 3 0.2 

 Espagne 500 13.6 85.2 0.5 0.8 

 France 504 7.6 90.2 2 0.1 

 Irlande 500 3.8 95.8 0 0.5 

 Italie 500 14.6 75.1 6.1 4.2 

 Chypre 252 8.9 90.2 0.6 0.4 

 Lettonie 504 13.6 82.7 2.1 1.6 

 Lituanie 501 10 88.5 1.4 0.1 

 Luxembourg 250 8.8 85.7 5.2 0.3 

 Hongrie 500 7.2 83.3 7 2.5 

 Malte 250 7.3 85.6 5.8 1.4 

 Pays-Bas 503 1.3 96.4 1.7 0.6 

 Autriche 500 5.9 91.2 2.5 0.4 

 Pologne 501 9.3 88.6 2 0.1 

 Portugal 507 12 85 2.7 0.3 

 Roumanie 505 21.8 74.4 1.5 2.3 

 Slovénie 251 6.5 92.9 0.3 0.3 

 Slovaquie 501 14.8 80.1 4 1.2 

 Finlande 502 4.6 85 9.1 1.3 

 Suède 504 7.2 85.9 5.6 1.2 

 Royaume-Uni 500 7.6 92.4 0 0 
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Table 14b. L’alcool devrait être/rester interdit ou réglementé – par segment 
QUESTION: Q5_C. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Alcool 

 

   

Total N % 
Devraient 
(Continuer 

à) être 
interdites 

% être 
réglementées

% Autre % 
NSP/SR 

 UE 27 12312 8.8 87.4 3 0.8 

SEXE      

 Hommes 6292 6.6 89.2 3.4 0.8 
 Femmes 6020 11.1 85.5 2.5 0.9 

AGE      

15 - 18 4735 9.3 87 2.9 0.8 
 19 - 21  3736 8.2 87.7 3.2 1 
 22 - 24 3841 8.9 87.6 2.8 0.7 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU ATTEINT 
DANS L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

     

 Primaire 4522 9.5 86.6 3.2 0.7 
 Secondaire 5399 8.5 87.6 3 0.9 
 Supérieur 1747 7.2 88.9 3 0.9 

ACTUELLEMENT UN ETUDIANT 
A TEMPS PLEIN      

 Oui 8024 8.8 86.9 3.2 1.1 
 Non 4283 8.9 88.2 2.5 0.4 

HABITAT       

Grandes villes 2305 8.2 88.1 3.4 0.4 
 Autres villes 5424 7.9 88.9 2.3 0.9 
 Zones rurales 4564 10.3 85.3 3.5 0.9 

OCCUPATION      

 Indépendant 1741 8.6 87.3 3.1 1.1 
 Employé 5748 7.1 89.3 2.9 0.7 
 Ouvrier 1918 10.6 84.8 3.6 1 
 Sans emploi 2136 12.3 83.7 3 0.9 
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Table 15a. Le tabac devrait être/rester interdit ou réglementé – par pays 

QUESTION: Q5_D. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Tabac 

 

 
 

Total N % Devraient 
(Continuer à) 
être interdites 

% être 
réglementées 

% Autre % NSP/SR 

UE 27 12312 17.8 78.9 2.6 0.7 

 PAYS      

 Belgique 500 17.7 72.7 8.8 0.8 

 Bulgarie 502 9.3 88.5 2.1 0.1 

 Rép. tchèque 505 15.9 76.8 6.8 0.6 

 Danemark 503 11.2 68.9 18.3 1.6 

 Allemagne 517 11.2 87 1.6 0.2 

 Estonie 250 13.5 84.1 1.5 0.9 

 Grèce 500 12.4 84.1 3.5 0 

 Espagne 500 24.9 74.1 0.5 0.5 

 France 504 13.6 83 2.9 0.6 

 Irlande 500 20.1 79.6 0 0.2 

 Italie 500 17 76.1 4.1 2.8 

 Chypre 252 20.1 78.3 1.2 0.4 

 Lettonie 504 21.7 74.1 3.2 1.1 

 Lituanie 501 15.2 83.1 1.5 0.1 

 Luxembourg 250 15.9 78.3 5.4 0.3 

 Hongrie 500 15.7 75.8 6.2 2.3 

 Malte 250 11.8 81.6 4.9 1.7 

 Pays-Bas 503 8.5 89.1 1.8 0.6 

 Autriche 500 9.1 88.3 1.8 0.9 

 Pologne 501 16.8 81.5 1.7 0 

 Portugal 507 18.9 78 2.6 0.5 

 Roumanie 505 31.2 66.1 0.9 1.7 

 Slovénie 251 8.1 91 0.9 0 

 Slovaquie 501 21.6 73.4 3.8 1.2 

 Finlande 502 13.9 77.3 8 0.7 

 Suède 504 26.5 65.9 6.9 0.7 

 Royaume-Uni 500 27.2 72.6 0.2 0 
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Table 15b. Le tabac devrait être/rester interdit ou réglementé – par segment 
QUESTION: Q5_D. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Tabac 

 

   

Total N % 
Devraient 
(Continuer 

à) être 
interdites 

% être 
réglementées

% Autre % 
NSP/SR 

 UE 27 12312 17.8 78.9 2.6 0.7 

SEXE      

 Hommes 6292 18 78.7 2.8 0.5 
 Femmes 6020 17.6 79.1 2.4 0.9 

AGE      

15 - 18 4735 20.5 76.8 2.1 0.7 
 19 - 21  3736 15.7 80.7 2.6 0.9 
 22 - 24 3841 16.5 79.8 3.1 0.6 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU ATTEINT 
DANS L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

     

 Primaire 4522 20.6 76.4 2.4 0.6 
 Secondaire 5399 16.4 80.1 2.7 0.8 
 Supérieur 1747 16 80.2 2.9 0.9 

ACTUELLEMENT UN ETUDIANT 
A TEMPS PLEIN      

 Oui 8024 19.5 77.2 2.4 0.9 
 Non 4283 14.7 82.1 2.8 0.4 

HABITAT       

Grandes villes 2305 16.7 79.1 3.5 0.7 
 Autres villes 5424 17.8 79.7 1.8 0.7 
 Zones rurales 4564 18.4 77.9 3 0.7 

OCCUPATION      

 Indépendant 1741 20.4 76.4 2.2 1 
 Employé 5748 17.2 80 2.2 0.6 
 Ouvrier 1918 17.8 77.7 3.5 1 
 Sans emploi 2136 18.9 77.1 3.4 0.6 
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Table 16a. La cocaïne devrait être/rester interdite ou réglementée – par pays 

QUESTION: Q5_E. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Cocaïne 

 

 
 

Total N % Devraient 
(Continuer à) 
être interdites 

% être 
réglementées 

% Autre % NSP/SR 

UE 27 12312 95.3 4.2 0.2 0.3 

 PAYS      

 Belgique 500 97.4 1.9 0.1 0.5 

 Bulgarie 502 95.8 3.8 0.4 0 

 Rép. tchèque 505 92.3 6.2 0.7 0.8 

 Danemark 503 96.2 2.7 0.3 0.8 

 Allemagne 517 96.7 3 0.3 0 

 Estonie 250 97 2.4 0 0.6 

 Grèce 500 94.8 4.2 1 0 

 Espagne 500 93 6.3 0 0.7 

 France 504 97.1 2.9 0 0 

 Irlande 500 94.8 5.2 0 0 

 Italie 500 96.3 2.3 0.2 1.2 

 Chypre 252 92.3 6.8 0.6 0.4 

 Lettonie 504 96 2.3 0 1.7 

 Lituanie 501 98.2 1.2 0.3 0.3 

 Luxembourg 250 95.6 2.4 1.4 0.6 

 Hongrie 500 97 1.6 0.3 1.1 

 Malte 250 90.4 6.9 0.3 2.3 

 Pays-Bas 503 88.3 10.9 0.3 0.5 

 Autriche 500 96.7 2.6 0.2 0.5 

 Pologne 501 95.6 3.9 0.1 0.4 

 Portugal 507 94 5.2 0.3 0.5 

 Roumanie 505 98.2 1.4 0.2 0.3 

 Slovénie 251 93.7 5.9 0.4 0 

 Slovaquie 501 97 1.9 0.4 0.6 

 Finlande 502 96.8 2.8 0.2 0.2 

 Suède 504 98.1 1.9 0 0 

 Royaume-Uni 500 91.8 8 0.2 0 
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Table 16b. La cocaïne devrait être/rester interdite ou réglementée – par segment 
QUESTION: Q5_E. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Cocaïne 

 

   

Total N % 
Devraient 
(Continuer 

à) être 
interdites 

% être 
réglementées

% Autre % 
NSP/SR 

 UE 27 12312 95.3 4.2 0.2 0.3 

SEXE      

 Hommes 6292 94.5 4.9 0.3 0.3 
 Femmes 6020 96.1 3.4 0.1 0.4 

AGE      

15 - 18 4735 96.1 3.5 0.1 0.4 
 19 - 21  3736 95.3 4.1 0.3 0.2 
 22 - 24 3841 94.3 5.2 0.2 0.3 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU ATTEINT 
DANS L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

     

 Primaire 4522 96.1 3.5 0.1 0.3 
 Secondaire 5399 95.6 3.8 0.2 0.4 
 Supérieur 1747 93.4 6 0.3 0.3 

ACTUELLEMENT UN ETUDIANT 
A TEMPS PLEIN      

 Oui 8024 95.6 3.9 0.1 0.4 
 Non 4283 94.7 4.7 0.4 0.2 

HABITAT       

Grandes villes 2305 94.6 4.9 0.1 0.4 
 Autres villes 5424 95.4 4.2 0.2 0.2 
 Zones rurales 4564 95.5 3.8 0.3 0.4 

OCCUPATION      

 Indépendant 1741 95 4.6 0.2 0.3 
 Employé 5748 95.7 3.8 0.2 0.4 
 Ouvrier 1918 95 4.5 0.1 0.5 
 Sans emploi 2136 95.4 4.3 0.1 0.2 
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Table 17a. L’héroïne devrait être/rester interdite ou réglementée – par pays 

QUESTION: Q5_F. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Héroïne 

 

 
 

Total N % Devraient 
(Continuer à) 
être interdites 

% être 
réglementées 

% Autre % NSP/SR 

UE 27 12312 96.7 2.9 0.1 0.4 

 PAYS      

 Belgique 500 98 1.3 0.1 0.5 

 Bulgarie 502 95.6 4 0.4 0 

 Rép. tchèque 505 94.4 4.8 0.4 0.4 

 Danemark 503 97.2 1.7 0.3 0.8 

 Allemagne 517 97.5 2.5 0 0 

 Estonie 250 97.6 1.8 0 0.6 

 Grèce 500 96.5 2.9 0.6 0 

 Espagne 500 94.8 4.5 0 0.7 

 France 504 98.6 1.3 0 0.1 

 Irlande 500 96.5 3.3 0 0.2 

 Italie 500 96.7 2.2 0 1.2 

 Chypre 252 93.7 5.4 0.6 0.4 

 Lettonie 504 97.1 1.4 0 1.5 

 Lituanie 501 98.4 1 0.3 0.3 

 Luxembourg 250 96.5 1.7 1.4 0.3 

 Hongrie 500 97.5 1.6 0.2 0.8 

 Malte 250 92 6.2 0 1.7 

 Pays-Bas 503 91 8.3 0 0.7 

 Autriche 500 96.6 2.6 0.2 0.7 

 Pologne 501 96.4 3.2 0 0.4 

 Portugal 507 95 4.3 0.2 0.5 

 Roumanie 505 99.2 0.3 0.2 0.3 

 Slovénie 251 95.9 4.1 0 0 

 Slovaquie 501 97.7 1.4 0.3 0.6 

 Finlande 502 97.5 2.1 0.2 0.2 

 Suède 504 97.9 1.9 0 0.2 

 Royaume-Uni 500 95.9 4.1 0 0 
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Table 17b. L’héroïne devrait être/rester interdite ou réglementée – par segment 
QUESTION: Q5_F. Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
- Héroïne 

 

   

Total N % 
Devraient 
(Continuer 

à) être 
interdites 

% être 
réglementées

% Autre % 
NSP/SR 

 UE 27 12312 96.7 2.9 0.1 0.4 

SEXE      

 Hommes 6292 96.2 3.5 0 0.3 
 Femmes 6020 97.3 2.2 0.1 0.4 

AGE      

15 - 18 4735 97 2.5 0.1 0.5 

 19 - 21  3736 97 2.7 0.1 0.2 
 22 - 24 3841 96.1 3.5 0.1 0.3 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU ATTEINT 
DANS L’ENSEIGNEMENT A 
TEMPS PLEIN 

     

 Primaire 4522 97.1 2.5 0.1 0.4 
 Secondaire 5399 97.1 2.5 0 0.4 
 Supérieur 1747 95 4.7 0 0.3 

ACTUELLEMENT UN ETUDIANT 
A TEMPS PLEIN      

 Oui 8024 96.7 2.8 0.1 0.4 
 Non 4283 96.7 3 0.1 0.2 

HABITAT       

Grandes villes 2305 95.5 3.9 0.1 0.5 
 Autres villes 5424 96.9 2.8 0.1 0.2 
 Zones rurales 4564 97.2 2.3 0.1 0.4 

OCCUPATION      

 Indépendant 1741 96 3.6 0 0.4 
 Employé 5748 97.1 2.5 0 0.4 
 Ouvrier 1918 96.8 2.7 0.1 0.4 
 Sans emploi 2136 96.6 3.1 0.1 0.2 
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Table 18a. Facilité d’accès à l’ecstasy (si l’on souhaite s’en procurer) – par pays 

QUESTION: Q6_A. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Ecstasy 

 

  Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% NSP/SR 

UE 27 12312 30.8 25.4 26.3 12.2 5.3 

PAYS       

 Belgique 500 30 26.9 27.8 8.3 7 

 Bulgarie 502 17 16.2 32.6 23.1 11.1 

 Rép. tchèque 505 22.9 24.1 31.7 18.4 2.9 

 Danemark 503 18 28.2 27.2 22.7 3.9 

 Allemagne 517 35.4 31.3 20 11.4 2 

 Estonie 250 31.2 34.1 25.2 5.9 3.7 

 Grèce 500 20.4 30.2 33.4 13.9 2 

 Espagne 500 17.3 24.6 36.1 15.8 6.1 

 France 504 49.9 25.7 17 3 4.4 

 Irlande 500 21.6 15.9 34.7 25.9 2 

 Italie 500 25.5 21.1 32.1 12.7 8.5 

 Chypre 252 49.1 17.7 18 11.9 3.2 

 Lettonie 504 19 24.3 31.5 13 12.2 

 Lituanie 501 14.4 20.9 47.6 12.3 4.8 

 Luxembourg 250 33.7 30.9 24.5 9 1.9 

 Hongrie 500 15.6 18.5 35.5 13.7 16.8 

 Malte 250 21.6 17.7 34.5 14.2 12 

 Pays-Bas 503 30.9 21 27.6 19 1.5 

 Autriche 500 43.2 23.8 18.6 10.8 3.7 

 Pologne 501 25.8 31.9 26.4 10.9 5 

 Portugal 507 24.8 19.3 33.1 15.5 7.2 

 Roumanie 505 32.3 22.5 19.6 7.9 17.7 

 Slovénie 251 25 29.9 26.9 15.1 3.1 

 Slovaquie 501 27.7 24.5 26.8 14.2 6.7 

 Finlande 502 44.5 33.8 15.9 3.4 2.5 

 Suède 504 33.1 31.2 22.7 7.5 5.4 

 Royaume-Uni 500 28.1 21.3 30.9 17.5 2.1 
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Table 18b. Facilité d’accès à l’ecstasy (si l’on souhaite s’en procurer) – par segment 
QUESTION: Q6_A. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Ecstasy 

 

   Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 30.8 25.4 26.3 12.2 5.3 

SEXE       

 Hommes 6292 28.8 25.4 27.2 13.8 4.7 
 Femmes 6020 32.8 25.4 25.4 10.4 5.9 

AGE       

15 - 18 4735 34.8 27.4 23.9 8.5 5.5 
 19 - 21  3736 27.2 26.3 27.7 14 4.8 
 22 - 24 3841 29.3 22.2 28.1 14.9 5.5 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 34.7 26.8 24 9.2 5.2 
 Secondaire 5399 28.5 24.7 27.9 13.2 5.7 
 Supérieur 1747 27.7 26.3 26.7 15 4.3 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 30.7 27.2 26.6 9.7 5.8 

 Non 4283 31 22.1 25.8 16.7 4.4 

HABITAT        

Grandes villes 2305 28.5 25.2 26.8 15.5 3.9 
 Autres villes 5424 27.2 25.4 29.8 11.9 5.6 
 Zones rurales 4564 36.1 25.6 22 10.8 5.5 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 28.2 26.5 27.7 12.8 4.8 
 Employé 5748 30.1 25.3 27.8 11.2 5.7 
 Ouvrier 1918 31 28.5 23.5 11.4 5.6 
 Sans emploi 2136 32.8 24.1 24.3 14.2 4.6 
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Table 19a. Facilité d’accès à l’héroïne (si l’on souhaite s’en procurer) – par pays 

QUESTION: Q6_B. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Héroïne 

 

  Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% NSP/SR 

UE 27 12312 42 30.2 15.7 6.9 5.2 

PAYS       

 Belgique 500 44.8 29.3 14.3 3.5 8.1 

 Bulgarie 502 22.4 20.9 25.7 19.7 11.4 

 Rép. tchèque 505 49.4 27.6 11 9.4 2.6 

 Danemark 503 28.7 32.2 19.8 15.2 4 

 Allemagne 517 42.6 36 13.4 5.5 2.5 

 Estonie 250 45.6 34 13 3.7 3.7 

 Grèce 500 30.2 33.1 23.7 11.8 1.2 

 Espagne 500 21.4 36.5 26.1 10.8 5.2 

 France 504 56.7 29.2 9.8 1.1 3.2 

 Irlande 500 38.1 29 18.7 10.6 3.6 

 Italie 500 35.7 25.6 22.5 7.5 8.6 

 Chypre 252 52.3 20.6 15.1 9 3 

 Lettonie 504 35.3 32.5 14.8 5.2 12.2 

 Lituanie 501 22.2 29.5 34.9 6.6 6.8 

 Luxembourg 250 43.5 32.6 13.6 8.7 1.5 

 Hongrie 500 33.8 27.1 15.5 5.3 18.3 

 Malte 250 25.6 27.4 22.5 9.9 14.7 

 Pays-Bas 503 46.5 30 13.3 8 2.1 

 Autriche 500 54.1 26.3 9.5 6.9 3.2 

 Pologne 501 37.6 34.6 15.5 7.4 4.9 

 Portugal 507 34.3 28.9 19.2 7.9 9.6 

 Roumanie 505 38.8 25.9 12 5.3 18 

 Slovénie 251 41.4 34.3 13.2 9.6 1.5 

 Slovaquie 501 46.4 31 9.2 7.3 6.1 

 Finlande 502 59.6 31.1 6.1 1 2.1 

 Suède 504 40.5 33.7 14.4 5.9 5.4 

 Royaume-Uni 500 49.2 24.6 15.1 9.7 1.4 
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Table 19b. Facilité d’accès à l’héroïne (si l’on souhaite s’en procurer) – par segment 
QUESTION: Q6_B. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Héroïne 

 

   Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 42 30.2 15.7 6.9 5.2 

SEXE       

 Hommes 6292 41.8 31.2 15.1 7.1 4.8 
 Femmes 6020 42.1 29.1 16.3 6.8 5.6 

AGE       

15 - 18 4735 45.2 29.9 15.2 4.8 4.9 
 19 - 21  3736 40.5 31.8 16.3 6.8 4.7 
 22 - 24 3841 39.4 29.1 15.8 9.8 5.9 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 44.3 30.2 15.5 5.2 4.8 
 Secondaire 5399 40.9 29.8 16.2 7.7 5.5 
 Supérieur 1747 41.3 31.6 14.5 7.2 5.3 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 42.2 31 16.1 5.3 5.4 

 Non 4283 41.5 28.7 15.1 10 4.7 

HABITAT        

Grandes villes 2305 39.7 30.1 17.3 9.1 3.8 
 Autres villes 5424 38.9 32.1 16.6 6.5 5.8 
 Zones rurales 4564 46.6 28.1 13.9 6.4 5 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 41.9 31.3 15.6 6.2 5 
 Employé 5748 41.3 30.7 16 6.3 5.7 
 Ouvrier 1918 41.1 30.6 16.6 6.1 5.6 
 Sans emploi 2136 42.8 29.6 14.7 9 3.9 
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Table 20a. Facilité d’accès à la cocaïne (si l’on souhaite s’en procurer) – par pays 

QUESTION: Q6_C. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Cocaïne 

 

  Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% NSP/SR 

UE 27 12312 35.3 26.4 22.4 11.1 4.8 

PAYS       

 Belgique 500 39.9 26.4 22.4 4.3 7 

 Bulgarie 502 23.1 22.3 24.7 19.2 10.7 

 Rép. tchèque 505 49.3 25 13.3 10.3 2.2 

 Danemark 503 23 26.9 24.1 21.2 4.8 

 Allemagne 517 39.8 32.7 16.6 8.8 2 

 Estonie 250 46.2 33.2 13.6 3.2 3.7 

 Grèce 500 26.3 35.9 23 13.3 1.6 

 Espagne 500 13.1 21.1 42.6 19.3 3.9 

 France 504 51.4 24 16.6 5 3.1 

 Irlande 500 22.7 18.6 33.1 23.8 1.8 

 Italie 500 26.5 20 33.6 12.1 7.8 

 Chypre 252 51.8 22.3 13.3 9.8 3 

 Lettonie 504 33.3 29.2 18.8 5.9 12.7 

 Lituanie 501 22.2 32.4 32.3 6.6 6.5 

 Luxembourg 250 37.2 29.6 21.7 8.8 2.7 

 Hongrie 500 33.5 29.7 14.3 4.9 17.6 

 Malte 250 22.9 20.9 30.6 12.3 13.2 

 Pays-Bas 503 36.2 25.9 21 15.5 1.4 

 Autriche 500 49.6 25.7 14.4 7.1 3.2 

 Pologne 501 36.5 34.4 15.9 7.7 5.5 

 Portugal 507 33 28.1 21.6 9.8 7.5 

 Roumanie 505 38.4 27.8 10.2 5.3 18.3 

 Slovénie 251 38.3 35.6 14.2 10.3 1.5 

 Slovaquie 501 49.1 28.4 9.3 7.4 5.8 

 Finlande 502 55.5 33.5 7.8 1.1 2.2 

 Suède 504 38.1 32.5 17.7 6.6 5.1 

 Royaume-Uni 500 27.8 20.3 30.4 20.3 1.2 
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Table 20b. Facilité d’accès à la cocaïne (si l’on souhaite s’en procurer) – par segment 
QUESTION: Q6_C. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Cocaïne 

 

   Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 35.3 26.4 22.4 11.1 4.8 

SEXE       

 Hommes 6292 34.7 26.9 22 12.1 4.3 
 Femmes 6020 36 25.9 22.7 10 5.3 

AGE       

15 - 18 4735 38.1 27.5 22.5 6.9 4.9 
 19 - 21  3736 33.5 26.9 22.6 12.8 4.2 
 22 - 24 3841 33.6 24.6 22 14.6 5.2 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 37.6 27.6 22.2 7.8 4.9 
 Secondaire 5399 34.5 25.4 22.9 12.3 5 
 Supérieur 1747 33.5 26.8 21.2 14.5 4 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 36.3 28 22 8.4 5.3 

 Non 4283 33.4 23.5 23 16.1 3.9 

HABITAT        

Grandes villes 2305 35.7 25.6 22.1 13.1 3.6 
 Autres villes 5424 32 27.2 24.1 11.6 5.2 
 Zones rurales 4564 39 25.9 20.5 9.6 4.9 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 34.1 29.5 20.2 11.4 4.8 
 Employé 5748 34.7 26.3 23.2 10.5 5.3 
 Ouvrier 1918 35.4 27.4 22.4 10 4.8 
 Sans emploi 2136 36.9 24.9 21.9 12.5 3.8 
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Table 21a. Facilité d’accès au cannabis (si l’on souhaite s’en procurer) – par pays 

QUESTION: Q6_D. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Cannabis 

 

  Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% NSP/SR 

UE 27 12312 18.6 14.9 31 32 3.6 

PAYS       

 Belgique 500 15 12.6 35.5 33.1 3.8 

 Bulgarie 502 13.1 12.8 31.9 32.1 10.1 

 Rép. tchèque 505 8 8.5 25.8 56.2 1.4 

 Danemark 503 11.3 14.6 26.7 42.4 5 

 Allemagne 517 22.6 18.6 28.2 29.7 0.7 

 Estonie 250 15.4 25.5 40.3 16.2 2.6 

 Grèce 500 15.3 24.4 32.3 26.5 1.5 

 Espagne 500 6.1 8.6 34.1 48.3 2.9 

 France 504 22.1 15.5 35.9 24.4 2 

 Irlande 500 11.1 10.4 32.1 44.6 1.8 

 Italie 500 9.7 8.7 37.5 40 4.2 

 Chypre 252 43.7 20.6 20.6 12 3.1 

 Lettonie 504 20.3 18.5 31.2 19.2 10.8 

 Lituanie 501 11.1 15.6 40.7 28 4.6 

 Luxembourg 250 17.1 10.9 30.2 40.7 1 

 Hongrie 500 14.7 12.6 37.9 19.2 15.6 

 Malte 250 20.2 18.2 28.8 19.7 13.1 

 Pays-Bas 503 16.6 11.3 26 44.5 1.6 

 Autriche 500 31.3 18.8 25.3 21.9 2.7 

 Pologne 501 23.1 20.9 28.4 22.5 5 

 Portugal 507 19.7 17.8 36.3 20.1 6.2 

 Roumanie 505 34.6 20.2 19.8 7.8 17.6 

 Slovénie 251 18.5 13.6 27.2 40.2 0.5 

 Slovaquie 501 14.4 11.5 33.9 35.7 4.4 

 Finlande 502 36.8 25.1 28 9.3 0.8 

 Suède 504 29 25.5 26.9 13.2 5.3 

 Royaume-Uni 500 16 10.2 28.7 44.7 0.5 
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Table 21b. Facilité d’accès au cannabis (si l’on souhaite s’en procurer) – par segment 
QUESTION: Q6_D. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Cannabis 

 

   Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 18.6 14.9 31 32 3.6 

SEXE       

 Hommes 6292 15.9 14.1 31.6 35 3.3 
 Femmes 6020 21.3 15.7 30.3 28.8 3.9 

AGE       

15 - 18 4735 23.1 17.7 28.8 26.3 4 
 19 - 21  3736 14.8 13.9 33 34.9 3.5 
 22 - 24 3841 16.6 12.4 31.6 36.1 3.3 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 22.8 18.6 27.8 26.9 3.9 
 Secondaire 5399 16.6 12.3 32.9 34.5 3.7 
 Supérieur 1747 13.5 13.3 33 37.6 2.6 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 18.8 15.8 31.8 29.5 4.2 

 Non 4283 18 13.2 29.4 36.7 2.6 

HABITAT        

Grandes villes 2305 15.8 14.5 31.6 35 3.2 
 Autres villes 5424 15.7 13.8 32.3 34.3 3.9 
 Zones rurales 4564 23.3 16.4 29.1 27.7 3.4 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 19.3 13.2 29.8 34.7 3 
 Employé 5748 17.6 14.6 32.2 31.9 3.7 
 Ouvrier 1918 18.3 18.6 31.4 27.3 4.4 
 Sans emploi 2136 19.3 13.4 29.8 34.3 3.2 
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Table 22a. Facilité d’accès à l’alcool (si l’on souhaite s’en procurer)– par pays 

QUESTION: Q6_E. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Alcool 

 

  Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% NSP/SR 

UE 27 12312 1.2 1.9 16.8 79.5 0.6 

PAYS       

 Belgique 500 0.4 0.4 13.3 85.2 0.6 

 Bulgarie 502 0.3 0.6 7.5 91.2 0.4 

 Rép. tchèque 505 2.3 3 11.9 82.2 0.6 

 Danemark 503 0.6 0.3 5 93.3 0.8 

 Allemagne 517 0.8 0.9 18.3 80 0 

 Estonie 250 0 1.6 25.1 72.2 1.1 

 Grèce 500 1.2 3.1 21.7 74.1 0 

 Espagne 500 1 1.5 11.4 84.8 1.3 

 France 504 1.3 2.8 25 70.5 0.4 

 Irlande 500 0.3 1.5 10.1 87.4 0.6 

 Italie 500 0.7 0.6 11.9 85.7 1.1 

 Chypre 252 9.5 6.9 29.7 52.8 1.1 

 Lettonie 504 0.4 0.7 13.2 84.5 1.1 

 Lituanie 501 0.3 1.7 13 84.5 0.5 

 Luxembourg 250 1.2 1.2 11 86.3 0.3 

 Hongrie 500 0 0.6 15.3 82.4 1.8 

 Malte 250 1.4 1.5 13.7 83.5 0 

 Pays-Bas 503 0.3 0.9 4.7 93.8 0.4 

 Autriche 500 3.2 1.6 10.5 84.4 0.4 

 Pologne 501 0.4 2.6 19 77.3 0.7 

 Portugal 507 1.5 2.1 24.6 71.6 0.2 

 Roumanie 505 3.3 3.4 24 67 2.2 

 Slovénie 251 1.8 1.9 12.5 83.9 0 

 Slovaquie 501 1.6 2.1 13.6 81.1 1.6 

 Finlande 502 1.8 4.7 17.9 75.6 0 

 Suède 504 1.5 2.2 24.7 71.4 0.2 

 Royaume-Uni 500 2.1 2.7 14.4 80.6 0.2 
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Table 22b. Facilité d’accès à l’alcool (si l’on souhaite s’en procurer) – par segment 
QUESTION: Q6_E. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Alcool 

 

   Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 1.2 1.9 16.8 79.5 0.6 

SEXE       

 Hommes 6292 1.2 2 15.8 80.6 0.4 
 Femmes 6020 1.2 1.8 17.8 78.4 0.8 

AGE       

15 - 18 4735 1.9 3.7 23.2 70.4 0.8 
 19 - 21  3736 0.8 1.1 13.1 84.4 0.6 
 22 - 24 3841 0.7 0.5 12.4 86 0.4 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 1.9 3.9 23.7 69.8 0.8 
 Secondaire 5399 0.8 0.8 12.4 85.5 0.5 
 Supérieur 1747 0.7 0.4 12.2 86.1 0.6 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 1.5 2.4 18.1 77.2 0.8 

 Non 4283 0.6 0.9 14.3 83.9 0.2 

HABITAT        

Grandes villes 2305 1.2 1.5 15.4 81.6 0.3 
 Autres villes 5424 1 1.7 15.7 81 0.6 
 Zones rurales 4564 1.3 2.4 18.8 76.8 0.7 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 1.8 2.2 14.1 81.4 0.6 
 Employé 5748 1.2 1.7 15.6 80.9 0.7 
 Ouvrier 1918 1 2.5 22.1 73.9 0.6 
 Sans emploi 2136 1.1 1.2 17.3 79.9 0.5 
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Table 23a. Facilité d’accès au tabac (si l’on souhaite s’en procurer)– par pays 

QUESTION: Q6_F. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Tabac 

 

  Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% NSP/SR 

UE 27 12312 1.4 2.1 15 80.9 0.6 

PAYS       

 Belgique 500 1 1.2 11.8 85.3 0.8 

 Bulgarie 502 0.5 0.4 7.2 91.5 0.4 

 Rép. tchèque 505 2.7 2.5 12.1 82 0.6 

 Danemark 503 0.6 0.1 4.9 93.6 0.8 

 Allemagne 517 0.7 2.5 17.7 79.1 0 

 Estonie 250 0.3 1.9 22.7 74.2 0.8 

 Grèce 500 1 4 18.1 76.9 0 

 Espagne 500 1 1.2 9.8 86.6 1.3 

 France 504 1 2.8 19 76.8 0.4 

 Irlande 500 1 1.1 9.4 87.9 0.6 

 Italie 500 0.9 0.5 9.9 87.4 1.3 

 Chypre 252 12.7 8.5 22.5 55.3 1.1 

 Lettonie 504 0.4 0.7 12.1 85.3 1.4 

 Lituanie 501 0.3 1.8 12.9 84.5 0.5 

 Luxembourg 250 1 1.4 9.5 87.7 0.3 

 Hongrie 500 0 0.9 15.4 82 1.8 

 Malte 250 1.7 1.5 13.6 83.2 0 

 Pays-Bas 503 0.4 0.7 6.2 92.4 0.4 

 Autriche 500 2.4 1.8 9.5 85.6 0.6 

 Pologne 501 0.8 3.1 16.5 78.9 0.7 

 Portugal 507 1.8 2.1 23.1 72.8 0.2 

 Roumanie 505 3.6 3.5 21.3 69.2 2.4 

 Slovénie 251 2.5 2.4 10.3 84.8 0 

 Slovaquie 501 1.6 1.6 13 82.2 1.6 

 Finlande 502 1.6 4.7 15.4 78.3 0 

 Suède 504 1.8 3.3 17.6 77.3 0 

 Royaume-Uni 500 2.7 2.1 15.5 79.6 0.2 
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Table 23b. Facilité d’accès au tabac (si l’on souhaite s’en procurer) – par segment 
QUESTION: Q6_F. Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si vous le 
souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? - Tabac 

 

  Total N % Très 
difficile 

% Assez 
difficile 

% Assez 
facile 

% Très 
facile 

% 
NSP/SR 

 UE 27 12312 1.4 2.1 15 80.9 0.6 

SEXE       

 Hommes 6292 1.3 2.3 14 81.9 0.4 
 Femmes 6020 1.4 2 16 79.8 0.8 

AGE       

15 - 18 4735 2.2 4.4 20.6 71.9 0.8 
 19 - 21  3736 0.8 0.9 11.7 85.9 0.7 
 22 - 24 3841 0.8 0.5 11.3 87.1 0.3 

 

LE PLUS HAUT NIVEAU 
ATTEINT DANS 
L’ENSEIGNEMENT A TEMPS 
PLEIN 

      

 Primaire 4522 2.2 4.6 21.1 71.2 0.8 
 Secondaire 5399 1 0.8 10.8 86.9 0.6 
 Supérieur 1747 0.5 0.3 11.7 86.8 0.6 

ACTUELLEMENT UN 
ETUDIANT A TEMPS PLEIN       

 
Oui 8024 1.7 2.8 16.1 78.5 0.8 

 Non 4283 0.7 0.9 12.9 85.3 0.3 

HABITAT        

Grandes villes 2305 0.9 1.5 14.2 83 0.3 
 Autres villes 5424 1.1 1.9 14.2 82.2 0.7 
 Zones rurales 4564 1.8 2.7 16.3 78.4 0.7 

OCCUPATION       

 Indépendant 1741 2.8 1.7 13.6 81.2 0.7 
 Employé 5748 1.3 2.1 14 82 0.7 
 Ouvrier 1918 0.8 3.5 18.3 76.8 0.6 
 Sans emploi 2136 1.2 0.8 15.2 82.2 0.6 
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II. Détails de l’enquête 
 
Cette enquête portant sur « Les jeunes et la drogue » a été réalisée pour le compte de la DG Justice, 
liberté et sécurité de la Commission européenne. 
 
Les instituts suivants ont procédé à des entretiens téléphoniques dans chaque pays entre le 14/05/2008 
et le 18/05/2008 : 
 
Belgique BE Gallup Europe (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
République 
tchèque 

CZ Agence Focus (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 

Danemark DK Hermelin (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Allemagne DE IFAK (entretiens : 14/05/2008 -17/05/2008) 
Estonie EE Saar Poll (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Grèce EL Metroanalysis (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Espagne ES Gallup Espagne (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
France FR Efficience3 (entretiens : 14/05/2008 -15/05/2008) 
Irlande IE Gallup 

Royaume-Uni 
(entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 

Italie IT Demoskopea (entretiens : 14/05/2008 -16/05/2008) 
Chypre CY CYMAR (entretiens : 14/05/2008 -17/05/2008) 
Lettonie LV Latvian Facts (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Lituanie LT Baltic Survey (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Luxembourg LU Gallup Europe (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Hongrie HU Gallup Hongrie (entretiens : 14/05/2008 -17/05/2008) 
Malte MT MISCO (entretiens : 14/05/2008 -16/05/2008) 
Pays-Bas NL Telder (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Autriche AT Spectra (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Pologne PL Gallup Pologne (entretiens : 14/05/2008 -17/05/2008) 
Portugal PT Consulmark (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Slovénie SI Cati d.o.o. (entretiens : 14/05/2008 -17/05/2008) 
Slovaquie SK Agence Focus (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Finlande FI Hermelin (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Suède SE Hermelin (entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 
Royaume-Uni Royaume-Uni Gallup 

Royaume-Uni 
(entretiens : 14/05/2008 -18/05/2008) 

Bulgarie BG Vitosha Research (entretiens : 14/05/2008 -16/05/2008) 
Roumanie RO Gallup Roumanie (entretiens : 14/05/2008 -17/05/2008) 
 
Représentativité des résultats 
 
Chaque échantillon national est représentatif de la population générale âgée de 15 à 24 ans. 
 
Tailles des échantillons 
 
La taille cible de l’échantillon était de 500 répondants dans chaque pays de l’UE, sauf au Luxembourg, 
à Chypre, en Estonie, en Slovénie et à Malte, où le nombre d’entretiens visé atteignait 250. Le tableau 
de la page suivante montre l’échantillon réel obtenu dans chaque pays. 
 
Un facteur de pondération a été appliqué aux résultats nationaux afin de calculer un total marginal 
dans lequel chaque pays contribue au résultat pour l’Union européenne proportionnellement à sa 
population. 
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Le tableau ci-dessous présente, pour chaque pays : 
(1) le nombre d’entretiens réellement réalisés dans chaque pays 
(2) le nombre total d’entretiens par pays pondéré en fonction de la population 
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TOTAL DES ENTRETIENS 
 

 Total des entretiens 
 

Réalisés % du total Pondératio
n UE27 

UE27 
% du total 
(pondéré) 

Total 12312 100 12312 100 
1 Belgique 500 4.1 272 2.2 
2 Rép. tchèque 505 4.1 266 2.2 
3 Danemark 503 4.1 141 1.1 
4 Allemagne 517 4.2 1906 15.5 
5 Estonie 250 2.0 39 0.3 
6 Grèce 500 4.1 241 2.0 
7 Espagne 500 4.1 924 7.5 
8 France 504 4.1 1682 13.7 
9 Irlande 500 4.1 120 1.0 
10 Italie 500 4.1 1228 10.0 
11 Chypre 252 2.0 23 0.2 
12 Lettonie 504 4.1 69 0.6 
13 Lituanie 501 4.1 69 0.6 
14 Luxembourg 250 2.0 12 0.1 
15 Hongrie 500 4.1 259 2.1 
16 Malte 250 2.0 12 0.1 
17 Pays-Bas 503 4.1 422 3.4 
18 Autriche 500 4.1 208 1.7 
19 Pologne 501 4.1 1121 9.1 
20 Portugal 507 4.1 241 2.0 
21 Slovénie 251 2.0 46 0.4 
22 Slovaquie 501 4.1 162 1.3 
23 Finlande 502 4.1 139 1.1 
24 Suède 504 4.1 267 2.2 
25 Royaume-Uni 500 4.1 1654 13.4 
26 Bulgarie 502 4.1 192 1.6 
28 Roumanie 505 4.1 596 4.8 

 
Questionnaires 
 
1. Le questionnaire utilisé pour réaliser cette enquête est reproduit à la fin de ce volume de résultats 
(voir ci-dessous). 
2. Les organismes énumérés ci-dessus ont traduit le questionnaire dans leur(s) langue(s) nationale(s). 
3. Un exemplaire de chaque questionnaire national est annexé aux volumes reprenant les résultats des 
tableaux de données. 
 
Tableaux des résultats 
 
VOLUME A : PAYS PAR PAYS 
Le VOLUME A présente les résultats de l’Union européenne pays par pays. 
 
VOLUME B : CARACTÉRISTIQUES SOCIO-ÉCONOMIQUES DES PERSONNES 
INTERROGÉES 
Le VOLUME B présente les résultats de l’Union européenne répartis selon les caractéristiques socio-
économiques suivantes des personnes interrogées : 
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Volume B : 
Sexe (homme, femme) 
Âge (15-18, 19-21, 22-24) 
Le plus haut niveau atteint dans l’enseignement à temps plein (enseignement primaire, secondaire, 
supérieur) 
Poursuivez-vous actuellement des études à temps plein ? (oui, non) 
Urbanisation subjective (zone métropolitaine, autre ville/centre urbain, zone rurale) 
Profession de la personne interrogée et/ou du principal contributeur aux revenus du ménage 
(indépendant, employé, ouvrier, sans emploi) 
 
Erreur d’échantillonnage 
 
Les résultats d’une enquête ne sont valables que dans les limites d’une marge statistique due au 
processus d’échantillonnage. Cette marge varie selon trois facteurs : 
 
1. la taille de l’échantillon (ou la taille de la partie de l’échantillon analysée) : plus le nombre de 
répondants est élevé, plus la marge statistique est réduite ; 
2. le résultat même : plus le résultat s’approche de 50 %, plus la marge statistique est importante ; 
3. le degré de confiance souhaité : plus nous sommes stricts, plus la marge statistique est importante. 
 
L’exemple suivant illustre bien la situation : 
1. 500 personnes ont répondu à une question ; 
2. le résultat analysé est d’environ 50 % ; 
3. nous choisissons un seuil de signification de 95 % (c’est le seuil le plus fréquemment utilisé par les 
statisticiens et celui choisi pour le tableau ci-dessous). 
 
Dans cet exemple, la marge statistique atteint +/– 4,4% au-delà et en deçà des 50 % analysés. En 
conclusion, pour l’ensemble de la population, les résultats varient entrent 45,6 % et 54,4 %. 
Les marges statistiques calculées pour les différents résultats obtenus sont illustrées ci-dessous, à partir 
d’échantillons de différentes tailles, et respectent le seuil de signification de 95 %. 
 
MARGES STATISTIQUES DUES AU PROCESSUS D’ÉCHANTILLONNAGE (AU SEUIL DE 
SIGNIFICATION DE 95 %) 
 
Les lignes correspondent aux différentes tailles d’échantillons. 
Les colonnes correspondent aux différents résultats obtenus. 
 

 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 % 
N = 50 6.0 8.3 9.9 11.1 12.0 12.7 13.2 13.6 13.8 13.9 
N = 500 1.9 2.6 3.1 3.5 3.8 4.0 4.2 4.3 4.4 4.4 
N = 1000 1.4 1.9 2.2 2.5 2.7 2.8 3.0 3.0 3.1 3.1 
N = 1500 1.1 1.5 1.8 2.0 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5 2.5 
N = 2000 1.0 1.3 1.6 1.8 1.9 2.0 2.1 2.1 2.2 2.2 
N = 3000 0.8 1.1 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.8 1.8 
N = 4000 0.7 0.9 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.5 1.5 1.5 
N = 5000 0.6 0.8 1.0 1.1 1.2 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4 
N = 6000 0.6 0.8 0.9 1.0 1.1 1.2 1.2 1.2 1.3 1.3 
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III. Questionnaire 
 

D1.  Sexe   

 [NE PAS DEMANDER - NOTER COMME APPROPRIE] 

- [1] ....................................................................................... Homme 

- [2] ........................................................................................Femme 

D2. Quel âge avez-vous? 

- [_][_] .......................................................................................... ans 

- [00]...................................................[REFUS/PAS DE REPONSE] 

D3_a. Quel est le dernier diplôme que vous ayez obtenu ? 

- Enseignement primaire.................................................................1 

- Enseignement secondaire ............................................................2 

- Enseignement supérieur...............................................................3 

- [Jamais suivi des études à temps plein] .......................................4 

- [NSP / SR] ....................................................................................9 

D3_b. Etes-vous actuellement étudiant à temps complet ? 

- Oui ................................................................................1 ASK D4A 

- Non ...............................................................................2 ASK D4B 

- [NSP / SR] ....................................................................9 ASK D4B 

D4A.. Quelle est la profession actuelle de la personne contribuant le plus au revenu du foyer ? 
Diriez-vous qu’il/elle est indépendant(e), employé(e), ouvrier ou diriez-vous qu’il/elle est sans 
activité professionnelle ? Cela veut-il dire qu’il/elle est.... 

 
D4B.. Concernant votre emploi actuel, êtes vous indépendant, employé, ouvrier ou sans activité 

professionnelle? Cela veut-il dire que vous êtes un(une)... 
 

[SI UNE REPONSE EST DONNEE A LA CATEGORIE PRINCIPALE, LIRE LES SOUS CATEGORIES 
RESPECTIVES] 

- profession libérale/ indépendant 

  i.e. :  - agriculteur, sylviculteur, pêcheur........................................................... 11 
 - commerçant, artisan .............................................................................. 12 
 - profession libérale (avocat, médecin, comptable, architecte...) ........... 13 
 - Dirigeant d’entreprise............................................................................. 14 
 - Autre....................................................................................................... 15 
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- Employé (e)  

  i.e. :  - Cadre employé (médecin sous convention, avocat, comptable, architecte)
............................................................................................................... 21 

  - Direction générale, directeur ou direction supérieure........................... 22 
  - Cadre moyen ......................................................................................... 23 
  - Fonctionnaire ......................................................................................... 24 
  - employé(e) de bureau ........................................................................... 25 
  - Autre salarié (commercial, infirmière etc...) .......................................... 26 
  - Autre....................................................................................................... 27 

- Ouvrier 
  i.e. :   - superviseur/agent de maîtrise (chef d’équipe, etc...) .......................... 31 
  - Ouvrier.................................................................................................... 32 
  - Ouvrier non qualifié................................................................................ 33 
  - Autre....................................................................................................... 34 

- Sans activité professionelle 

  i.e. :  - Femme/ Homme au foyer...................................................................... 41 
  - Etudiant (temps plein)............................................................................ 42 
  - Retraité .................................................................................................. 43 
  - Demandeur d’emploi ............................................................................. 44 
  - Autre....................................................................................................... 45 

 - [Refus] ................................................................................................................... 99 

D6. Diriez-vous que vous vivez...? 

- zone métropolitaine ......................................................................1 

- autre ville/centre urbain ................................................................2 

- zone rurale....................................................................................3 

- [Refus] ..........................................................................................9 

Q1. Si vous souhaitiez avoir plus d’informations sur les drogues illicites et l’usage de la drogue en 
général, à qui vous adresseriez-vous ? Veuillez choisir jusqu’à trois réponses. 

 
 ROTATE 
 

- Un ami ..........................................................................................1 

- Parents/membres de la famille .....................................................2 

- Quelqu’un à l’école ou au travail ..................................................3 

- Un médecin, une infirmière ou d’autres professionnels de la santé 4 

- Un travailleur social / délégué à la jeunesse ................................5 

- Un conseillé/centre spécialisé sur la drogue ................................6 

- La police .......................................................................................7 

- Un service d’assistance téléphonique ..........................................8 

- Internet..........................................................................................9 
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- [Autres] .......................................................................................10 

- [Ne veut pas avoir plus d’information] ........................................11 

- [Cela dépend] .............................................................................12 

- [Aucun de ceux-ci] ......................................................................13 

- [NSP/SR] ....................................................................................99 

Q2. À travers lesquels des canaux suivants - s’il y en a - avez-vous été informé(e) sur les effets et 
les risques de l’usage de drogues illicites au cours de la dernière année ? Veuillez choisir 
jusqu’à trois réponses. 

 
 ROTATE 
 

- Par le biais d’un programme de prévention à l’école .................01 

- Par des amis...............................................................................02 

- Par des parents/membres de la famille ......................................03 

- Par le biais de campagne(s) publicitaire(s) ................................04 

- Par la police ................................................................................05 

- J’ai trouvé des informations sur Internet ....................................06 

- Matériels de prévention de centres de conseils spécialisés ......07 

- Par un service d’assistance téléphonique abordant la drogue/ou l’alcool 08 

- [Je n’ai pas du tout été informé(e)] .............................................09 

- [Autre] .........................................................................................10 

- [NSP/SR] ....................................................................................99 

Q3.  Dans quelle mesure pensez-vous que les substances suivantes peuvent présenter un risque 
pour la santé de la personne ? L’Ecstasy présente-t-elle un risque élevé, moyen, faible ou pas 
de risque ? Qu’en est-il de ... 

 

- Risque élevé .................................................................................1 

- Risque moyen...............................................................................2 

- Risque faible .................................................................................3 

- Pas de risque................................................................................4 

- NSP/SR ........................................................................................9 

a) l’ecstasy......................................................................................................... 1 2 3 4 9 

b) l’héroïne......................................................................................................... 1 2 3 4 9 

c) la cocaïne ...................................................................................................... 1 2 3 4 9 

d) l’alcool ........................................................................................................... 1 2 3 4 9 

e) le cannabis .................................................................................................... 1 2 3 4 9 

f) le tabac.......................................................................................................... 1 2 3 4 9 
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Q4a. Selon vous, quel est le moyen le plus efficace pour les autorités publiques de traiter les 
problèmes de drogue dans la société ? 

 

- Campagne d’information et de prévention ...................................1 

- Traitement et réhabilitation des consommateurs de drogue ........2 

- Mesures sévères contre les dealers de drogue et les traficants ..3 

- En réduisant la pauvreté / le chômage.........................................4 

- Mesures fortes contre les consommateurs de drogue .................5 

- En légalisant les drogues .............................................................6 

- [NSP/SR] ......................................................................................9 

Q4b. Quel serait le second moyen le plus efficace? 

- Campagne d’information et de prévention ...................................1 

- Traitement et réhabilitation des consommateurs de drogue ........2 

- Mesures sévères contre les dealers de drogue et les traficants ..3 

- En réduisant la pauvreté / le chômage.........................................4 

- Mesures fortes contre les consommateurs de drogue .................5 

- En légalisant les drogues .............................................................6 

- [NSP/SR] ......................................................................................9 

Q5.  Les drogues telles que le cannabis, la cocaïne, l’ecstasy et l’héroïne sont illicites dans tous les 
Etats Membres de l’Union Européenne. La vente et la consommation de substances licites 
telles que l’alcool, le tabac n’est pas interdite mais réglementée dans la plupart des pays. 

 
Pensez-vous que les substances suivantes devraient (continuer à) être interdites ou réglementées ? 
 
(Voici des exemples de réglementation : limites d’âge minimum pour la consommation, limites de 

concentration des composants actifs tels que la nicotine, ventes autorisées dans des 
magasins spécialisés et pharmacies, etc.) 

 

- Devraient (Continuer à) être interdites .........................................1 

- être réglementées.........................................................................2 

- Autre .............................................................................................3 

- NSP/SR ........................................................................................9 

a) le cannabis ....................................................................................................... 1 2 3 9 

b) l’ecstasy............................................................................................................ 1 2 3 9 

c) l’alcool .............................................................................................................. 1 2 3 9 

d) le tabac............................................................................................................. 1 2 3 9 

e) la cocaïne ......................................................................................................... 1 2 3 9 

f) l’héroïne............................................................................................................ 1 2 3 9 
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Q6.  Dans quelle mesure serait-il difficile pour vous d’obtenir l’une des substances suivantes si 
vous le souhaitiez : très difficile, assez difficile, assez facile ou très facile ? 

 

- Très difficile...................................................................................1 

- Assez difficile ................................................................................2 

- Assez facile...................................................................................3 

- Très facile .....................................................................................4 

- NSP/SR ........................................................................................9 

a) l’ecstasy......................................................................................................... 1 2 3 4 9 

b) l’héroïne......................................................................................................... 1 2 3 4 9 

c) la cocaïne ...................................................................................................... 1 2 3 4 9 

d) le cannabis .................................................................................................... 1 2 3 4 9 

e) l’alcool ........................................................................................................... 1 2 3 4 9 

f) le tabac.......................................................................................................... 1 2 3 4 9 
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